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دست  بسته  بایدن
عقب‌نشینی‌آمریکا بعد از پیام قاطع ایران

آمریکایی‌ها  قادر به آتش بازی در غرب آسیا نیستند

سید احسان خاندوزی: درآمد میلیاردی معاف از مالیات نیست

خبر جنجالی سخنگوی اقتصادی دولت 

یادداشت
محمدصادق مفتح؛ کارشناس اقتصادی

آ‌ب‌ برای گردن‌کلفت‌ها بود  بایسته‌های
تصفیه‌خانه آب تهران در اراضی جلالیه در سال ۱۳۳۴ رونق کسب‌وکارها

راه‌اندازی شد و لوله‌کشی آب به تمام نقاط تهران، تقریبا در 
سال ۱۳۴۰ تکمیل شد. هر جا آب و لوله‌کشی رفت، توسعه و 

بسط شهر نیز به آن نقطه رسید.
سیستم لوله‌کشی آب تهران از سال 1334شروع شد، اما رساندن آب لوله‌کشی به خانه‌ها 
تا سال 1340طول کشید. تا قبل از آبرسانی از طریق لوله‌کشی، مردم از گاری آب شاهی 
برای آشامیدن و مصارف عمومی استفاده می‌کردند. آب جوی‌ها نیز به آب انبارهای 
خانگی می‌رفت. رطوبت حاصل از این آب‌انبارها و آلودگی آب، بیماری‌های روماتیسم یا 
سالک ایجاد می‌کرد. آب از سر کوچه با »تنبوشه« و لوله‌های سفالین وارد خانه‌ها می‌شد. 
یک نفر باید سر آب‌انبار می‌نشست تا هنگامی که آب‌انبار پر می‌شد داد بزند و به میرآب 

اطلاع دهد تا بلافاصله تنبوشه را ببندد که آب‌انبار سرریز نشود.

 جعفر شهری، در جلد پنجم کتاب »تهران در قرن سیزدهم، زندگی و کسب‌وکار«، از 
اصطلاح آب روز و آب شب نام می‌برد. طبق نوشته‌های جعفر شهری، آب روز متعلق به فقرا 
بود و کم‌بضاعت‌ها و بی‌خبران از رمز و رموز آب‌خواهی. اول شب برای کم‌بده‌ها و چانه‌بزن‌ها 
و بدَبده‌ها با این کلام که آب این مرتبه کم است و زودتر حوض‌ها و آب‌انبارهای‌تان را 
پرکنید. آب آخر شب متعلق به پول‌بده‌های محل و گردن‌کلفت‌ها  و سبیل‌کلفت‌ها و آژان‌ها 
و قزاق‌ها و... بود. وقتی هم آخر شب می‌شد و آب‌انبارها پر شده بود، میرآب‌ها با خیال راحت 

می‌توانستند کاسبی کنند.« 
حمامی‌ها مشتریان پروپا قرص میرآب‌ها بودند. صاحبان آب‌انبارهای عمومی مشتریان 
دیگری بودند که در رقابت با حمامی‌ها، آب بیشتری را طلب می‌کردند تا آب‌انبارهای 
خود را پر کنند، اما این ولع تمام‌نشدنی بود تا آنجا که جعفر شهری نوشته: »از مشتریان 
پروپاقرص این میرآب‌ها اول حمامی‌ها بودند و دوم آب‌انبارهای عمومی که هر قدر هم آب 
داشتند باز کم‌شان می‌آمد. لذا با سخنانی مانند حمام‌ها و آب‌انبارهای عمومی واجب‌تر 
هستند، دست میرآب باز می‌شد که یکسره آب‌بند بکند و رشوه بیشتری بگیرد و از قبل 

این راه سودی بیشتر عایدش شود.« 

سخنان روز سه‌شنبه 10بهمن‌ماه رهبر معظم انقلاب 
در جمع تولیدکنندگان به‌طور ویژه بر مشکلات 
کسب‌وکارها ازجمله صدور مجوزها و کمبود نقدینگی در فضای تولید کشور تمرکز 

داشت. در این خصوص باید به 3 نکته اشاره کرد:
در صدور مجوزهای کسب‌وکار است.1 در بخش صدور مجوزها، مشکل اصلی هماهنگ نبودن سازمان‌های مختلف 
بسته به نوع کسب‌وکارها نهایتا 3 سازمان باید در هماهنگی با یکدیگر مجوز 
کسب‌وکارها را صادر کنند، ولی این هماهنگی ضعیف است. به‌عنوان مثال 
ناهماهنگی بین سازمان امور مالیاتی و ستاد صمت، امور طیف وسیعی از فعالان 
کسب‌وکار را معطل می‌گذارد. سیاستگذاری متمرکز بین سازمان‌ها و وزارتخانه‌های 

متولی یک ضرورت در این بخش است.
قوانین متعدد ازجمله تسهیل صدور مجوزهای کسب‌وکار یا رفع موانع تولید اگرچه 
در رفع مشکلات تولید کشور بی‌تأثیر نبوده‌اند ولی به نتیجه مطلوب نرسیده‌اند. 
سامانه وزارت اقتصاد برای کسب‌وکار کمک زیادی به مشاغل کرد ولی کفایت 
نمی‌کند. بخش تولید و کسب‌وکار از نظر قوانین و سیاست‌های بالادستی کمبود 
چندانی ندارد و 90درصد مشکلات ناشی از تفسیر کارگزاران از قوانین است. 
سازمان‌ها، وزارتخانه‌ها، مدیران و کارشناسان مختلف از قوانین، آیین‌نامه‌ها، ضوابط 
و مقررات کافی برخوردارند ولی در اجرا و هماهنگی میان مجریان مشکل وجود دارد.
این کاستی بیش از آنکه ناشی از کارشکنی یا قصد مجری باشد، به‌دنبال فرار از 
مسئولیت امضا، نگرانی از ارگان‌های نظارتی، تحفظ‌های بیش از حد، ریسک‌ناپذیری 
و توجیه نبودن مدیران میانی و کارشناسان سازمان‌ها و وزارتخانه‌ها ایجاد می‌شود.

2مشکل بزرگ تامین نقدینگی و نوسانات شدید اقتصادی در کشور مواجه 2  در مرحله پس از صدور مجوزها نیز کسب‌وکارهای کوچک و متوسط با 
هستند. آنچه گلوگاه اصلی در نظام تولید کشور شده است، بحث کمبود نقدینگی 
است. برای تولیدکننده در بحث تامین منابع، »در دسترس بودن وام« اولویت اول را 
دارد. وقتی قیمت دلار و کالا بالا می‌رود، اگر قبلا با 100واحد نقدینگی، 50کالا هر 
کدام 2واحد نقدینگی می‌شد، وقتی تورم بالا می‌رود این رقم ممکن است به تولید 
25کالا با قیمت تمام‌شده هر کدام 4واحد نقدینگی برسد. در این حالت تولید نصف 
می‌شود ولی هزینه‌های ثابت کارخانه مثل کارگر و استهلاک روی قیمت تمام‌شده 
بیشتر می‌شود. و این اثر معکوس بیشتری بر بازار می‌گذارد و شرایط را به سمت رکود 

می‌برد.
به‌طور اعم نظام تولید کشور به وام‌های بانکی در دسترس نیاز دارد. اگر نظام بانکی 
نقدینگی واحدهای تولیدی را تامین کند، حتما دغدغه واحدهای تولیدی کمتر 
خواهد بود. کارخانه وقتی نیاز به نقدینگی دارد نظام بانکی کشور باید آن را تامین 
کند. نقدینگی مثل جریان خون در بدن است که اگر کم باشد فعالیت سایر ارگان‌های 

بدن کم می‌شود.
هزینه‌های تولید مواجه بوده‌اند. اگر تغییرات در هزینه نهاده‌های تولید و 3 واحدهای تولیدی در سال‌های اخیر به‌طور پیوسته با نوسانات قیمتی 
حامل‌های انرژی در یک بازه زمانی از حدی بیشتر باشد، فعالان اقتصادی را به 
سردرگمی می‌اندازد. این اتفاق تشتت زیادی در قیمت کارخانه ایجاد می‌کند. آنچه 
برای واحد تولیدی مهم است بحث هزینه و قیمت جایگزینی است تا قیمت تمام‌شده 
کالا. هرچه ثبات در نهاده‌های تولید مثل برق و مواداولیه بیشتر باشد، قاعدتا بازار به 
ثبات بیشتری می‌رسد و تولیدکننده نیز آرامش‌خاطر خواهد داشت، چون بازار برایش‌ 
قابل پیش‌بینی‌تر می‌شود. پایداری شرایط در نظام پولی و ارزی کشور به همراه 
سیاستگذاری مناسب در مناسبات تجاری و بهره‌مندی از یک آینده قابل پیش‌بینی، 

می‌تواند تولیدکننده و کسب‌وکارها را امیدوارتر کند.

نصرالله حدادی؛ تهران‌شناس

مرکز تهران پژوهی همشهری

گاری‌های آب شاهی در سال 1338، چهارراه خوش

ضمیمه امروز

»اقتصاد « منتشر شد

می‌گوید که همه او را دیوید بکام صدا می‌زنند، چون اسمش 
داود است و زمانی هافبک یکی از تیم‌های فوتبال در رده 
نوجوانان بوده و به سبک دیوید بکام، فوتبالیست مطرح 
انگلیسی بازی می‌کرده است. اما حالا دستبند به‌دست 
گوشه حیاط اداره آگاهی ایستاده و می‌گوید که اتهامش 
سرقت است. با این حال برای اینکه عذاب وجدان ناشی از 
سرقت رهایش کند، دست به کارهای خیر هم می‌زده است! 

گفت‌وگو با او را بخوانید.

با دستگیری 63سارق 100میلیارد تومان اموال مسروقه کشف شد
دیوید بکام در تهران به دام افتاد

11تالاب حاشیه دریاچه ارومیه با بارش‌ زمستانی احیا شد
دریاچه ارومیه سیراب می‌شود؟

ویژه‌های‌ امروز

5

داده‌نما
گرافیک:  آرش شاه‌سمندی

ایران؛ دارنده رتبه هشتم تولید فولاد در دنیا

فرمان  رهبر انقلاب برای حمایت از بخش‌خصوصی

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در دیدار فعالان اقتصادی: 
حمایت از بخش‌خصوصی و نظارت بر آن

لازم است اما دخالت دولت، خیر

انجمن جهانی فولاد در گزارش سالانه۲۰۲۳ خود اعلام کرد، تولید فولاد ایران 
در سال۲۰۲۳ به ۳۱میلیون‌و۱۰۰هزار تن رسیده که نسبت به سال پیش از آن 
)۲۰۲۲( ۱.۸درصد بیشتر شده است. بدین‌ترتیب ایران در سال۲۰۲۳ به رتبه 
هشتم تولید فولاد در دنیا رسید و تولید فولاد خام از آلمان و برزیل فراتر رفت. 
رشد تولید فولاد در حالی رقم خورد که تامین برق در رکوردزنی رشد تولید نقش   

ویژه‌ای داشته است.

 تن1،8۰۰،000،۰۰0
 فولاد توسط تولیدکنندگان جهان در سال۲۰۲۳ تولید شده است.

درصد رشد انرژی 
دریافتی صنایع 
انرژی‌بر کشور در پایان 
دی‌ماه نسبت به‌مدت 
مشابه سال قبل

20/3 19/1

بیشتر نسبت به دوره 
مشابه سال گذشته از 
انرژی شبکه سراسری 

برق کشور دریافت 
شده است. 

28/8

صنایع فلزی صنعت سیمان 
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  مشترکان

چین

روسیه

ژاپن

ترکیه

هند

کره‌جنوبی

ایالات متحده

ایران

67.4

12.1

7

6.8

6

5.4

3.2

2.9

تولید فولاد 
میلیون تن کشور

 با اسکن این کیو آر کد ببینید چرا  بایدن  به‌رغم  تهدید ایران، قادر به
آتش‌بازی در غرب آسیا نیست؟

صفحه3

با اسکن این کیوآرکد ببینید اینفلوئنسرها با وجود درآمدهای میلیاردی 
چطور از دادن مالیات فرار می‌کنند.

صفحه4

برنامه تاکسیرانی برای برخورد با رانندگان متخلف را با اسکن این‌کیوآرکد 
ببینید.

صفحه13

تاکسی‌های فراری در تور تاکسیرانی
تاکسیرانی با رانندگان متخلف که در خطوط فعال نیستند، برخورد می‌کند

صفحه9

18

رشد اقتصادی 8درصدی
افزایش اشتغال در کشور
ــه ــقر در جامعـــ کاهش فــــ

ثمره بخش خصوصی

انضباط ورعایت ضوابط 
پایبندی به قوانین کشور
رعایت سلامت کار

مسئولیت بخش‌خصوصی

مراکز متعدد تصمیم‌گیری
ــا ــری ‌هـ ــارض در تصمیم‌گیـ تعـ
طول کشیدن صدور مجوزها
محدودیت منابع مالی کشور 

موانع کسب‌وکار

2

500هزار  دنبال‌کننده
شاخص اخذ مالیات از 

اینفلوئنسرهاست.

551  اینفلوئنسر
 تاکنون در فضای مجازی

شناسایی شده‌اند.

تیم ملی سوریه را نباید دست کم گرفت
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دیپلماسیخبرسازان

تیتر خبر

عکس‌نوشت

عدلیه

راه‌حل پایان جنگ در منطقه چیست؟
حسین امیرعبداللهیان، وزیر امورخارجه 
در فضای‌مجازی نوشت: کاخ سفید 
به‌خوبی می‌داند که راه‌حل پایان جنگ و 
نسل‌کشی غزه و بحران کنونی در منطقه، 
سیاسی است. دیپلماسی دراین مسیر 

فعال است و نتانیاهو در پایان عمرسیاسی جنایتکارانه خود 
قرار دارد. / وزارت امورخارجه

واکنش ایران به ادعاهای آمریکا
امیرسعید ایروانی، نماینده دائم ایران 
در سازمان ملل در واکنش به ادعاهای 
واهی آمریکا علیه ایران، در نامه‌ای به 
رئیس شورای امنیت سازمان‌ملل نوشت: 
جمهوری‌اسامی ایران مسئولیتی در 

قبال اقدام‌های هیچ فرد یا گروهی در منطقه ندارد. / ایرنا

2راهبرد اساسی دولت‌سیزدهم 
سیدمحمد حسینی، معاون امورمجلس 
رئیس‌جمهور گفت: دولت مردمی و 
عدالت‌محور کنار مردم است و اگر در 
دهه گذشته ضریب جینی به‌دلیل 
رانت‌خواری برخی افزایش یافت اما این 

دولت به‌دنبال برقراری »عدالت« و »محرومیت‌زدایی« 
است./ ایسنا

خبرهای کوتاه از دنیای سیاست
  ناصر کنعانی، سخنگوی وزارت امور خارجه اتهام‌های 
بی‌اساس دبیرکل ناتو درباره نقش ایران در منطقه را »طنز 

تلخ« خواند.
  محسن زنگنه، سخنگوی کمیسیون تلفیق لایحه برنامه 
هفتم توسعه با اشاره به پایان بررسی ایرادهای شورای نگهبان 
به این لایحه در مجلس، اعلام کرد ایرادهای احتمالی مجدد 
ازسوی شورای‌نگهبان بعد از انتخابات مجلس در دستورکار 

قرار می‌گیرد.
  حسن عبدلیان‌پور، رئیس مرکز وکلای قوه قضاییه از مشارکت 
بیش‌از ۶میلیون نفر در کارزار اعطای وکالت پیگیری حقوقی 

علیه اقدام‌های صهیونیست‌ها خبرداد.
  هشتمین جلسه دادگاه رسیدگی به اتهام‌های ۱۰۴نفر از 
اعضای گروهک منافقین در شعبه یازدهم دادگاه کیفری یک 

استان تهران برگزار شد.
  نخستین نشست نمایندگان کشورهای عضو گروه اقتصادهای 
نوظهور موسوم به »بریکس« در سال۲۰۲۴ میلادی باحضور 
معاونان وزیر امورخارجه ۱۰کشور عضو در مسکو آغاز به‌کار کرد.

  مقام‌های آمریکایی در گفت‌وگو با شبکه سی.‌ان.‌ان تصریح 
کرده‌اند شواهدی مبنی بر اینکه ایران دستور حمله به پایگاه 

آمریکا در مرز سوریه و اردن را صادر کرده باشد، وجود ندارد.
  نیکول پاشینیان، نخست‌وزیر ارمنستان  در دیدار با کمال 
خرازی، رئیس شورای راهبردی روابط خارجی ایران درباره 
موضوعات مرتبط با امنیت و ثبات در قفقازجنوبی بحث و 

تبادل‌نظر کردند.

تا انتخابات

تشکیل ستاد امنیت انتخابات 
رئیس ستاد انتخابات کشور از تشکیل ستاد امنیت 
انتخابات خبرداد و گفت: در حوزه امنیت، همه 
مجموعه‌ها و نهادهایی که درگیر موضوع امنیت هستند، 
از وزارت ارتباطات گرفته تا مجموعه‌ها و نهادهای 
امنیتی و وزارت کشور، ماه‌هاست تلاش می‌کنند این 

انتخابات به بهترین شکل برگزار شود. / فارس

پاسخ به یک ادعای اصلاح‌طلبان
سخنگوی ستاد انتخابات کشور با اشاره به ادعای 
جریان اصلاح‌طلب مبنی بر اینکه این جریان سیاسی 
در انتخابات مجلس دوازدهم با محدودیت نامزد 
مواجه شده‌است، گفت: ثبت‌نام‌کنندگان دراین دوره 
از انتخابات، از طیف‌های مختلف سیاسی هستند. 
محسن اسامی  افزود: دراین دوره از انتخابات از 
مجموع ۲۴هزارو۹۸۴نفری که ثبت‌نام نهایی کردند، 
به‌ترتیب ۴هزارو۷۰۳ نفر مستقل، ۲هزارو۷۲۵نفر از 
احزاب اصولگرا، هزارو ۵۶۰نفر از احزاب اصلاح‌طلب 
هستند و ۱۵هزارو۹۹۶ نفر نیز حزب سیاسی خود را 

اعلام نکرده‌اند. / ایرنا

افزایش کاندیداهای خانم شورای‌وحدت 
شهاب‌الدین صدر، رئیس شورای وحدت اصولگرایان 
در استان تهران گفت: براساس مصوبه هیأت عالی 
شورای وحدت، تعداد داوطلبان خانم در استان 
تهران از ۵ به ۷ داوطلب افزایش یافت. براین اساس از 
نمایندگان استان‌های شورای وحدت نیز می‌خواهم 
براساس این مصوبه در استان‌ها فهرست بدهند. / ایسنا 

خبر خوش برای سربازان کارآفرین
»هر سرباز، یک مهارت« از راهبردهای اصلی ارتش در حوزه مهارت‌آموزی است. به‌گفته امیر علیرضا شیخ، 
معاون تربیت و آموزش ارتش، سربازان کارآفرین به‌ازای هر نفر ۳۰۰میلیون تومان و تا سقف ۴میلیارد تومان وام 

خوداشتغالی دریافت می‌کنند. / پایگاه اطلاع‌رسانی ارتش

نقش‌آفرینی مجلس در توسعه روابط تهران – مسکو
ایران و روسیه درحال برداشتن گام‌های مهمی درمسیر تقویت روزافزون همکاری‌های راهبردی دوجانبه هستند. 
وحید جلال‌زاده، رئیس کمیسیون امنیت‌ملی مجلس دراین زمینه از تهیه و بررسی ۲سند همکاری فرهنگی و 

امنیتی میان تهران و مسکو در مجلس خبرداد. / خانه‌ملت

آخرین وضعیت 9پرونده‌ روی‌ میز 
دستگاه قضا

مسعود ستایشی، سخنگوی قوه قضاییه در جریان 
نشست‌خبری روز سه‌شنبه ‌خود با اصحاب رسانه به تشریح 
آخرین اقدام‌ها و پرونده‌های روی ‌میز این قوه پرداخت که 

مهم‌ترین محورهای آن را در ادامه می‌خوانید:
  عذرخواهی رسمی رئیس قوه قضاییه از مردم محروم، 
حق‌شناس و صبور عسلویه نسبت به تأخیر ۳۲ساله در اعطای 

اسناد رسمی املاک آنان، اقدامی انقلابی و رو به جلو است.
  مقابله قاطع با ساخت‌‌وساز‌های غیرقانونی و مخرب 
محیط‌زیست در شمال کشور بر پایه عدالت‌محوری و 

جلوگیری از دست‌اندازی‌های ویژه‌خواران انجام شده‌است.
  با مطالعه ابعاد مختلف پرونده تروریست‌های وابسته به 
رژیم‌صهیونیستی، تبحر و اقتدار مثال‌زدنی سربازان گمنام 
امام‌زمان‌)عج( در اشراف اطلاعاتی بر تروریست‌ها کاملا 

مشهود است.
  سفیدسازی چهره تروریست‌ها ازسوی برخی رسانه‌های 
ضدانقلاب، روسیاهی و عمق جنایت‌پیشگی آنان را نمایان 

کرد.
  اقدام‌های اولیه درباره پرونده حادثه جمعه زاهدان از ناحیه 
بازپرسی انجام و تصمیم بازپرسی به دادگاه ارسال شده‌است. 
دادگاه صالح نقصی در پرونده گرفته و این پرونده به شعبه 

بازپرسی اعاده شده‌است.
  پرونده میلاد حاتمی در شعبه۱۵ دادگاه انقلاب اسلامی 
تهران مورد رسیدگی دقیق واقع شده و منتج به صدور 
رأی شده و برای فرجام‌‌خواهی به دیوان‌عالی کشور ارسال 

شده‌است.
  علی‌اکبر رائفی‌پور درباره نکاتی که مطرح کرده، از ناحیه 
دادسرای انقلاب تهران دعوت شد و از وی نسبت به آن مسائل 
مطالبه اسناد و مدارک صورت گرفت و اسناد از وی دریافت 

شد و مقام قضایی درحال بررسی اسناد و مدارک است.
  برای متهمان پرونده جنایات منافقین اعلان قرمز صادر 
شده‌است تا هرجا که شرایط برای دستگیری آنها مهیا شد، 

این اقدام صورت گیرد.
  به پرونده بابک زنجانی رسیدگی شده و او اقدام‌هایی درباره 
رد مال انجام داده و اقدام‌های قوی‌تری درجهت رد مال در 
دست انجام است و هروقت زمان لازم تشخیص داده شود، 

حکم اعدام نیز اجرا می‌شود.

رایزنی‌های چندوجهی ایران و سوریه
سیدمجید میراحمدی، معاون امنیتی وزیرکشور و حموده 

صباغ، رئیس‌مجلس سوریه درباره مسائل منطقه و توسعه 
روابط دوجانبه دیدار و گفت‌وگو کردند./عکس: فارس

قهرمانان تولید
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در دیدار فعالان اقتصادی:  حمایت از بخش‌خصوصی و نظارت بر آن لازم است اما دخالت دولت، خیر

علیرضا احمدیگزارش
روزنامه‌نگار

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای »حمایت دولت، 
به‌ویژه رفع موانع فضای کسب‌وکار« و 

»مسئولیت‌پذیری بخش‌خصوصی« را 
2ضرورت مهم برای پیشرفت چشمگیر 
کشور دانستند. رهبر معظم انقلاب صبح 
سه‌شنبه در دیدار حدود هزار نفر از فعالان 
اقتصادی و تولیدکنندگان با اشاره به 
ظرفیت و توان کاملًا مؤثر بخش‌خصوصی 

برای تحقق اهداف کلان اقتصادی، »حمایت 
دولت، به‌ویژه رفع موانع فضای کسب‌وکار« 
و »مسئولیت‌پذیری بخش‌خصوصی« را 
2ضرورت مهم و زمینه‌ساز بهبود اوضاع 
و پیشرفت چشمگیر کشور برشمردند. 
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای پس‌از شنیدن 

سخنان ۱۲نفر از فعالان عرصه‌های تولید، 
پیگیری جدی دولت برای خواسته‌های 
مطرح شده، ازجمله تشکیل مجموعه‌های 
صنعتی چند وجهی، تأمین مالی شرکت‌های 
متوسط و کوچک و موضوع آبیاری نوین را 

خواستار شدند.

نمایش اقتدار علمی و فناوری
نمایشگاهی که روز دوشنبه توفیق پیدا کردیم دیدیم، بسیار شوق‌آور 
و برجسته‌ بود. تصور می‌کنم می‌توانیم این نمایشگاه را نمونه‌ای از 
نمایش اقتدار علمی و فناوری کشور معرفی کنیم. متأسفیم که این 
پیشرفت‌ها برای مردم توضیح داده نشده و اکثر افراد ملت از اینگونه 
تلاش‌ها، توفیق‌ها و ابتکارها که جزو نعمت‌های الهی است، بی‌خبرند.

وجود بخش‌خصوصی توانا و قدرتمند 
نمایشگاه اخیر و جلسه با جمعی از فعالان اقتصادی و 
تولیدکنندگان کشور نشان‌دهنده این حقیقت پرمعنا و روشن 
است که بنگاه‌های بزرگ تولیدی بخش‌خصوصی، در سال‌های 
متوالی رشد چشمگیری یافته‌اند که این واقعیت نشان‌دهنده 

وجود یک بخش‌خصوصی توانا و قدرتمند است.

چشم‌انداز روشن تحقق رشد 8درصدی
با وجود مسائل محدودکننده‌ای مانند تحریم‌ها و 
کم‌کاری برخی دولت‌های گذشته، تلاش و پیشرفت‌های 
بخش‌خصوصی انسان را امیدوار می‌کند که این بخش قادر 
است ایران را به رشد مطلوب برنامه پنج‌ساله هفتم، یعنی رشد 

۸درصد برساند.

یک واقعیت بارز
»ابتکار« واقعیت بارز نمایشگاه اخیر و جلسه با فعالان اقتصادی 
و تولیدکنندگان است. ابتکار، نشان‌دهنده نیروی انسانی نخبه 
است و وجود نیروی انسانی نخبه به‌عنوان ثروتی عظیم، 
تکیه‌گاهی مطمئن در گره‌گشایی مسائل کلان، پیمودن 

راه‌های دشوار و رسیدن ایران به اوج خواهد بود.

عرصه‌هایی برای گره‌گشایی نخبگان
ناترازی در مسائلی مانند آب، سوخت، برق و عرصه‌های دیگر، 
مانع کارهای بزرگ است. نیروی انسانی نخبه بخش‌خصوصی 
می‌تواند دراین زمینه‌ها، حقیقتا گره‌گشایی کند که این، نیاز 
به برنامه‌ریزی درست برای استفاده از ظرفیت فکری و عملی 

این بخش دارد.

زمینه‌های گسترده مشارکت بخش‌خصوصی
فعالیت در عرصه‌های مختلف بالادستی نظیر نفت و فولاد و گاز 
تا مشاغلی همچون صنایع‌دستی نمایانگر زمینه بسیار گسترده 
مشارکت بخش‌خصوصی است. دستان پرقدرت و انگشتان 
مبتکر فعالان این بخش‌ها، به افزایش اشتغال و کاهش فقر 

هم منجر خواهد شد.

استفاده بهینه از سرمایه‌های مردمی
احساس مسئولیت توأمان دولت و فعالان اقتصادی لازمه 
استفاده بهینه از ظرفیت سرمایه‌های مردمی است. مسئولیت 
دولت عموماً متوجه رفع موانع و بهبود فضای کسب‌وکار است.

تذکری مهم به دولت
ابراز نارضایتی برخی تولیدکنندگان درجریان بازدید روز دوشنبه 
از نمایشگاه توانمندی‌های تولید داخل، نشان‌دهنده عمل نکردن 
دولت به تذکرهایی است که سال‌گذشته در چنین دیداری 
خطاب به دولتمردان بیان شده بود. مسئولان دولتی باید به 
جد مسئله بهبود فضای کسب‌وکار را دنبال و موانع را رفع کنند.

تفاوت »نظارت« با »دخالت«
 نظارت دولت، مکمل حمایت از بخش‌خصوصی است. این 
نظارت که با دخالت متفاوت است، مطلقاً قابل اغماض نیست.

برخی سوءاستفاده‌ها در اجرای اصل ۴۴
برخی سوءاستفاده‌ها در اجرای سیاست‌های اصل ۴۴، نمونه‌ای 
از معایب فقدان نظارت صحیح است. به همین علت در روند 

اجرای سیاست‌های اصل ۴۴، کارهای بی‌قاعده‌ای انجام شد که 
هم به بنگاه‌ها، هم به کشور و هم به مردم ضربه زد.

چالش‌های فضای کسب‌وکار
وجود مراکز متعدد تصمیم‌گیری، تعارض تصمیم‌گیری در 
بخش‌های مختلف دولتی و طول کشیدن بی‌منطق صدور مجوز 
فعالیت‌ها ازجمله مشکلات موجود در حوزه فضای کسب‌وکار 

درون دولت است.

یک مثال روشن
 به چه دلیل مذاکره برای فعالیت یک شرکت بخش‌خصوصی در 
صنایع بالادستی نفت باید ۳سال طول بکشد یا بخش‌هایی مانند 
معدن و محیط‌زیست در فعالیت‌های بخش معدنی تصمیم‌های 

متعارض بگیرند؟

مشکل محدودیت منابع مالی
محدودیت منابع مالی در نتیجه کنترل نقدینگی، نمونه دیگری 
از موانع دولتی کسب‌وکار است. کاهش و توقف رشد نقدینگی 
سیاست درستی است و تلاش‌های دولت دراین زمینه تا حدی 

مؤثر بوده، اما محدودیت ایجاد شده در منابع تخصیصی 
بانک‌ها به فعالان تولیدی، نباید متوجه بنگاه‌های کوچک و 
متوسط شود؛ نه اینکه همین منابع محدود هم به شرکت‌های 
دولتی یا شرکت‌های خاص و زرنگ با ارتباطات گسترده داده 

شود که مدیریت اصلی حل این مشکل با بانک مرکزی است.

راهکارهای رفع موانع
موانع درون دولتی فضای کسب‌وکار باید با مشاوره در دولت، 
تصمیم‌گیری رئیس‌جمهور و مدیریت معاون اول، رفع شود. 
برخی موانع بهبود فضای کسب‌وکار هم مربوط به بیرون 
دولت، ازجمله دستگاه قضایی یا قوای مسلح است. سران قوا در 
جلسه‌ای که با اختیارات لازم تشکیل می‌شود، اینگونه موانع را 
حل‌وفصل کنند و اگر به هر دلیلی نشد، به رهبری منتقل کنند.

وظایف اصلی بخش‌خصوصی
مسئولیت‌های بخش‌خصوصی نیز در روند استفاده بهینه 
از ظرفیت این بخش، مهم است. انضباط، رعایت ضوابط، 
پایبندی به قوانین و مقررات و سلامت کار جزو وظایف اصلی 
بخش‌خصوصی است که باید با نظارت دولت به آنها عمل شود.

نقش مهم دیپلماسی اقتصادی
حمایت و پشتیبانی دولت‌های جهان از شرکت‌ها 
و بنگاه‌های بزرگ خود، از عوامل موفقیت آن 
شرکت‌ها است. یکی از کمک‌های ضروری دولت به 
بخش‌خصوصی، کمک به توسعه صادرات و بازارهای 
خارجی است که دراین زمینه باید دیپلماسی‌اقتصادی 

با کار مشترک دولت و بخش‌خصوصی تقویت شود.

نتیجه حمایت صحیح
اگر مدیریت لازم و حمایت صحیح از 
بخش‌خصوصی انجام شود، پیشرفت 
چشمگیر ایران با توجه به ظرفیت بالا، 
ثروت طبیعی فراوان، نیروی انسانی نخبه 
و ارتباط خوب دولت و مردم، به واقعیتی 

ملموس تبدیل می‌شود.

فرصت‌سازی از تهدیدها
مشکلات خارجی مانند تحریم‌ها و خصومت‌های بدخواهان بی‌تردید 
ضربه‌زننده است و برای کشور مشکلاتی ایجاد می‌کند، اما از همین مسائل 
نیز می‌توان فرصت ساخت، همچنان‌که جوانان ما از این فرصت استفاده 
کردند و امروز به تسلیحات نظامی یا دستاوردهای علمی خیره‌کننده‌ای 
مانند پیشرفت در بخش فضایی و پرتاب ماهواره‌ای مانند »ثریا« دست 

پیدا کرده‌ایم که اگر تحریم‌ها نبود، امروز این دستاوردها را نداشتیم.

کدام فعالان اقتصادی در حضور رهبرانقلاب صحبت کردند؟
در ابتدای دیدار رهبرمعظم‌انقلاب با جمعی از فعالان اقتصادی و تولیدکنندگان کشور که برخی 
مسئولان دولتی نیز حضور داشتند، ۱۲نفر از حاضران از حوزه‌های مختلف اقتصادی، به بیان آخرین 

دستاوردها، پیشنهادها و نکات خود پرداختند.
  مریم گل‌آبادی، رئیس هیأت‌مدیره شرکت دانش‌بنیان نگین، تولیدکننده بذرهای هیبرید سبزی 

و صیفی
  سیدامیر رضویان، مدیرعامل شرکت داروسازی دکتر عبیدی، قدیمی‌ترین و بزرگ‌ترین تولیدکننده 

دارو در ایران
  حامد باقری رستگار، مدیرعامل پیام‌رسان روبیکا

  رضا محمدجعفر، مدیرعامل شرکت سِله‌بنُ، تولیدکننده انواع پوشاک
  حسین مقدسی، مدیرعامل شرکت پارس جهد، رتبه نخست تولید تجهیزات ابزار دقیق در کشور

  علی‌اصغر پورمند، مدیرعامل هلدینگ میدکو، تولیدکننده و فعال حوزه صنایع معدنی
  مهدی قیصری، مدیرعامل شرکت دانش‌بنیان پایدار کشت هوش خاورمیانه، طراح و تولیدکننده 

فناوری آبیاری هوشمند بخش‌کشاورزی
   محمدعلی رستگار، رئیس هیأت‌مدیره شرکت تأمین سرمایه بانک مسکن، فعال حوزه مالی و 

سرمایه‌گذاری
  علی پژوهان، مدیرعامل شرکت مانا پاک، تولیدکننده در صنعت پنل‌های خورشیدی

  علی جلائی مرادزاده، رئیس هیأت مدیره شرکت کلوِرِ، تولیدکننده لوازم‌خانگی
  علیرضا صادق‌آبادی، مدیرعامل هلدینگ گسترش انرژی پاسارگاد، فعال در زمینه توسعه میادین 

نفت و گاز
  محسن قدیری، مدیرعامل هلدینگ پتروپالایش اصفهان، بزرگ‌ترین تولیدکننده گازوئیل در کشور

فعالان اقتصادی چه گفتند؟
  ضرورت نوسازی و سرمایه‌گذاری در زیرساخت‌های صنعت دارو

  حمایت از پیام‌رسان‌های داخلی برای کسب رضایت کاربران

  ضرورت همراهی بوروکراسی اداری با روش‌های نوین کسب‌وکار

  نیاز کشور به تشکیل مجموعه‌های بزرگ و چندوجهی صنعتی 
به‌منظور پایداری خودکفایی و رقابت بین‌المللی

  ضرورت ساخت کارخانجات ملی تولید قطعات پایه لوازم خانگی

  لزوم تشکیل بانک‌های سرمایه‌گذار و شرکت‌های ثروت‌آفرین

  ثبات در مقررات به‌ویژه در زمینه صادرات

  الزامی‌شدن فرایند آبیاری نوین اراضی کشاورزی

  بازنگری در سرفصل‌های تحصیلات تکمیلی رشته‌های 
دانشگاهی حوزه کشاورزی

  بازنگری در قوانین حوزه صنایع نفت و گاز

  توجه بیشتر به تأمین مالی زنجیره‌‌ای و روش‌های هدایت 
اعتباری در زنجیره تولید

  یکپارچه‌سازی سامانه‌های مالیاتی و سامانه‌های اعطای تسهیلات 

احضار سفیر انگلیس در پی 
اتهام‌زنی‌های لندن

در پی تداوم اتهام زنی های انگلیس علیه جمهوری اسلامی 
ایران، سایمون شرکلیف، سفیر انگلیس در تهران، بعد از ظهر 
دیروز از سوی مدیر کل غرب اروپا به وزارت امور خارجه 

احضار و مراتب اعتراض شدید کشورمان به وی ابلاغ شد.
در این احضار، مدیر کل غرب اروپا ضمن غیر قانونی دانستن 
تحریم‌های انگلیس به بهانه های واهی، اتهام زنی مقامات 
انگلیسی را بی پایه و اساس خواند و به شدت محکوم کرد. 
مدیرکل غرب اروپا جو سازی های جاری دولت انگلیس علیه 
کشورمان را حلقه دیگری از  اقدامات غیر سازنده و مخرب در 
قبال جمهوری اسلامی ایران دانست و تصریح کرد که اینگونه 

فضاسازی ها محکوم به شکست است.
مدیر کل غرب اروپا افزود: این، طنز تلخ تاریخی است کشوری 
که خود بانی و حامی گروه های سازمان یافته تروریستی، 
قاچاق مواد مخدر و باندهای تبهکار است، بخواهد به جمهوری 
اسامی ایران و نیروهای وفادار و صادق آن که در صف اول 
مبارزه با جرائم سازمان یافته هستند، اتهام زنی کند. سفیر 
انگلیس نیز در پاسخ اظهار داشت که مراتب را به پایتخت خود 

منتقل خواهد کرد./ پایگاه اطلاع رسانی وزارت خارجه
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رضا عموییگزارش1
روزنامه‌نگار

جنجال استخر ویلای نتانیاهو در بحبوحه جنگ غزه
درحالی‌که ارتش اسرائیل درگیر جنگ در غزه است، بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر رژیم اشغالگر مشغول بازسازی 
استخر ویلای خود است. گفته شده، حسابدار ارشد دفتر نخست‌وزیری پس از تأیید طرح تعمیرات استخر به‌دلیل 

تشدید فشار منتقدان استعفا کرده و با دیگر مقامات و اعضای دفتر درگیر شده است./ هاآرتص

افشاگری سی‌ان‌ان از بدرفتاری با فلسطینیان بازداشتی
عکس‌هایی که سی‌ان‌ان به تازگی منتشر کرده بدرفتاری سربازان ارتش رژیم صهیونیستی با فلسطینی‌های 
بازداشت ‌شده را فاش می‌کند. در این تصاویر صهیونیست‌ها دست‌ها و چشم‌های فلسطینیان را بسته و آنها را 

مجبور می‌کنند در هوای سرد با پای برهنه روی زمین بنشینند./ خبرگزاری معا فلسطین

دست بسته بایدنگزارش 2
»تظاهرات تراکتوری، شورش کشاورزان خسته‌ای است 
که از فشارهای اقتصادی به ستوه آمده‌اند.« این بخشی 
از اظهارات ورونیک لو فلوک، یکی از دست‌اندر‌کاران 
اتحادیه‌ کشاورزان در فرانسه است. اما این تنها فرانسه 
نیست که شاهد طغیان جامعه کشاورزان خود است. از 
آلمان، رومانی و هلند گرفته تا لهستان و بلژیک کشاورزان 
اروپایی علیه سیاستمداران خود به‌پا‌خواسته‌اند. 
کشاورزان، مالیات دولت بر سوخت تراکتور، واردات 
ارزان محصولات کشاورزی به‌ویژه از اوکراین، مسائل 
مربوط به ذخیره آب، محدودیت‌های سختگیرانه ناشی از 
سیاست‌های محیط‌زیستی و تشریفات اداری را ازجمله 

دلایل نارضایتی‌های خود عنوان می‌کنند.

تقابل کشاورزان و الیزه
کشاورزان فرانسوی که هفته‌هاست اعتراض‌هایشان به 
سیاست‌های دولت امانوئل ماکرون، رئیس‌جمهور مستقر 
در الیزه خبرساز شده، چند روزی است که با صدها دستگاه 
تراکتور به‌سوی پاریس راه افتاده و اعلام کرده‌اند که قصد 
دارند تا با بستن راه‌های ارتباطی و بزرگراه‌ها، پایتخت را 
محاصره کرده و این شهر را فلج کنند. در این میان دولت 
فرانسه نیز از اعزام 15هزار مأمور پلیس به مناطق مختلف 
پاریس خبر داده تا از هرگونه تلاش معترضان برای ورود به 

پایتخت جلوگیری کنند.

اقلیتی پر قدرت 
خبرگزاری فرانس24 با اشاره به قدرت سندیکاها و 
اتحادیه‌های کشاورزی در فرانسه نوشته، حدود 72هزار 
کشاورز از شهرهای مختلف فرانسه در این تظاهرات شرکت 
می‌کنند. گرچه تعداد مزارع کشاورزی در فرانسه در 
سال‌های اخیر به‌شدت کاهش یافته و کشاورزان اکنون 
کمتر از 2درصد از مجموع رای‌دهندگان را تشکیل می‌دهند، 
اما نظرسنجی‌ها نشان می‌دهد که از حمایت گسترده افکار 

عمومی برخوردار هستند.

فقر و حقوق ناکافی 
کشاورزان در فرانسه که یکی از بزرگ‌ترین تولیدکنندگان 
محصولات کشاورزی اروپا ست، می‌گویند درآمد کافی ندارند 
و مقررات سختگیرانه حفاظت از محیط‌زیست عملا آنان را 
فلج کرده است. فشار دولت و خرده‎فروشان برای کاهش تورم 
مواد غذایی نیز باعث شده تا بسیاری از تولیدکنندگان نتوانند 
هزینه‌های بالای انرژی، کود و حمل‌ونقل را پوشش دهند. در 
این میان آنچه شرایط را وخیم‌تر کرده‌ طرح دولت برای حذف 
تدریجی معافیت مالیاتی کشاورزان در مورد سوخت گازوئیل 

همزمان با افزایش قیمت حامل‌های انرژی است.

رقابت نابرابر و واردات بی‌رویه
واردات گسترده محصولات کشاورزی از اوکراین در راستای 
حمایت از کی‌یف در جنگ این کشور با روسیه نیز خون 
کشاورزان اروپایی را به جوش آورده است. اتحادیه اروپا 
از زمان آغاز جنگ روسیه ـ اوکراین سهمیه‌بندی واردات 
محصولات کشاورزی را کنار گذاشته و تعرفه این محصولات 
را نیز حذف کرده است. مذاکرات مجدد برای انعقاد معامله 
تجاری بین اتحادیه اروپا و بلوک آمریکای جنوبی مرکوسور 
برای واردات محصولات کشاورزی نیز تولیدکنندگان شکر، 

غلات و گوشت در اروپا را به ‌شدت ناراضی کرده است.

هشتگ

امیرعلی ابوالفتح 
کارشناس مسائل بین‌الملل

همان جمهوری‌خواهانی که شبانه‌روز بایدن را 
برای حمله به ایران تشویق می‌کنند، فردای حمله 

احتمالی، در صف منتقدان بایدن قرار می‌گیرند؛ زیرا 
آنان برای پیروزی در انتخابات پیش‌رو، به گرفتاری 

رئیس‌جمهوری دمکرات در یک جنگ منطقه‌ای در 
غرب آسیا نیاز دارند؛ پوست موز جلوی پای بایدن.

عطاءالله مهاجرانی 
کارشناس و محقق ایرانی 

فیزیکدان آلمانی، بازمانده کشتار یهودیان 
)هولوکاست(: رفتار اسرائیل با فلسطینی‌ها در غزه 
تفاوتی با رفتار نازی‌ها ندارد. صهیونیست‌ها چنین 

حقی ندارند که از هولوکاست برای توجیه رفتار 
غیرانسانی خود سوءاستفاده کنند.

یانیس واروفاکیس
وزیر دارایی سابق یونان 

می‌خواهید در مورد تروریسم حرف بزنید؟ خوب 
است. به این خبر توجه کنید: سربازان و مأموران 

مخفی اسرائیلی امروز صبح )سه‌شنبه( وارد 
بیمارستان جنین شدند و 3 فلسطینی زخمی را 

درحالی‌که تحت درمان بودند در تخت بیمارستان به 
قتل رساندند. حکومت قانون به سبک غربی!

آمریکایی‌ها  قادر به آتش بازی در غرب آسیا نیستند

سیاست خارجی واقع‌گرایانه
وعده‌ای که عملی نشد 

جو بایدن، رئیس‌جمهور 

آمریکا، با وعده بازگرداندن کیوسک
سلامت به سیاست خارجی 
آمریکا و پیگیری مواضع مبتنی بر واقعیت 
و عمل‌گرایانه وارد کاخ سفید شد. او تا پیش 
از هفتم اکتبر سال 2023 تلاش داشت تا در 
خاورمیانه از رویارویی مستقیم با روسیه و 
ایران در مناطقی مانند سوریه و عراق 
اجتناب کند. اما پس از آغاز جنگ اسرائیل 
)رژیم صهیونیستی( در غزه کنگره را دور زد 
تا میلیون‌ها دلار سلاح به تل‌آویو بفروشد و 
حالا هم به‌دنبال تأیید کنگره برای 
۱۴.۳میلیارد دلار کمک بیشتر است. 

رئیس‌جمهور آمریکا در راهبردی فاجعه‌بار به رد درخواست‌ها برای برقراری آتش‌‌بس 
فوری در غزه ادامه می‌دهد و با وجود کشته شدن هزاران غیرنظامی در این منطقه، بارها 
از ادامه عملیات اسرائیل در غزه حمایت کرده است. دولت آمریکا همچنین با حمله به 

یمن آشکارا به تشدید خشونت‌ در خاورمیانه دامن زده است.

میان پرونده هسته‌ای ایران و جنگ در غزه شاید نتوان ارتباط مستقیمی 
پیدا کرد، اما در فضای خاص خاورمیانه همه‌‌ چیز به هم مرتبط می‌شود. جنگ 
اسرائیل در غزه طی بیش از 3 ماه گذشته با واکنش گروه‌های مقاومت منطقه‌ای 
در غرب آسیا همراه شده و جنجالی‌ترین حمله صورت گرفته از سوی مقاومت 
اسلامی عراق علیه پایگاه نظامیان آمریکایی در مرز اردن و سوریه به کشته 
شدن حداقل 3نظامی آمریکایی و زخمی‌شدن 40نفر دیگر منجر شده است. 
این حمله با اعلام حمایت از مردم غزه از سوی نیروهای عراقی علیه آمریکا 

به‌عنوان مهم‌ترین متحد اسرائیل در جنگ غزه صورت گرفت. 
بایدن روز گذشته در گفت و گو با خبرنگاران اعلام کرد که تصمیم خود را درباره 
اینکه چگونه به کشته‌شدن 3 نظامی آمریکایی در مرز اردن و سوریه پاسخ 
دهد، گرفته اما مدعی شد ایالات متحده خواستار جنگ گسترده‌تر در منطقه 
نیست. اکنون دولت بایدن با یک »کیش« بزرگ در صفحه شطرنج ایران مواجه 
شده و با توجه به ادعای کاخ سفید برای پاسخ به ایران، فقط 2 راه پیش‌روی 

کاخ‌سفید است: جنگ با ایران یا کنار کشیدن از درگیری با ایران.

فشار به بایدن برای جنگ با ایران
در آمریکا فشارهای زیادی از سوی برخی گروه‌ها برای جنگ با ایران 
وجود دارد؛ از جمله »لیندزی گراهام«، سناتور جمهوی‌خواه کارولینای 
جنوبی و برخی از هم حزبی‌های او با اظهار اینکه سیاست آمریکا 
برای بازدارندگی در قبال ایران شکست خورده است، مدعی شده 
که »همین الان به ایران حمله کنید.« البته بسیاری از سناتورهای 
دیگر از هردو حزب آمریکا به‌شدت نسبت به درگیری مستقیم با ایران 
هشدار داده‌اند. »زک نون«، نماینده جمهوری‌خواه ایالت آیووا ادعای 
جنگ با ایران را یک فضاسازی رسانه‌ای عنوان کرد که حساب شده 
نیست. همچنین »اندی بیگز«، نماینده جمهوری‌خواه، »جیم مک 
گاورن« عضو دمکرات مجلس نمایندگان مخالف درگیری مستقیم 
با ایران هستند و حتی »مایکل مک کال«، نماینده ایالت تگزاس و 
رئیس جنگ‌طلب کمیته روابط خارجی مجلس نمایندگان آمریکا در 
حمایت از حمله به ایران به اندازه برخی از همکاران جمهوری‌خواه خود 
پیش نمی‌رود و درباره مقابله واشنگتن با ایران به هم حزبی‌های خود 
هشدار داده است که »باید تمام عواقب انجام این کار را درنظر بگیرید.«

از پرونده هسته‌ای ایران تا جنگ غزه
بسیاری از کسانی که در غرب و آمریکا مخالفت خود را با 
درگیری مستقیم نظامی با ایران در میانه جنگ غزه عنوان 
کرده‌اند، نگران آن هستند که حمله نظامی آمریکا به ایران 
باعث افزایش فعالیت ایران در زمینه غنی‌‌سازی بیشتر شود. 
از سوی دیگر کارشناسان معتقدند که دولت آمریکا دیگر 
آن دولت دهه 1980 و 1990میلادی نیست که با یک اشاره 
به سازمان جاسوسی سیا بتواند دولت‌ها را در دیگر کشورها 
براندازی کند و در واقع دولت واشنگتن تحت‌تأثیر حرکت نظام 
بین‌المللی به‌سوی نظام چندقطبی، قدرت مداخله‌گرایی در 
دیگر کشورها را از دست داده است. مداخلات ناموفق آمریکا 
در عراق، افغانستان و حتی سوریه طی یک دهه گذشته همگی 
حاکی از کاهش قدرت مداخله‌گرایی آمریکاست. نگاهی به 
وقایع تاریخی اخیر نیز ثابت می‌کند وقتی که واشنگتن در کابل 
زمینگیر می‌شود، حتی تصور ورود به مرز هوایی ایران نیز برای 

آمریکایی‌ها دشوار است.

بمب بزرگ خاورمیانه در آستانه انفجار
»ویلیام مولدین« و »بنوا فوکن«، 
کارشناسان خاورمیانه‌ در یادداشت خود در 
وال‌استریت‌ژورنال مدعی راه سومی در پاسخ 
به ایران شده و پیشنهاد کرده‌اند که دولت 
بایدن پس از حادثه حمله به پایگاه آمریکا در 
اردن، تحریم‌های اقتصادی جدیدی علیه ایران 
اعمال کند. تحریم اقتصادی ایران اما از سوی 
آمریکا راه جدیدی نیست و طی سال‌های 
گذشته بسیاری در داخل آمریکا شکست 
تحریم‌ها علیه ایران را تأیید کرده‌اند. »سیمون 
تیسدال«، کارشناس انگلیسی نیز در گاردین 
با هشدار نسبت به اینکه بمب بزرگی آماده 
انفجار در خاورمیانه است، به دولت بایدن 
توصیه کرده که نباید با حمله به ایران چاشنی 

بمب را روشن کند.

هفته‌نامه تایم ]آمریکا[

شورش تراکتوری
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گفت‌وگومالیات

بازار

بخشش جرائم مالیاتی تا پایان ماه
رئیس‌کل سازمان امور مالیاتی کشور به مناسبت دهه مبارک 
فجر و در راستای تکریم مودیان مالیاتی، در بخشنامه‌ای شرایط و 
میزان بخشودگی جریمه‌های مالیاتی و عوارض و جرائم عدم‌انجام 
تکالیف را به مدیران کل امور مالیاتی تفویض کرد. به گزارش 
همشهری، جرائم مالیات و عوارض قابل بخشش هر سال، برای 
مؤدیانی که نسبت به پرداخت بدهی سال یا دوره مربوط تا آخر 
بهمن‌ماه سال‌جاری اقدام کنند، درخصوص اشخاص حقیقی تا 
5میلیارد ریال و در مورد اشخاص حقوقی تا سقف20میلیارد ریال 
فارغ از زمان پرداخت بدهی بخشیده می‌شود. بر این اساس میزان 
بخشودگی جرائم مالیات و عوارض ارزش افزوده قطعی شده قانون 
بودجه سال۱۴۰۲ درصورت عدم‌اعتراض مودی برای طرح پرونده 
در هیأت حل اختلاف مالیاتی و یا انصراف از اعتراض طرح شده در 
هیأت‌های حل اختلاف مالیاتی پرونده‌های یاد شده و درصورت 
پرداخت یا ترتیب پرداخت مالیات و عوارض قطعی شده، حداکثر 

ظرف مدت ‌6ماه از تاریخ این بخشنامه تا 100درصد است.

قیمت طلا در بازار جهانی و داخلی 
به ثبات رسیده است 

بازار طلا و سکه در یک ‌ماه گذشته به‌خصوص در 2 هفته اخیر، 
شاهد افزایش قیمت‌ها بوده است. دیروز صعود قیمت‌ها در بازار 
سکه اتفاق افتاد و سکه امامی به کانال ۳۴میلیون تومان وارد 
شد اما در ادامه با کاهش قیمت دلار، قیمت سکه نیز کاهش 
یافت و تا عصر روز گذشته به ۳۳میلیون و 600هزار تومان 
رسید. در روزهای اخیر نوسانات نرخ ارز در داخل، مهم‌ترین 
عامل اثرگذار در افزایش قیمت‌ها در بازار طلا و سکه بوده 
است. رئیس اتحادیه فروشندگان و سازندگان طلا، جواهر، 
نقره و سکه تهران در این‌باره به همشهری گفت: افزایش انس 
جهانی نباید آنقدر بازار داخل را تحت‌تأثیر قرار می‌داد؛ بنابراین 
نوسانات نرخ ارز دلیل عمده رشد قیمت‌ طلا و سکه بوده است. 
بذرافشان در پاسخ به اینکه قیمت‌ها در بازار طلا و سکه به کدام 
سمت می‌رود؟ گفت: در حال حاضر چندان نمی‌شود در مورد 
آینده بازار طلا اظهارنظر کرد؛ چون همانطور که اشاره شد 
بخشی از افزایش قیمت طلا و سکه تحت‌تأثیر نوسانات قیمت 
انس جهانی طلا است.  درصورتی که روند افزایشی قیمت‌ها در 
بازار جهانی ادامه‌دار شود، به تبع آن بازارهای داخلی کشورهای 
دیگر ازجمله ایران هم تحت‌تأثیر قرار خواهد گرفت. بذرافشان 
همچنین افزود: بخش دیگر هم به نوسانات بازار ارز در داخل 

برمی‌گردد. 
تخفیف 60درصدی از عید تا عید

رئیس اتاق اصناف تهران از برگزاری نمایشگاه عرضه مستقیم 
کالای بهاره و ضیافت رمضان )از عید تا عید( و عرضه کالاهای 
اساسی و مورد نیاز مردم در این نمایشگاه با قیمت مناسب خبر 
داد. به گزارش همشهری، حمیدرضا رستگار در نشست خبری 
نمایشگاه عرضه مستقیم کالای بهاره و ضیافت رمضان گفت: 
برگزاری رویداد نمایشگاه عرضه مستقیم کالاهای بهاره و ضیافت 
رمضان رویدادی مرسوم است که امسال همزمان با هم و در 
قالب نمایشگاه از عید تا عید برگزار می‌شود و تخفیف ارائه شده 
بر کالاهای عرضه شده در این نمایشگاه ۲۰ تا ۶۰ درصد است. 
احمد ابوالحسنی، نایب‌رئیس اتاق اصناف تهران و مسئول امور 
نمایشگاهی اتاق نیز در این نشست مکان برگزاری نمایشگاه را 
پارک ارم، فرهنگسرای اشراق، فرهنگسرای خاوران، شهر آفتاب 

و مصلای تهران اعلام کرد.
به‌گفته او نمایشگاه بهاره از ۱۵ تا ۲۵ اسفند از ۱۰ صبح تا ۹ شب 
و در ۴ روز مقارن با ماه رمضان از ساعت ۳ بعدازظهر تا ۱۰ شب 

برگزار می‌شود.

تورم تولیدکننده به پایین‌ترین نرخ 3/5سال گذشته کاهش یافت
وزیر اقتصاد: تورم ماهانه تولید‌کننده در دی‌ماه امسال با یک‌درصد کاهش نسبت به‌ماه قبل به 0.6درصد 
رسید که کمترین نرخ از مرداد1401 است. تورم نقطه به نقطه هم با 2.8درصد کاهش به 31.2درصد رسید که از 

خرداد1399 کمترین مقدار را ثبت کرده  و درواقع کمترین نرخ در 3.5سال گذشته بوده است.

اولین ال‌سی از منابع ارزی ایران در قطر گشایش یافت
وزیر اقتصاد: در مورد استفاده از منابع ترکیه، توافق اخیر ریاست محترم جمهوری با همتای ترک در حال پیگیری 
برای اجراست. در مورد قطر هم با وجود تعهد طرف غربی، تأخیرهایی وجود دارد؛ البته نخستین ال سی در قطر 

گشایش یافت و امیدواریم این موضوع هم از سرعت لازم برخوردار شود.

ی دولت 
قتصاد
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درآمد 3

برخی از خبرنگارها سؤال‌شان را از روی متن و کتابی می‌خواندند و منتظر 
جواب می‌ماندند. اغلب هم دوربین موبایلشان را سمت وزیر می‌گرفتند تا جواب 

اختصاصی آقای وزیر به سؤال‌شان را فیلم بگیرند و لابد بفرستند برای انتشار در کانال 
خبری رسانه‌شان در شبکه‌های اجتماعی؛ برخی خبرنگارها هم سؤال‌شان را بداهه رو به 
وزیر می‌پرسیدند و بعد، با موبایل‌شان مشغول تایپ سریع جواب می‌‌شدند تا بفرستند 
برای رسانه‌شان.نشست خبری در عصر رسانه‌های اجتماعی چنین شکلی دارد. اتفاقا 
آقای وزیر هم در جواب یکی از سؤال‌ها در مورد مالیات اینفلوئنسرها صحبت از بیش از 
2هزار میلیارد تومان درآمد حدود 100اینفلوئنسر کرد که شبکه‌های اجتماعی برایشان 
حسابی نان داشته اما کماکان حاضر نشده‌اند اظهارنامه مالیاتی پر کنند و مالیات بدهند. 
وزیر اقتصاد هر دو هفته یک‌بار در نشست با خبرنگاران شرکت می‌کند و با عنوان 
سخنگوی اقتصادی دولت، پشت تریبون می‌رود و به سؤال خبرنگاران حدود 20رسانه 
رسمی که دور میز کنفرانس نشسته‌اند، ایستاده پاسخ می‌دهد. احسان خاندوزی در 
نشست 10بهمن ماه، 21دقیقه صحبت مقدماتی كرد  و سپس نوبت به سؤال خبرنگاران 
رسید. البته غیراز آنهایی که به تعبیر آقای وزیر، در ترافیک بهشت، مانده بودند و به 
نشست خبری نرسیده بودند؛ خیابانی که به خیابان صوراسرافیل می‌رسد؛ مشهورترین 
روزنامه دوره مشروطه. آقای وزیر یک نکته مهم در جمع‌بندی همه حرف‌هایش داشت: 
کاهش تورم را باید با افزایش قدرت خرید، در سفره مردم محسوس کنیم. خلاصه‌ای از 

آنچه خاندوزی دیروز مطرح کرد را در ادامه می‌خوانید.

تلاش 
کردیم فعالان 

اقتصادی را از اخبار 
»صبح‌جمعه‌ای« دور نگه داریم

نفس تدوین بسته‌های سیاستی 
این بود که سرخط تدابیر بخش‌های مختلف 

به اطلاع فعالین اقتصادی رسانده شود. این موضوع 
هم برای سیاستگذار تعهد ایجاد می‌کند و هم موجب کاهش 

بی‌اطلاعی فعالین اقتصادی از تصمیمات دولت می‌شود. درواقع 
دولت می‌خواست جامعه اقتصادی را از اخبار »صبح‌جمعه‌ای« دور نگه دارد. 

در حوزه سیاست‌های مهار تورم هم، آمارها نشان می‌دهد نرخ رشد نقدینگی از 
33.1درصد در ابتدای فروردین‌ماه امسال به 27درصد در پایان آذرماه کاهش پیدا 
کرده است. علاوه بر اینها در محور کنترل عوامل کوتاه‌مدت مؤثر بر تورم مانند ارز، 
تلاش دولت این بود که ثبت سفارش‌ها برای واردات اقلام به کشور از روند گذشته 
‌که کالا وارد می‌شد، بعد صف طولانی ثبت سفارش‌ها شکل می‌گرفت، فاصله بگیرد.

محسن امینگزارش
روزنامه‌نگار

درآمد 2/3هزار میلیارد تومانی 123اینفلوئنسر در یک سال!
گرفتن مالیات از فعالان پیشتاز فضای مجازی که بیش از 500هزار دنبال‌کننده دارند، حکم 
قانون بودجه است. در این مسیر 551فعال فضای مجازی شناسایی شدند که مشمول حکم 
قانون بودجه بودند که 123نفر از آنها در سال1400 معادل 2.3هزار میلیارد تومان واریز به 
حساب‌های شخصی خود داشتند. سازمان مالیاتی در جهت شناسایی درآمدهای اینفلوئنسرها 

مصر است؛ هرچند که تاکنون این افراد حاضر به تکمیل و ارائه اظهارنامه‌ها نشده‌اند.

4میلیون‌و700هزار نفر مشمول جدید برای سهام عدالت کشف کردیم
دولت 4میلیون‌و700هزار نفر مشمول جدید برای اعطای سهام عدالت کشف کرده است. اما سبد 
سهام برای اختصاص به جاماندگان، نیازمند مصوبه هیأت وزیران است و به این دلیل که برخی 
وزارتخانه‌ها هنوز سهام شرکت‌های سرمایه‌پذیر برای سهام عدالت را مورد موافقت قرار نداده‌اند، 
سبد سهام جهت تصویب به هیأت وزیران ارائه نشده است. امیدواریم بتوانیم تا پایان سال موافقت 

وزارتخانه‌ها را برای ترکیب سبد سهام دریافت کرده و این اقدام را به‌ثمر برسانیم.

یک‌میلیون‌و355هزار مجوز از طریق درگاه ملی مجوزها صادر کردیم
برآوردهای دولت حاکی از آن است که الکترونیکی شدن صدور مجوزها به طور کاملا 
محسوسی در کاهش فرصت‌ها و زمینه‌های فساد مؤثر بوده است. اگر یک‌میلیون‌و355هزار 
مجوزی که تا امروز از طریق درگاه ملی مجوزها برای متقاضیان صادر شده را درنظر 
بگیریم، درگاه ملی مجوزها حدود 10میلیون بار فرصت مواجهه حضوری با مامورین دولت 
و دستگاه‌های مختلف و صرف وقت و هزینه برای صدور مجوز را کم کرده است. صدور 
مجوزها به‌دلیل کاهش مراجعات به دستگاه‌های دولتی قطعا در کاهش مفاسد 

اقتصادی مؤثر بوده است.

رتبه10 ایرانی‌‌ها در مصرف طلا
رئیس اتحادیه تولیدکنندگان و صادرکنندگان طلا، 
جواهر، نقره و سنگ‌های قیمتی ایران گفت: ایران جزو 
۱۰کشور مصرف‌کننده مصنوعات طلاست. به‌گزارش 
همشهری، سیدحجت شفائی در نشست خبری 
پانزدهمین نمایشگاه بین‌المللی طلا، جواهر، سنگ‌های 
قیمتی و صنایع وابسته که تا 15بهمن‌ماه برگزار 
می‌شود، ایران را جزو ۷کشور تولیدکننده مصنوعات 
طلا عنوان کرد و گفت: این ۷کشور شامل ایتالیا، هند، 
ترکیه، هنگ‌کنگ، ‌کره‌جنوبی، ‌تایلند و ایران هستند. وی 
گفت: به‌دلیل کاهش قدرت خرید مردم، خرید مصنوعات 
طلا کاهش یافته است اما از آنجا که به‌صورت سنتی 
ایرانی‌ها برای مراسم‌ها، مصرف طلا دارند، همچنان در 
این حوزه خرید انجام می‌دهند. شفائی تأکید کرد:‌ اکثر 
طلاهای عرضه شده در بازار، مصنوعات ایرانی است که 

کیفیت بالایی هم دارد.
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الهه فراهانیگزارش
روزنامه‌نگار

گلدانی که دزد حرفه‌ای را شوکه کرد
اگر کودکی خود را در دهه‌ 60 و 
70 گذرانده باشید حتما با کارتون 
»ای‌کیوسان« آشنا هستید. پسر 
باهوشی که برای حل هر مشکلی، 
راه‌حلی به ذهنش می‌رسید. 
حالا پلیس سارقی به نام میلاد 
را دستگیر کرده که می‌گوید به 
ای‌کیوسان معروف است. این 
سارق 22ساله به جرم سرقت از 
منازل دستگیر شده است. او در 
گفت‌وگو با همشهری از جزئیات 

سرقت‌هایش می‌گوید.
از شگرد سرقت‌هایت بگو؟

من با باندی همکاری می‌کردم که به‌صورت سریالی به خانه‌ها 
دستبرد می‌زدند. نیمه‌های شب، وقتی چراغ خانه‌ها خاموش 
بود، زنگ را می‌زدیم اگر کسی باز نمی‌کرد با روش تخریب یا 

از طریق بالکن وارد خانه‌ها شده و سرقت می‌کردیم.
چه وسایلی سرقت می‌کردید؟

فقط پول، طلا، جواهر، دلار. کاری به وسایل دیگر نداشتیم. 
معمولا مردم این قیمتی‌ها را داخل گاوصندوق یا کمد و یا 
لوازم آرایش قرار می‌دهند اما خب همیشه هم اینطور نیست 
و گاهی تلاش‌هایمان بی‌نتیجه می‌ماند و آن وقت است که 

ای‌کی‌یوسان باند وارد می‌شد!
منظورت خودت هستی؟

درست است. همه مرا‌ ای‌کیوسان صدا می‌زنند، می‌دانید 
چرا؟ چون هم تحصیلکرده باند هستم و هم باهوشم. یک‌بار 
که برای سرقت وارد خانه‌ای شده بودیم، هرچه گشتیم 
طلایی پیدا نکرديم، 2 ساعت گذشته بود و نشستم فکر کردم، 
چشمانم را بستم و بعد که چشمانم را باز کردم با گلدانی که 
در خانه بود مواجه شدم. خاک آن را کنار زدم و تعداد زیادی 
سکه تمام بهار آزادی پیدا کردم. یک بار هم کلی طلا در 
یخچال و فریزر پیدا کردم. یک‌بار هم در سرویس بهداشتی! 

رشته تحصیلی‌ات چه بود؟
لیسانس مهندسی برق دارم و قهرمان رشته کیک بوکسينگ 
هستم و مدال طلا دارم. اما طمع رسیدن به پول باعث شد 
که سارق شوم. دندان‌هایم را ببینيد تازه 50میلیون تومان 

دادم کامپوزیت کردم. 
چطور دستگیر شدی؟

می‌خواستم با پول دزدی بروم دوبی که مأموران دستگیرم کردند!

 پلیس در تعقیب عاملان
 شهادت 2مامور

گروه‌های ویژه‌ای از پلیس در تعقیب اشرار مسلح بودند که در 
جریان فرار و گریز، 2مأمور پلیس به شهادت رسیدند و اشرار 

4مأمور دیگر را مجروح کردند.
به گزارش همشهری، بامداد دیروز )سه‌شنبه( مأموران پلیس 
شهرستان نی‌ریز واقع در استان فارس با ایجاد پست ایست و 
بازرسی در حال کنترل عبور و مرور خودروها بودند. عقربه‌های 
ساعت یک بامداد را نشان می‌داد که ناگهان یک دستگاه خودرو 
پژو‌405 از راه رسید و مأموران که به سرنشینان آن مشکوک 
شده بودند دستور ایست دادند. 4سرنشین این خودرو که 
همگی مسلح بودند شروع به تیراندازی به‌سوی مأموران کردند 
و در ادامه با سرعت زیادی از آنجا گریختند. در حالی که چند 
نفر از مأموران مجروح شده بودند، گروه دیگری از مأموران به 
تعقیب و گریز با اشرار مسلح پرداختند. در این تعقیب و گریز 
که با تیراندازی طرفین همراه بود 2نفر از مأموران به نام‌های 
رضا شاهسونی و علی شاهسونی به شهادت رسیدند و اشرار 
مسلح موفق شدند از طریق کوه‌های اطراف بگریزند. سردار 
رهام‌بخش حبیبی، فرمانده انتظامی استان فارس گفت: در 
این حادثه 2نفر از مأموران به شهادت رسیدند و در مجموع 
4مأمور دیگر مجروح و به بیمارستان منتقل شدند.  بررسی‌ها 
نشان می‌دهد که مردان مسلح قاچاقچیان حرفه‌ای مواد‌مخدر 
بودند. او ادامه داد:‌ تیم‌های ویژه‌ای از مأموران پلیس در تعقیب 

عاملان این جنایت هستند.

4کشته در تیراندازی فلوریدا
مرد جوانی که  در مهمانی تولد   4نفر از اعضای خانواده را  

هدف گلوله قرار داده بود، به‌دست پلیس کشته شد.
به گزارش همشهری به نقل از ان‌بی‌سی، ساعت 2بعد از ظهر 
روز یکشنبه به وقت محلی، پلیس فلوریدا در جریان یک نزاع 
مسلحانه خانوادگی در یک جشن تولد در خانه‌ای در شمال 
شرقی پالم‌بی‌ قرار گرفت.پلیس بلافاصله خود را به صحنه 
تیراندازی رساند و وقتی سعی کرد  با دخالت خود به درگیری 
و نزاع پایان دهد، ضارب ۲۴ساله که براندون کاپاس نام داشت  
به‌سوی آنها تیراندازی کرد.جوان تیرانداز در این درگیری به 
4نفر از شرکت‌کنندگان در مهمانی شلیک کرد و آنها را به قتل 
رساند. 2 نفر از آنها پدربزرگ او که یک کشیش بازنشسته و خواهر 
پدربزرگش بود که وقتی قصد داشتند با مداخله جلوی اقدام 
براندون را بگیرند مورد هدف گلوله قرار گرفتند و کشته شدند. 
2نفر دیگر نیز از اعضای خانواده‌اش بودند که در این تیراندازی 
کشته شدند. براندون در تیراندازی به‌سوی پلیس نیز 2مأمور را 
زخمی کرد و وقتی تصمیم به فرار گرفت هدف شلیک ماموران 
قرار گرفت و کشته شد. پلیس پالم دربیانیه‌ای اعلام کرد که در 

حال بررسی انگیزه‌های قاتل از این تیراندازی است. 

انتظامی

آن سوی  مرز

فوت پاکبانی در قیامدشت هنگام خدمت
راننده‌ای بی‌احتیاط در قیامدشت پاکبانی ، را هنگام انجام وظیفه زیرگرفت و گریخت. این حادثه ساعات 
اولیه بامداد دیروز )سه‌شنبه( اتفاق افتاد و در جریان آن پاکبان شهرداری قیامدشت جان خود را از دست 
داد. به‌گفته رئیس حوزه قضایی بخش خاوران، راننده خاطی شناسایی و حکم جلب او صادر شده است.

دستگیری مسعود ترکیبی در ترکیه 
یکی از سرکردگان باندهای کلاهبرداری و پولشویی در ترکیه که تحت تعقیب قرار داشت بازداشت و به 
ایران منتقل شد. این متهم ملقب به مسعود ترکیبی به اتهام کلاهبرداری، پولشویی و دایر کردن مراکز 

قمار به‌صورت سازمان یافته تحت تعقیب قرار داشت و از سرپل‌های قاچاق انسان بود.
رویداد ینترپل

ا

گفت و گو
2

موبایل قاپی با لباس پلیس 

شایان 26ساله است. او که از کودکی عشق 
پلیس شدن داشت، وقتی به آرزویش 
نرسیدبالباس پلیس گوشی‌قاپی میك‌رد. 

او از شگرد سرقت‌هایش می‌گوید.
با چه شگردی سرقت می‌کردی؟

تخصص من موبایل‌قاپی است. با موتور در خیابان 
می‌گشتم و به محض دیدن فردی که موبایل 

گران‌قیمت دستش بود مثلا آیفون 13 
یا 14 پرومکس داشت، گوشی را از 
دستش می‌قاپیدم و فرار می‌کردم. 
اگر داخل ماشینش بود، ضربه‌ای به 
شیشه می‌زدم و طرف که شیشه 
را پایین می‌کشید، گوشی را 

می‌قاپیدم.
چند سرقت با این شگرد انجام 

دادی؟
حدود دو،سه ماهی می‌شود که آزاد 
شده‌ام و در این مدت بالای 15مورد 
سرقت کرده‌ام. البته فکر نمی‌کردم به 
این سرعت گیر بیفتم. راستش زندگی در 
زندان خیلی سخت است و دلم نمی‌خواهد 

به آنجا برگردم. 
مال‌باخته‌ها می‌گویند در سرقت‌هایت 

لباس پلیس به تن می‌کردی؟
هم علاقه خاصی به شغل پلیسی داشتم و هم 

تنم می‌کردم تا کسی به من مشکوک نشود؛ مثلا 
اگر به شیشه ماشین خانم‌ها می‌کوبیدم آنها به 

محض دیدن من در لباس پلیس، شیشه را پایین 
می‌دادند و من به‌راحتی می‌توانستم نقشه سرقتم 

را اجرا کنم. 
بهترین راه برای در امان ماندن از دزدان موبایل 

قاپ چیست؟
هرچند نباید جواب این سؤال شما را بدهم اما چون 
می‌خواهم توبه کنم و دور خلاف را خط بکشم، 
پاسخ می‌دهم که شهروندان آگاه شوند! نخست 
اینکه مردم به هیچ عنوان در خیابان موبایل‌شان 
را در دستشان نگیرند. حتما از هندزفری استفاده 
کنند. اگر گوشی را داخل کیفشان قرار 
می‌دهند بند کیف‌شان بلند باشد و 
آن را به‌صورت کج از گردن‌شان آویزان 
کنند. ما سراغ افرادی که کیف‌شان را 
به‌صورت کج انداخته‌اند نمی‌رویم. چنانچه 
داخل ماشین از گوشی استفاده می‌کنند، 
حتما درها را قفل کنند و شیشه‌ها را 
پایین نکشند. به خاطر داشته باشند که 
دزدها هر راهی را برای سرقت امتحان 
می‌کنند؛ مثلا به شیشه می‌کوبیم 
و وقتی طرف شیشه را پایین داد 
نقشه سرقت را عملی می‌کنیم یا به 
آینه ماشینش می‌کوبیم و با ایجاد 
تصادف ساختگی، سوژه مجبور 
می‌شود از ماشین پیاده شود و در 
آن لحظه نقشه سرقت را عملی 

می‌کنیم.

با دستگیری 63سارق و زورگیر در پایتخت 100میلیارد تومان اموال مسروقه از آنها کشف شد

دیوید بکام در تهران به دام افتاد
کارآگاهان پلیس آگاهی تهران در تازه‌ترین 
طرح دستگیری سارقان و زورگیران، 
63سارق حرفه‌ای را دستگیر کردند که 

با دستگیری آنها دست‌کم 100میلیارد 
تومان اموال مسروقه کشف شد.به‌گزارش 
همشهری، سردار علی ولی‌پور گودرزی، 
رئیس پلیس آگاهی تهران با بیان جزئیات 
این طرح گفت: طرح برخورد با سارقان خشن 
در جریان 3روز پیگیری شد و 63سارق 

دستگیر شدند که 26نفر از آنها سارق منزل، 
37نفر کیف‌قاپ، زورگیر و موبایل‌قاپ 
هستند. به گفت وی، اغلب این مجرمان 
دستگیر شده از متهمان سابقه‌دار هستند 
که پرونده آنها در اختیار مرجع قضایی قرار 

خواهد گرفت.

 کنترل مجرمان
 باپابند الکترونیکی 

سردار گودرزی، رئیس پلیس آگاهی تهران 
می‌گوید که قرار است طرح کنترل مجرمان 
سابقه‌دار با پابند الکترونیکی به‌زودی از 
سوی پلیس آگاهی اجرا شود. او توضیح 
می‌دهد: در این طرح که به دستور فرمانده 
فراجا اجرایی خواهد شد، مجرمان حرفه‌ای 
که بیش از 4فقره سابقه کیفری دارند، هنگام 
آزادی باید پابند الکترونیکی داشته باشند تا 

از سوی پلیس کنترل شوند.

گفت و گو
1

دزدی که زندانی آزاد می‌کرد!

می‌گوید که همه او را دیوید بکام صدا 
می‌زنند، چون اسمش داود است و 
زمانی هافبک یکی از تیم‌های فوتبال 
در رده نوجوانان بوده و به سبک دیوید 
بکام، فوتبالیست مطرح انگلیسی بازی 
می‌کرده است. اما حالا دستبند به‌دست 
گوشه حیاط اداره آگاهی ایستاده و 
می‌گوید که اتهامش سرقت است. با 
این حال برای اینکه عذاب وجدان 
ناشی از سرقت رهایش کند، دست به 
کارهای خیر هم می‌زده است! گفت‌وگو 

با او را بخوانید.
چرا به دیوید بکام معروف شده بودی؟

چون هم عاشق دیوید بکام هستم، هم 
خوب بازی می‌کردم و می‌دویدم! من 
یک زمانی برای خودم برو و بیایی داشتم. 
در تیم نوجوانان بازی می‌کردم و فکر 
می‌کردم روزی فوتبالیست معروفی 
می‌شوم. مربیانم همیشه از استعدادم 
در فوتبال می‌گفتند و دیوید بکام صدایم 

می‌زدند.
چه شد که سر از اینجا )اداره آگاهی( 

درآوردی؟
به‌خاطر یک اشتباه؛ یک حماقت. 

یک روز دوستانم مرا دعوت 
کردند و به من حشیش و گل 
دادند. نخواستم جلوی آنها 
کم بیاورم و مصرف کردم. آن 

روز خوشم آمد و بعد که به 
خودم آمدم معتاد شده 
بودم تا جایی که از تیم 
فوتبال هم مرا بیرون 
انداختند. خانواده‌ام 
خیلی تلاش کردند 
ترک کنم. من در یک 
خانواده فرهنگی بزرگ 
شده‌ام. پدر و مادرم 
معلم هستند و خواهر و 
برادرهایم تحصيلکرده. 
اما خب من راه درستی را 
در پیش نگرفتم و عاقبتم 

به اینجا ختم شد.
از شگرد سرقت‌هایت 

بگو؟
با پای پیاده، اسکیت، 

دوچرخه یا موتور، سرقت می‌کردم. 
می‌رفتم مقابل صرافی و طلافروشی‌ها. 
سوژه‌ام را از میان خریداران ارز یا طلا 
انتخاب می‌کردم. بعد که طرف از صرافی 
یا طلافروشی خارج می‌شد، تعقیبش 
می‌کردم. در یک جای خلوت گیرش 
می‌انداختم و با تهدید چاقو همه ارز و 
طلاهایش را می‌دزدیدم. آنقدر جدی 
و با خشونت تهدیدشان می‌‌کردم که 
دودستی همه اموالشان را به من می‌دادند.

سرقت را تنهایی انجام می‌دهی؟
معمولا تنهایی انجام می‌دادم. البته گاهی 

هم دوستم همراهم می‌آید.
چند وقت با این شیوه سرقت 

می‌کردی؟
بیشتر از یک سال است. سعی می‌کردم 
ردی از خودم به جا نگذارم. صورتم را 
می‌پوشاندم و حرفه‌ای عمل می‌کردم. 
جایی می‌رفتم که دوربین نباشد. خلاصه 

خیلی حواسم بود که گیر نیفتم.
پس چه شد که دستگیر شدی؟

بار کج به منزل نمی‌رسد. یک نفر می‌گوید 
پلیس ردم را زده، یک نفر دیگر می‌گوید 
دختر موردعلاقه‌ام وقتی فهمیده قصد 
ازدواج با او را ندارم مرا لو داده است. 

خودم هم دقیق نمی‌دانم.
با اموال مسروقه چه می‌کردی؟

خوشگذرانی، تفریح، پرداخت بدهی. 
هرچه فکرش را بکنید. البته 
بخشی از پول‌‌ها را برای فرار از 
عذاب وجدان خرج می‌کردم. 
شاید باورتان نشود اما همین 
پارسال حدود 3 یا 4 زندانی 
مالی در تهران و شهرستان را 
آزاد کردم که شب عید کنار 
خانواده‌هایشان باشند. این کار 
به من آرامش می‌داد و باعث 
می‌شد عذاب وجدانم کمتر شود. 
نمی‌دانید چقدر برای من دعا 

کردند! 
به فکر نفرین آنهایی که ازشان 

سرقت می‌کردی نبودی؟
فکر می‌کردم حتما وضع 
مالی‌شان خوب بوده که 

رفته‌اند طلا و ارز خریده‌اند. 
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موزه سوباتان تا ابد رایگان است
معلم بازنشسته تالشی، موزه مردم‌شناسی عشایر سوباتان را برای حفظ فرهنگ یک قوم راه‌اندازی کرده ‌است

خبر روز 

مشارکت خیران در ساخت ۲۱۹مدرسه خواف 
روح‌الله غلام پور سدهی، رئیس اداره آموزش و پرورش خواف:‌احداث کلاس‌ها و فضاهای آموزشی مناطق شهری 
و روستایی در این شهرستان با انعقاد ۲۱۹تفاهمنامه ایجاد مدرسه با مشارکت خیران و شرکت‌های معدنی در حال 

اجراست. از ابتدای امسال تاکنون هر سه‌شنبه یک مدرسه یا طرح آموزشی بهره‌برداری شده است.‌

پیشرفت ۶۰درصدی فاز اول قطعه گرمسار-سمنان؛ آزادراه حرم تا حرم
محمد حمیدی، معاون عمرانی استاندار سمنان: فاز اول آزادراه حرم تا حرم قطعه گرمسار -سمنان ۶۰درصد 
پیشرفت فیزیکی دارد. طول مسیر آزادراه حرم تا حرم از گرمسار تا سمنان۱۰۰کیلومتر و فاز اول این قطعه 

۳۵کیلومتر است. برای اتمام و بهره‌برداری این طرح، اعتباری معادل۱۵۰۰میلیارد تومان مورد نیاز است.‌

تصاویری که از گردشگران داخلی و 
خارجی به دیوار موزه نصب کردید، نشان می‌دهد 
از یک دهه پیش میزبان بازدیدکنندگان داخلی و 

خارجی بوده‌اید.
از سال 1392این کلبه چوبی را در ییلاق سوباتان 
)روستایی در ارتفاع۱۹۰۰ متری از سطح دریا در کوه‌های 
تالش( ساختم و وسایل مربوط به زندگی عشایر را 
جمع‌آوری کردم و حالا گردشگران به اینجا سر می‌زنند. 
میراث فرهنگی، مجوز مجموعه‌داری به من داده ‌بود 
و به‌دلیل بازدید فراوان گردشگران به تازگی پروانه 
فعالیت موزه مردم‌شناسی عشایر سوباتان را از اداره 
کل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی گیلان 

دریافت کرده‌ام.

‌از معلمی تا تدریس در دانشگاه‌های 
تالش را تجربه کردید. موزه‌داری چه سنخیتی با 

معلمی داشت که مورد علاقه شما بود؟
در اینجا موزه مردم‌شناسی، خودش نوعی دانشگاه است. 
253قلم وسایل ریز و درشت زندگی عشایری دارد که راه 
و رسم زندگی در این طبیعت را آموزش می‌دهد؛ فرهنگ 
یک قوم در این موزه است. هنوز هم 110خانوار عشایر در 
این محدوده 4بار در سال کوچ‌نشینی می‌کنند. زمستان 
در ساحل دریای خزر، بهار در سوباتان، تابستان در 
ارتفاعات و مدتی هم در جنگل سکونت دارند. این شیوه 
زندگی، از نوع پوشش و لباس تا نوع خورد و خوراک 

منحصر به فرد و قابل مطالعه‌ است.
‌وسایل موزه را چطور تهیه کردید؟

ابزار زندگی روستایی را که هر یک براساس نیاز زندگی 
ساخته شده و بیانگر فرهنگ یک قوم عشایری بود را 
در سمساری‌ها و گاهی ضایعاتی‌ها می‌دیدم و همه 
را خریداری می کردم. مدتی همنشین دوره‌گردها 
بودم و به آنها فهرست می‌دادم که هرجا وسایل 
زندگی عشایر سوباتان را دیدند، برای من بیاورند که 

مشتری هستم. آخرین وسیله‌ای که از یک دوره‌گرد 
خریدم، مربوط به یک قرن پیش است؛ چیزی شبیه 
لوستر که گرمای چراغ و برق 2و نیم ولت ایجاد و یک 
رادیو را روشن می‌کند. هنوز هم ‌دنبال این دست 

وسایل هستم.
‌قصد ندارید برای موزه هزینه ورودی 

تعیین کنید؟
هرگز. وصیت کردم این موزه همیشه باید 

رایگان باشد.
ولی کار پایدار فرهنگی به درآمد هم 

نیاز دارد.
صنایع‌دستی از انواع جوراب، گیوه، پارچه تا همه 
گیاهان دارویی که از سوی زنان عشایر سوباتان تهیه 
می‌شود، در موزه برای فروش وجود دارد. این کار، 
هم درآمدزایی برای زنان عشایر است و هم باعث 
پویایی موزه می‌شود. »سوجادیله«، »پتیه ویسوج«، 
»قورتماج« و »سیرجینه« خوراک‌هایی هستند که 
روش طبخ آن را از مادربزرگ‌های عشایر پرسیدیم و 

همسرم برای گردشگران درست می‌کند.‌

آب و هوا 

جاده برفی توسکستان 
یکی از جاذبه‌های گردشگری و تفریحی گلستان جنگل 

توسکستان گرگان است. در فاصله ۱۳کیلومتری از شهر گرگان 
جاده‌ای فرعی وجود دارد که پس از طی مسافت ۱۵کیلومتر 
در آن، به این جنگل می‌رسیم که ارتفاعات آن پوشیده از برف 

است.‌/عکس: مهر

عکس نوشت

بارش برف و باران در ۱۸ استان 
بارش‌ها روز سه‌شنبه جنوب غرب کشور و همچنین 
لرستان، همدان، مرکزی، چهارمحال و بختیاری، 
کهگیلویه و بویراحمد، قزوین، البرز، تهران، غرب اصفهان 
و شرق خوزستان را در برگرفته و آنطور که کارشناس 
سازمان هواشناسی کشور اعلام می‌کند، روز چهارشنبه 
)امروز،۱۱بهمن( بارندگی را در استان‌های ساحلی، شمال 
غرب کشور و دامنه جنوبی البرز مرکزی شاهد خواهیم بود 
که توأم با بارش برف خواهد بود.‌کبری رفیعی به همشهری 
می‌گوید: فردا پنجشنبه )۱۲بهمن( ورود سامانه جدید 
بارشی را به کشور شاهد خواهیم بود. پنجشنبه نیمه غربی 
کشور و تا حدودی نیمه جنوبی تحت‌تأثیر این سامانه قرار 

خواهد گرفت.
به‌گفته او، جمعه )۱۳بهمن( بیشتر مناطق کشور به غیر از 
استان کرمان، یزد و شرق اصفهان درگیر بارندگی خواهند 
بود. با توجه به اینکه سامانه جدید سردتر از سامانه فعلی 

است، کاهش دما را به همراه دارد.‌

گلستان

آبگیری سد »دلفان« بعد از 12سال
سد تاج‌امیر دلفان بعد از 12سال به بهره‌برداری رسید. عملیات اجرایی 
این سد برای تامین آب آشامیدنی شهرستان نورآباد لرستان از سال 
1395شروع و 2سال بعد این پروژه متوقف شد. به گزارش همشهری، 
عملیات اجرایی سد دلفان در سال‌های اخیر بار دیگر آغاز و روز سه‌شنبه 
)10بهمن( با حضور داوود منظور، معاون رئیس‌جمهوری و رئیس 
سازمان برنامه و بودجه آبگیری شد. به‌گفته مدیرعامل شرکت آب 
منطقه‌ای لرستان، سد تاج امیر در۲۰کیلومتری جنوب شرق نورآباد 
مرکز شهرستان دلفان روی رودخانه خاوه احداث شده است. داریوش 
حسن نژاد گفت: »کنترل سیلاب و رواناب ها، رونق گردشگری، مصارف 
آشامیدنی و صنعت از اهداف ساخت این سد اعلام شده است و با 
بهره‌برداری کامل شبکه‌های آبیاری و زهکشی آن برای ۲۰۰نفر شغل 
ایجاد می‌شود.«  طبق سرشماری سال 1395، شهرستان نورآباد حدود 
600هزار نفر جمعیت دارد؛ البته بخش قابل توجهی از این شهرستان را 
روستاها در بر می‌گیرند. این شهرستان بیش از300روستا دارد و اکنون 

با آبگیری سد دلفان، آب شرب نورآباد پایدار می‌شود.

ییلاق سوباتان در استان گیلان، سالی یکبار میزبان 
عشایر می‌شود. عشایری که مسیر کوچ کوتاهی در 
شمال کشور دارند اما در سال 4بار کوچ می‌کنند؛ 
سبک زندگی خاص خود را دارند و عمرشان به درازای 
تاریخ به بیش از 3هزار سال می‌رسد. بهمن جلیلی، 
کارشناس ارشد فقه و معلم بازنشسته تالشی، بعد از 
یک دهه توانسته 253قلم از وسایل زندگی عشایر را 
گردآوری و موزه مردم‌شناسی را با هزینه شخصی در 
ییلاق سوباتان راه‌اندازی کند؛ موزه‌ای که وی وصیت 

کرده همیشه برای بازدیدکنندگان رایگان باشد.‌

گپ
راحله عبدالحسینی

روزنامه‌نگار

 چوپانی که 
لباس محلی موزه را 

تکمیل کرد  
بهمن جلیلی: انواع ظروف مسی 
و برنجی، چراغ‌های خوراک پزی، 
ساج و آسیاب‌های دستی، ظروف 
سفالی، وسایل ساخته شده با 
پوست درخت گیلاس جنگلی، 
چادرهای بافته شده از موی بز، 
وسایل کشاورزی و دامداری، 

لباس‌های محلی مثل چاقچور، 
کلاه و جلیقه، چاروق و بسیاری از 
موارد دیگر در موزه وجود دارد. 
یک روز به چوپانی که هر روز با 
گوسفندانش از جلوی موزه رد 

می‌شد، گفتم نمی‌خواهی موزه را 
ببینی؟ وقتی وارد موزه شد خیلی 
تعجب کرد و گفت: فکر نمی‌کردم 

این همه وسیله اینجا داشته 
باشی. گفتم یکبار دیگر نگاه کن 
ببین جای چه چیزی خالی است. 
گفت شلوار پشمی عشایر نداری؟ 

فردا عصر دیدم پسرش برایم 
بسته‌ای آورد. باز کردم و دیدم 

شلوار پشمی شسته ‌شده خودش 
را برای موزه فرستاد تا فهرست 
لباس‌های محلی تکمیل شود.

‌موزه مردم‌شناسی، 
خودش نوعی دانشگاه 

است؛ 253قلم وسایل ریز 
و درشت زندگی عشایری 
دارد که راه و رسم زندگی در 

 این طبیعت را 
آموزش می‌دهد.

لرستان

مشخصات سد تاج‌امیر 

جمعیت تحت‌پوشش

 600000 
نفر

اعتبار

 340 
میلیارد تومان‌

تامین آب اراضی دیم

 400 
هکتار

طول دریاچه

 3 
کیلومتر

اشتغال‌زایی‌

 200 
نفر

ذخیره‌سازی آب

 8 
میلیون مترمکعب

گیلان
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جشنواره شلوغ و پرشور
 دبیر جشنواره فیلم فجر از برگزاری بزرگداشت برای ابوالفضل پورعرب، فریبا کوثری، محمدرضا علیقلی

 و پرویز شیخ طادی خبر داد

کیانو ریوز نیاز به استراحت دارد 
ایان مک‌شین، بازیگر نقش وینستون اسکات در مجموعه 
 فیلم‌های »جان ویک« پس از گفت‌وگوی جدید با

کیانو ریوز، درباره فیلم پنجم صحبت کرد.
این بازیگر عنوان کرد با وجود اینکه ساخت فیلم پنجم 
اجتناب‌ناپذیر است و این فیلم در حال حاضر در لاینزگیت 
در حال پشت سر گذاشتن مراحل اولیه شکل‌گیری است، 
اما کیانو ریوز برای بازی مجدد در نقش شخصیت آدمکش 
فیلم، شایسته یک استراحت خوب است.به‌گزارش مهر به 
نقل از اسکرین رنت، مک‌شین که بازیگر نقش وینستون 
اسکات، مالک هتل کنتیننتال است، گفت معتقد است که 
ریوز از بازی در نقش ویک که یک دهه گذشته مشغول آن 
بود، فاصله گرفته و اعتراف می‌کندکه امیدوار است فیلم بعدی 
از شخصیت وی فاصله داشته باشد. مک‌شین که به تازگی با 
ریوز صحبت کرده، معتقد است او پس از تلاش بسیار برای به 
تصویر کشیدن ویک روی صفحه، احتیاج دارد تا دوباره شارژ 
شود.او ادامه داد: فکر می‌کنم کیانو تا زمانی که بخواهد حقش 

است یک استراحت خوب داشته باشد. روز گذشته 
با او صحبت کردم او پس از همه کتک‌هایی که 
در ۱۰سال گذشته از همه قاتلان جهان خورده، 
مدتی است مشغول استراحت است. بگذارید 

استراحت کند تا زمانی که تصمیم 
بگیرد یک‌بار دیگر از قبرش بلند شود 
یا هر کجا خواست بخوابد، زیرا من 
پدرش هستم و او خون‌آشام است، 

 پس من ولاد شمشیرباز هستم
)و می‌خندد( یکبار دیدید این 
فیلم به یک فیلم ترسناک بدل 
شد؛ هر چیزی می‌تواند به چیز 
دیگری بدل شود، هیچ قانونی 
 وجود ندارد.مک شین در هر

4 فیلم جان ویک در کنار کیانو 
ریوز بازی کرده و شخصیت او 

از هتلش به‌عنوان پناهگاهی امن برای 
 ویک و متحدانش استفاده می‌کند.

این دو همچنین در »بالرینا« فیلم جدید از 
مجموعه جان ویک با بازی آنا دی آرماس که 
در نقش اصلی بازی می‌کند، ظاهر خواهند شد 
و وقایع فیلم بین فصل سوم و چهارم جان ویک 

رخ می‌دهد.

 نوبت نمایش »صبح اعدام«
و »مجنون« جابه‌جا شد

سئانس اکران2فیلم 
»صبح اعدام«و 
»مجنون« در جدول 
نمایش خانه جشنواره 
جابه‌جا شدند.  با توافق 
تهیه‌کنندگان 2 فیلم 
و موافقت دبیرخانه 

جشنواره و صورت‌جلسه فی مابین فیلم سینمایی صبح اعدام به 
کارگردانی بهروز افخمی و تهیه کنندگی علی شیرمحمدی روز 
شنبه ۱۴بهمن‌ در سئانس دوم جشنواره و فیلم سینمایی مجنون 
به کارگردانی مهدی شامحمدی و تهیه کنندگی عباس نادران روز 
دوشنبه ۱۶بهمن‌ در سئانس دوم به نمایش در می‌آید. پیش از این 
نوبت نمایش فیلم‌های »احمد« و »شکار حلزون« با هماهنگی 

تهیه‌کننده‌هایشان جابه‌جا شده بود.‌

‌مستند»داستان‌سفارت« ؛آماده‌نمایش
مستند »داستان 
سفارت« که به 
موضوع فلسطین و 
روابط ایران در گذر 
زمان با این کشور 
می‌پردازد، آماده 
نمایش شد. مستند 

داستان سفارت به کارگردانی احسان شادمانی که به موضوع 
فلسطین و روابط ایران در گذر زمان با این کشور می‌پردازد، 
روزهای ابتدایی دهه فجر برای نخستین بار از شبکه3  سیما 
پخش می‌شود؛  همزمان با نزدیک شدن به پخش این مستند 

از پوستر آن رونمایی شد. ‌
مستند داستان سفارت به کارگردانی احسان شادمانی، 
تهیه‌کنندگی مصطفی شوقی و نویسندگی سجاد بلوکات 

توسط خانه مستند تولید شده است.

جشنوارهکوتاه‌تر  از گزارش

مستند

استفاده گسترده از هوش مصنوعی در »نوروز« 
 ‌محمدرضا نادری ، تهیه‌کننده فیلم نوروز : در ساخت این پروژه سینمایی برای اولین بار در ایران از

هوش مصنوعی در حجم گسترده بهره گرفته شده و در بیش از 30 درصد فضاها و کانسپت‌های فیلم از این 
تکنولوژی استفاده شده است.‌/صبا‌

همه فیلم های من پرفروش بوده اند
‌بهمن گودرزی، کارگردان »هاوایی«:  برای من عجیب است که فیلم من با اینکه تازه اکران شده چرا با این 
هجمه شدید از سوی برخی افراد روبرو شده است. من معتقدم برخی از این زدن ها هدایت شده است‌. من 

فیلمسازی تازه کار نیستم و خوشبختانه فیلم های قبلی‌ام نیز همگی در گیشه موفق بوده اند./سینماپرس‌

در نشست خبری چهل‌و‌دومین جشنواره فیلم 
فجر که صبح روز گذشته در موزه سینما برگزار 
شد از پوسترهای بخش‌های مختلف جشنواره 
رونمایی شد و دبیر جشنواره توضیحاتی درباره 
این بخش‌ها داد و از بزرگداشت‌های روز گشایش 
جشنواره صحبت کرد. به گزارش همشهری، یک 
روز پیش از برگزاری مراسم گشایش جشنواره 
فیلم، نشست خبری این رویداد با حضور مجتبی 
امینی، دبیر جشنواره و جمعی از اهالی رسانه 
برگزار شد. در ابتدای این نشست مجتبی امینی 
گفت: »امسال به واسطه آثار هنرمندان و خانواده 
سینما جشنواره پرشوری خواهیم داشت. این 
دوره جشنواره شلوغی است و با توجه به تعداد 
آثار رسیده به دفتر جشنواره، هیأت انتخاب کار 

سختی داشتند.«

گزارش
شقایق عرفی‌نژاد

روزنامه‌نگار

تغییر نسل 
سینماگران 

دبیرجشنواره در پاسخ 
به سؤال همشهری 

درباره اینکه آیا تعداد 
زیاد فیلم‌اولی‌ها و 
همینطور حضور 

تعداد زیاد کارگردانانی 
که فیلم‌های دوم یا 

سوم‌شان در جشنواره 
حضور دارد، نشانه تغییر 

نسل سینماگران است 
یا اینکه دلایل دیگری 

دارد، گفت: »ما هر سال 
شاهد رویش‌ها بوده‌ایم. 
هر سال نسل‌ جدیدی به 
صنعت سینما و خانواده 

سینما اضافه شده‌ که 
منتظر فرصتی برای 

ورود به عرصه فیلم بلند 
بوده‌اند. در سال‌هایی 
این شرایط بیشتر مهیا 

بوده و در سال‌هایی 
هم فراهم نبوده است. 
همکاران ما در سازمان 

سینمایی در این 2-3 
سال تلاش کرده‌اند تا 
شرایطی برای معرفی 

فیلمسازان جوان فراهم 
شود تا در کنار بزرگان 
و پیشکسوتان سینما 
آثاری را نمایش دهند. 
امسال هم فیلمسازان 
جوانی داریم که حرفی 

برای گفتن دارند و 
فرصتی فراهم شده تا 
نسل جوان و تازه‌نفس 

بیشتر دیده شوند و 
حجم تولیدات سینما 

هم بیشتر شود.«

بعد از چند سال که خبری از مراسم افتتاحیه نبود 
امسال جشنواره مراسم افتتاحیه خواهد داشت. 
دبیر جشنواره چهل‌ودوم ضمن اعام این خبر از 
بزرگداشت‌هایی خبر داد که در روز گشایش برگزار 
خواهند شد. در این بزرگداشت‌ها از محمدرضا علیقلی، 
در حوزه موسیقی فیلم و پرویز شیخ‌طادی، در حوزه 
کارگردانی قدردانی خواهد شد و فریبا کوثری و 
ابوالفضل پورعرب هم بازیگرانی هستند که در این روز 

برای آنها بزرگداشتی برگزار خواهد شد.
دبیر این دوره جشنواره علاوه بر این اعلام کرد: 
»امسال از اواسط این دوره، جشنواره در استان‌ها کار 
خود را شروع می‌کند و فیلم‌ها همزمان در ۳۰ استان 
به نمایش در می‌آیند. عوامل فیلم‌ها به چندین استان 
سفر می‌کنند تا فقط پایتخت و خانه جشنواره میزبان 

عوامل فیلم‌‌ها نباشند.«‌

امینی درباره بخش بین‌‌الملل هم توضیح داد:»امسال 
۷۸ کشور متقاضی حضور در جشنواره شدند و از ۶۲۱ 
اثر ثبت‌نام شده است.«‌ او از اضافه شدن 2 بخش به 
جشنواره هم خبر داد و گفت:» امسال بخش فلسطین 
»روح و دم« به‌صورت غیررقابتی برگزار می‌شود. بخش 
دیگر بین‌الملل هم بخش »کمربند جاده« و مربوط به 
اتحادیه انجمن جاده ابریشم شانگهای است که ما هم 
عضو آن شده‌ایم و از کشورهای مختلف میزبان آثار 
مختلف خواهیم بود. هم از صاحبان آثار و هم از نخبگان 
جهانی که از ۱۶ بهمن‌ماه حضور خواهند داشت و 
همچنین از کشورهای مختلف میزبان آثار مختلف 
خواهیم بود.« او گفت:»در بخش سینمای سعادت ۲ اثر 
سینمای ملی انتخاب شدند که در روزهای آینده اعلام 
می‌شوند و در کنار آثار بین‌الملل رقابت می‌کنند. در 

بخش جلوه‌گاه شرق هم ۲ اثر انتخاب شده‌اند.«‌‌

اکران‌های بخش بین‌المللآیین گشایش جشنوارهسیمرغ دانش‌آموزی

یکی از بخش‌هایی 
که طبق اعلام دبیر 
در جشنواره امسال 
برگزار خواهد 
شد، سیمرغ 
ی  ز مو نش‌آ ا د
است. ‌مجتبی 

امینی در این‌باره توضیح داد: »اکران‌های 
مردمی ‌جشنواره از ساعت 16شروع 
خواهد شد. با توجه به این موضوع و 
حضور 4اثر پویانمایی و یک فیلم کودک در 
جشنواره، تصمیم گرفته شد سئانس‌های صبح 
هم با هماهنگی وزارت آموزش و پرورش به 
 نمایش این فیلم‌ها برای دانش‌آموزان اختصاص

داده شود.«

دلایل و عوامل بلوغ جنسی زودرس
  چاقی  تغییرات سبک زندگی  افزایش 
آگاهی و اطلاعات  دسترسی نامحدود 

به اینترنت و شبکه‌های اجتماعی

برخورد با بلوغ نوجوانان در مدارس و خانه ها از 
چالش هایی است که این روزها و در ایام مدرسه 
بسیار درباره آن می شنویم . کاهش سن بلوغ 
و بلوغ زودرس احتمالا در ذهن برخی از افراد 
مثبت تلقی شود؛ چرا که در نتیجه‌ بلوغ، فرد از 
کودکی فاصله می‌گیرد و وارد دنیای بزرگسالی 
شده و به عبارتی دنیایش بزرگ‌تر و وسیع‌تر 
می‌شود. اما به‌گفته متخصصان، این موضوع 
به همین راحتی هم اتفاق نمی‌افتد. چرا که اگر 
چرخه رشد جسمی و جنسی فرد به‌طور طبیعی 
پیش نرود نه‌تنها مثبت شمرده نمی‌شود، بلکه 
تبعات جسمی و روانی متعددی مثل کوتاهی 
قد، پرخاشگری، افسردگی، عزت نفس پایین، 
اضطراب و... خواهد داشت. شاید شما هم دوست 
داشته باشید در این‌باره اطلاعاتی کسب کنید تا 
بهتر بتوانید تبعات آن را مدیریت کنید؛ پس این 

مطلب را از دست ندهید.

1   کاهش سن بلوغ موضوعی جهانی است و در 
دختران بیشتر از پسران رخ می‌دهد اما هنوز علت 
دقیقی برای بروز آن پیدا نشده است، اما به‌نظر 
می‌رسد نوعی تغییر همگانی در روند رشد نسل بشر 

در حال وقوع است.

2  بلوغ، دوره‌ای از رشد است که در آن پسر یا 
دختر، فرآیند بلوغ جنسی را طی می‌کند. دردوران  
بلوغ غدد جنسی فرد فعال و شروع به ترشح می‌کند، 
همچنین بلوغ شامل یک‌سری تغییرات جسمی 
است که منجر به باروری و ایجاد خصوصیات جنسی 
ثانویه، ویژگی‌های جسمی مرتبط با مردان و زنان 

بالغ می‌شود.

3  به‌گفته روا‌نشناسان، این اتفاق در طول تاریخ 
رخ داده و موضوع جدیدی نیست. صدها سال پیش 
سن بلوغ خیلی پایین‌تر بوده و به مرور افزایش 

یافته و مجددا کاهش پیدا کرده است. دلیلش 
هم می‌تواند تغییرات اقلیمی باشد و نیز رشد 
تکنولوژی، در دسترس بودن اینترنت، تغییر سبک 
زندگی و دیگر عواملی که لزوما ربطی به مسائل 

روان‌شناختی ندارد.

4   به‌گفته روانشناسان اگر بلوغ زودرس 
تشخیص داده نشود و از تهدید به فرصت تبدیل 
نشود، می‌تواند عوارض فراوانی داشته باشد؛ عوارضی 
که گاه به بزرگسالی فرد هم کشیده می‌شود و 

زندگی و کار و روابط او را تحت‌تأثیر قرار می‌دهد.

5    تحقیقات نشان داده که سن بلوغ بر حسب 
نژاد، نوع تغذیه و منطقه جغرافیایی تولد افراد، 
متفاوت است و باید برای ارزیابی سن بلوغ در هر 
کشور و منطقه‌ای، تحقیقات خاص خود انجام شود.

6  تحقیقات ثابت کرده که سن بلوغ در دخترانی 
که مرتب ورزش می‌کنند یا ورزش قهرمانی و 
حرفه‌ای انجام می‌دهند، بالاتر از سن بلوغ دخترانی 

است که اصلا ورزش نمی‌کنند.

7   متخصصان حوزه تغذیه و روانشناسی نیز 
معتقدند رژیم غذایی نامناسب، تغییر الگوهای 

تغذیه و مصرف بیش از اندازه 
فست‌فودها و غذاهای فرآوری‌ 

شده، مصرف بیش از اندازه 
گوشت قرمز، سیگار 
کشیدن مادر در دوران 
بارداری، جهش ژنی، 
استفاده بیش از اندازه 

کودکان از فضای 
مجازی  در پدیده 
بلوغ زودرس 
اثرگذار هستند 
و نمی‌توان آنها 

را ندیده 
گرفت.

خردسالان بالغ
درباره بلوغ زودرس که البته پدیده‌ای جهانی است چه می‌دانید

پروانه بندپیگزارش
روزنامه‌نگار

 خطر بیماری قلبی و دیابت 
در کمین دیرخواب‌ها

برخی افراد هستند که به شب‌بیداری و تماشای تلویزیون و خواندن 
کتاب در ساعات پس از نیمه شب علاقه دارند. به گزارش هلث‌لاین، 
تحقیقاتی ارتباط خواب دیرهنگام را با بسیاری از مشکلات سلامتی 
نشان داده است. افرادی که به اندازه کافی نمی‌خوابند در معرض 
خطر بیشتر بیماری‌های قلبی، فشار خون بالا، دیابت، اضطراب، 

افسردگی  و حتی تصادفات و جراحات هستند.
تقویت سلامت روان

بسیاری از مطالعات نشان می‌دهند افرادی که زودتر از خواب 
بیدار می‌شوند، کمتر به افسردگی، اضطراب یا سایر اختلالات 
خلقی و روحی مبتلا می‌شوند. کسانی که زودتر از خواب بیدار 
 می‌شوند دسترسی بیشتری به نور روز که  تقویت‌کننده طبیعی

 خلق و خو است، دارند.
زمان برای یک صبحانه سالم 

وقتی زود از خواب بیدار می‌شوید، زمان بیشتری برای خوردن یک 
صبحانه سالم دارید. اما اگر دیر از خواب بیدار شوید، به‌احتمال زیاد 
آن‌را سریع درست می‌کنید و معمولا  مواد غذایی ناسالم می‌خورید 

یا به‌طور کلی صبحانه را حذف می‌کنید.
بهبود عملکرد مغز

مطالعات نشان می‌دهد که اینرسی خواب یا مه‌مغزی ناشی از خواب 
)احساس گیجی پس از بیدار شدن(، می‌تواند بین 2 تا 4 ساعت طول 
بکشد. زود بیدار شدن به بدن شما زمان می‌دهد تا به‌طور طبیعی 
)بدون وابستگی به قهوه( به اوج بیداری برسد و سطح انرژی، وضوح 

ذهنی و تمرکز شما از همان ابتدا در بهترین وضعیت باشد.
کیفیت بالای خواب و فواید سلامت خواب زودهنگام

اگر زودتر از خواب بیدار ‌شوید، به‌احتمال زیاد زودتر برای خواب 
آماده می‌شوید و  استراحت شبانه کافی خواهید داشت. افرادی 
که به اندازه کافی می‌خوابند از سلامت روانی بهتر، عملکرد مغزی 
دقیق‌تر و سیستم ایمنی قوی‌تری  برخوردار خواهند بود. همچنین 
احتمال مواجه‌شدن آنها با خطر ابتلا به مشکلات مزمن سلامت، 

کمتر است.
زمان کمتر در ترافیک و کاهش استرس و افسردگی

زود بلند شدن و بیرون آمدن از خانه می‌تواند به شما کمک کند تا 
زودتر از آغاز شلوغی و ترافیک صبحگاهی به خیابان بروید. حضور 
کمتر در ترافیک باعث صرفه جویی در وقت و هزینه می‌شود و 
همچنین می‌تواند به محافظت از سلامت و آسایش شما کمک 
کند. نتایج تحقیقات نشستن در ترافیک را به این موارد مرتبط 
کرده است: استرس و اضطراب، افسردگی، پرخاشگری و عصبانیت 

و مسائل تنفسی.

جراحان را استعلام کنید
غلامرضا شیرانی، رئیس انجمن جراحان فک و صورت:از مردم می‌خواهیم قبل از انجام جراحی فک و صورت 
در مورد پزشک مربوطه از طریق مراجعه به سایت سازمان نظام پزشکی و انجمن تحقیق و اطلاعات پزشکی 

جراح را استعلام کنند.

فکر می‌کنیم جمعیت بالا ، اقتصاد را خراب می‌کند
حسین فرشیدی، معاون بهداشت وزارت بهداشت:بیش از ۶۰ سال در ذهن ما متولیان بهداشت اینطور 
جا افتاده که جمعیت باید پایین باشد و اگر جمعیت بالا برود اقتصاد خراب می‌شود؛ لذا باید اتفاقات 

بزرگ‌تری رخ دهد.

عدد خبر

بیمار مبتلا به سرطان، توسط امدادگران 
عاشورا حمایت می‌شوند. امدادگران 
عاشورا یک مؤسسه خیریه است که 
در حوزه خدمات‌دهی به سرطانی‌ها و 
 بیماران فعالیت می‌کند؛ خدماتی که 
 هم اکنون به این حجم وسیع از 

حمایت‌های درمانی رسیده است.

100
هزار

خدمات فوق تخصصی درمان ناباروری در 
مراکز دولتی تحت پوشش قرار گرفته‌اند. 
این را دفتر خدمات تخصصی بیمه سلامت 
 اطلاع‌رسانی کرده است. اقام دارویی 
مورد نیاز این گروه‌ها نیز از 63قلم به 66قلم 

رشد یافته است.

90
درصد

مصرف لبنیات در ایران کاهش داشته 
است. این در حالی است که به‌گفته وزارت 
بهداشت، یک‌فرد سالم باید 250گرم لبنیات 
در روز مصرف کند؛ چیزی حدود یک لیوان 

لبنیات در روز.

 30
درصد

دکتر علیرضا تبریزی، روا‌نشناس و مشاور آرش نهاوندی؛ روزنامه‌نگارسلامت
  درست است که عوامل محیطی در بلوغ زودرس تأثیر دارد، اما میزان 
اثربخشی عوامل محیطی در مقایسه با مسائل و عوامل پزشکی و ژنتیک بسیار 

کم است. یعنی اولویت با مسائل مربوط به حوزه پزشکی و ژنتیک است.
  با کاهش سن بلوغ، فرد زودتر از سنی که باید، درگیر مسائل جنسی می‌شود و 

با توجه به پیشرفت تکنولوژی شاید دسترسی‌اش بیشتر هم شده باشد.
  از دیگر تبعات کاهش سن بلوغ این است که ارتباط فرد با خانواده دچار 
یک‌سری معضلات می‌شود و دلیلش هم این است که والدین اطلاعات کافی 
درباره این سن ندارند و نحوه برخورد درست با فرزند را نمی‌دانند و 
مشکلات او را بیشتر می‌کنند. مشکلاتی مثل گرایش فرد 
نوجوان به خلاف، جذب شدن به هنجارهای مغایر 
با فرهنگ خانواده، طغیان کردن نوجوانان علیه 

بسیاری از قوانین و...

مکث

سن بلوغ پسرها در ایران
 9 تا 14سالگی

سن بلوغ دخترها در ایران

8 تا 13سالگی

دلیل بلوغ زودرس از نگاه روانشناسان:
    تغییرات اقلیمی   رشد تکنولوژی 
  در دسترس بودن اینترنت     تغییر 

سبک زندگی

دلیل بلوغ زودرس از نگاه متخصصان تغذیه:
    رژیم غذایی نامناسب     تغییر الگوهای تغذیه  
   مصرف بیش از حد فست‌فود و غذاهای فرآوری 
شده     مصرف بیش از حد گوشت قرمز     سیگار 

کشیدن مادر در دوران باداری  جهش ژنی

عوامل مؤثر بر بلوغ  زودرس از نظر پزشکان:
   عوامل ژنتیک    تغذیه    محیط 
   عوامل اقتصادی و اجتماعی

اره فیلم فجر
جشنو
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كاريكاتير

فلسطین في الصحف العربية التقریر� د. مهدي عزیزی، خبیر سیاسيالرأي� م. عطار، خبیر سیاسي 

 کیف انقلبت التوقعات عن 
حماس رأسا على عقب؟

علی الرغم مما يدعيه الإحتال من »استنزاف قدرات 
حماس«، إلا أن الخبراء العسکریین یقرؤون الظروف 
بأنها مؤاتية لمواصلة الدفاع من جانب حماس. يصرح 
العسکریون الصهاينة بأن حماس لاتزال قادرة علی ضرب 

الأهداف الإسرائيلية، کما کانت تضربها منذ بداية الحرب. 
فیقول دیفید شمعون، مسؤول سابق بالإستخبارات 
الإسرائیلیة بأن حماس لاتزال تحتفظ بقدراتها في خان 
یونس. و الأخیر یقول: »علينا ان نعترف بان حماس لاتزال 
تحتفظ ببعض القدرات التي لم يتم الكشف عنها بعد. و هذا 
یدلّ علی أن البنی التحتية في غزة لم يتم تدميرها فعلا«. 
و یضیف هذا: »علينا ان نعترف بان حماس لا تزال تحتفظ 
ببعض قدراتها و مع أنه لم يتم الكشف عن الكثير من بنيتهم 
التحتيه في خان يونس، لکن نتأکد من عدم تدميرها بالكامل 
، کما قد تجلى ذلك قبل إیام. فتمّ إطاق ما يقرب من 12 
صاروخا من خان يونس في رشقة واحدة، بینما کنا نری بأن 
الجزء الشمالي من قطاع غزة نظيف واكثر أمنا، و به أقل تواجد 

لعناصر حماس.«
و یقول الخبیر إنه في خان يونس، لم يتم تصفیة المنطقة 
بأكملها، کما لم يتم الإستيلاء علی کافة أماکنها. و یشیر  
الأخیر إلی قدرات حماس في الإتصالات بین وحداتها، لأنهم 
نجحوا ولایزال في إطلاق حزمة من الصواريخ بعيدة المدى من 
هذا الجزء الجنوبي من قطاع غزة إلى عمق تل أبيب. ویختم 
قوله بأنهم لايزالون يحتفظون بقدراتهم و هذا يطلق صفارة 

الإنذار بالنسبة إلی إسرائیل.
هذا و إن صمود حماس و قدراتها قد أحبط نوایا الکیان في 
التقدم علی أرض الواقع، فإنه لم یتمکن من الحیلولة دون 
تفوق حماس في العراك  علی الرغم من تمتعه بأرقی التقنیات 

و المعدات العسکرية. 
و تقدر شرکات صناعة الإسلحة مبیعاتها، بزیادة القتلی في 
غزة. فکل ما ارتفع عدد الضحایا من الأطفال والنساء ، تعرب 
إدارتها عن إرتیاحها بسبب الأرباح التي تكسبها من دماء 

الإبرياء.
 فلم تمرّ إلا خمسة أسابيع على هجوم 7 أكتوبر/تشرين الأول 
2023، حتى نشرت شركة أمنية إسرائيلية صاعدة اسمها 
»سمارت شوتر« صورة ترويجية على فيسبوك، تظهر قوات 
إسرائيلية خاصة توجه بنادقها الهجومية من تطوير الشركة 

إلى بناء من الإسمنت المسلح في مكان ما في غزة.
وبعدها بشهر، قال المدير التنفيذي للشركة »مايكل  مو« 
لصحيفة »يديعوت أحرونوت«  إن حرب غزة -التي قتُل فيها 
30 ألف فلسطيني- فرصة لزيادة المبيعات، بل إنها الساعة 
الذهبية التي تتحينّها الصناعات الدفاعية. فأصبحت غزة 

سوق الأسلحة لصناعها .
فصادرات الصناعات الدفاعية الإسرائيلية بلغت 12.5 مليار 
دولار في 2022، ويتوقع ارتفاعها في 2024، مثلما يتوقع 

ازدهارها عالميا بتأثير من حرب غزة.

بوادر خنوع الصهاينة تلوح في الأفق 

جرت في باريس، الأحد الماضي، محادثات بين مدير وكالة 
الاستخبارات المركزية الأميركية )سي آي إيه( وليام بيرنز، 
ومسؤولين كبار من مصر وقطر وإسرائيل، لبحث اتفاق هدنة 
في حرب غزة، حسبما أفادت مصادر مقربة من المشاركين 

في هذه اللقاءات. 
وذكرت مصادر عبرية أن رئيس الحكومة بنيامين نتنياهو 
وافق على إطار الاتفاق المقترح مبدئيا، بينما أبدت حماس 

انفتاحها لكن لم تقدم ردا نهائيا.
تعقيبا على ذلك، قال رئيس المكتب السياسي لحركة 
حماس، إسماعيل هنية، امس الثلاثاء، إن الحركة تلقت 
مقترحاً لوقف إطلاق النار بعد محادثات في باريس وستدرسه. 
وأضاف هنية أن الأولوية هي إنهاء الهجوم العسكري 
والانسحاب الكامل لقوات الاحتلال الإسرائيلي من قطاع غزة.

من الواضح جدا ان ملامح هزائم الصهاينة  باتت أكثر عيانا من 
اي وقت مضى، فهذه الإستجداءات الاسرائيلية في باريس 
للتوصل الى اتفاق لانهاء العدوان على غزة التي حطمت آمال 
الغزاة تشير بأن الإحتلال قد تأكد انه دخل في حرب استنزاف 
مُهلكة، وان مستنقع هزيمته في غزة بات يبتلعه بشكل 

متسارع في كل يوم يواصل فيه عدوانه على القطاع.
فالضربات التي وجهتها حماس وفصائل المقاومة للصهاينة 
ورعاتهم الامريكان في المنطقة لم تترك لهما اي مجال 
سوى الإعتراف بالهزيمة والتوجه نحو خيار الانسحاب ووقف 
العدوان.ويأتي هذا التراجع الصهيوني بعد ممارسته شتى 
الطرق والأساليب الوحشية ضد أهالي غزة، والتي فشلت 
في كسر عزيمة الشعب الفلسطيني وتصميمه على الحرية 

والاستقلال.
كما ويأتي بعد فشل العدو في كسر المقاومة أو إرغامها على 
تقديم تنازلات على حساب مصالح الشعب الفلسطيني، وبعد 
ان ادرك نتنياهو واعضاء حكومته الرجعية ان كل ما خططوا 
له لم يكن إلا أوهاما قد بددتها صلابة المقاومة التي تواصل 
عملها رداً على المجازر بحق الشعب الفلسطيني، وهو  ما 
رسخته  عبر المعارك الاسطورية التي خاضتها مع زبانية العدو 
الصهيوني في ميدان المعركة.بناءا على هذا، يمكننا ان نؤكد 
بأن مقترح باريس الذي يكشف عن حال الصهاينة ما هو إلا 
أولى ملامح و بوادر  خنوع الكيان لمعادلة المقاومة الجديدة 
في فلسطين والمنطقة برمتها، والتي بدورها ستعبد الطريق 

نحو الوصول الى الحرية والكرامة.

اجتماع باريس.. بداية تقدم، 
لإتقاق هدنة

الشرق الأوسطالشرق الأوسط
صفقة باريس للأسرى 

تتصدى لـ»العقدة الأخيرة«

 المسيرة في الهجوم 
الدموي كانت مجهولة الهوية 

في البداية

واشنطن بوستواشنطن بوست

إنفوغراف
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نموا متوقعا للإقتصاد 
بافتراض توقف الحرب نهاية 

فبراير/شباط ٢٠٢٤

مليار دولار تكلفة بافتراض انتهاء 
الحرب بالربع الأول من ٢٠٢٤

انكماشا مرحجا للإقتصاد إذا 
طالت الحرب حتى نهاية ٢٠٢٤

مليار دولار تكلفة متوقعة للحرب و 
تتضمن الدفاع والتعويضات

مليار دولار عجز بموازنة 5.18٢٠٢٣

مليون دولار خسائر قطاع البناء أسبوعيا٦٤٤

عجز متوقع في ميزانية ٪6.6٢٠٢٤ 

ألف عامل نقص بقطاع البناء140

تراجع عائدات الضرائب في ٪8.4٢٠٢٣ 

زيادة الضريبة على أرباح البنوك في ٪26٢٠٢٤ 

تراجع دخل الإسرائيليين منذ بداية 
الحرب في اكتوبر ٢٠٢٣

انخفاضا في الإستثمارات بقطاع 
التقنية الفائقة

تراجع كبير في اداء قطاعات الزراعة 
والسياحة والطيران

 ٪20
 ٪15

يمكنهم استهدافنا خلال 
57 ثانية

قائد الأسطول الأميركي الخامس 
تشارلز برادفورد كوبر يقول إن 
الصواريخ والمسيرات التي تطلقها 
القوات المسلحة اليمنية يمكن 
أن تضرب هدفها خال 75 ثانية 
بمجرد إطلاقها.تحدث قائد الأسطول 
الأميركي الخامس تشارلز برادفورد 
كوبر، اليوم الثلاثاء، عن الصواريخ 
والمسيرات التي تطلقها القوات 
المسلحة اليمنية، مشيراً إلى أن 
لدى قواته ثواني معدودة لاتخاذ 

القرار بالتصدي لها.

همشهري بالعربیة

هنية: تلقينا مقترحاً لوقف 
إطلاق النار في غزة

رئيس المكتب السياسي لحركة 
حماس إسماعيل هنية يقول إن 
سيزور القاهرة لإجراء مناقشات 
بشأن بحث مقترح باريس لوقف 
إطاق النار، ويؤكد أن الأولوية هي 
الانسحاب الكامل لقوات الاحتلال 
الإسرائيلي من قطاع غزة.قال رئيس 
المكتب السياسي لحركة حماس، 
إسماعيل هنية، اليوم الثلاثاء، إن 
الحركة تلقت مقترحاً لوقف إطلاق 
النار بعد محادثات في باريس 

وستدرسه.وأضاف هنية 
أن الأولوية هي إنهاء 
العسكري  الهجوم 
والانسحاب الكامل 

لقوات الاحتلال 
ئيلي  سرا لإ ا

من قطاع 
غزة.



اتوبوس
چندملیتی 

تیم ملی فوتبال ایران برای صعود به مرحله 
یک‌چهارم نهایی جام ملت‌های آسیا از 
ساعت19:30 امشب به مصاف تیم ملی سوریه 
خواهد رفت. از جمع 8تیم برتر آسیا 6تیم طی 
3روز گذشته انتخاب شده‌اند و 2تیم باقیمانده 
هم امروز در 2بازی حساس مشخص خواهند شد؛ 
جایی که ژاپن و ایران در مصاف با تیم‌های عربی 
به‌دنبال صعود هستند و درصورت صعود باید در 
مرحله بعدی مقابل یکدیگر قرار بگیرند. ژاپن که 
به‌عنوان تیم دوم از گروهش صعود کرده امروز از 
ساعت15مقابل بحرین قرار می‌گیرد که در گروه

E و در حضور اردن و کره‌جنوبی صدرنشین شده 
بود. ژاپنی‌ها شانس اول قهرمانی در این جام به 
شمار می‌روند و خیلی‌ها باخت آنها مقابل عراق 
در مرحله گروهی را صرفا یک اتفاق می‌دانند. 
جالب اینکه تمام همگروهی‌های ژاپن در مرحله 
یک‌هشتم حذف شدند و این اتفاق دقیقا در مورد 
 Cتیم ملی ایران هم رخ داده است. یعنی از گروه
فقط ایران و از گروهD فقط ژاپن شانس حضور 
در جمع 8تیم برتر را دارند و 4تیم دیگری که 
از این دو گروه صعود کرده بودند همگی حذف 
شده‌اند. جدال ایران و سوریه که  در ورزشگاه 
عبدالله بن خلیفه برگزار می‌شود، آخرین بازی 
مرحله یک‌هشتم نهایی و پایان‌بخش این مرحله 

از رقابت‌های جام ملت‌های آسیا خواهد بود.

   ایرانی‌ها در کوچک‌ترین ورزشگاه
ورزشگاه عبدالله بن خلیفه در خیابان الدحیل 
شهر دوحه قرار دارد و متعلق به تیم الدحیل 
است. این ورزشگاه 10هزار نفری کوچک‌ترین 
ورزشگاه میزبان جام ملت‌های آسیاست و 
برگزارکنندگان رقابت‌ها در تصمیمی عجیب 
مسابقه‌ای را که می‌تواند چندبرابر گنجایش این 
ورزشگاه تماشاگر داشته باشد در این ورزشگاه 
کوچک برگزار می‌کنند. ورزشگاه خانگی الدحیل 
در مرحله گروهی این رقابت‌ها میزبان 6مسابقه 
بوده و در مرحله حذفی هم فقط بازی ایران و 
سوریه در این محل برگزار می‌شود و بعد از این 
بازی، کار جام ملت‌ها با این استادیوم به پایان 
می‌رسد. این همان ورزشگاهی است که چند 
هفته قبل تیم پرسپولیس در آنجا با الدحیل بازی 

کرد و با تک‌گل امید عالیشاه به پیروزی رسید.

   50سال است به ما می‌بازند
تیم‌های ملی ایران و سوریه سابقه‌ای طولانی و 
پربار از تقابل با یکدیگر دارند و تعداد بازی‌های 
آنها در مقابل هم به 30بازی رسیده است. در این 
30بازی سوریه فقط یک‌بار توانسته ایران را ببرد 
و 17برد و 12مساوی هم سهم ایرانی‌ها بوده 
است. این دو تیم از سال1973 میلادی یعنی 
دقیقا از 50سال قبل با یکدیگر بازی می‌کنند 
که تنها برد سوریه هم در همان سال اول رقم 
خورده است. سال1973 در مسابقات مقدماتی 
جام‌جهانی بود که نخستین تقابل‌های 2تیم 
اتفاق افتاد. در آن رقابت‌ها هر دو بازی رفت 
و برگشت این دو تیم در تهران و در ورزشگاه 
امجدیه برگزار شد که بازی رفت را ایران با 
یک گل برد و در بازی برگشت سوریه با همین 
نتیجه پیروز شد. گل ایران را در بازی رفت 
اکبر کارگرجم زد و گل بازی برگشت را هم 
عبدالغنی تاتیش وارد دروازه ناصر حجازی کرد. 
محمود بیاتی، سرمربی ایران در آن بازی برای 
جلوگیری از شکست، علی پروین را از نیمه‌دوم 
به جای عباس نوین‌روزگار به زمین فرستاد اما 
این تعویض هم افاقه‌ای نکرد. آخرین تقابل 
ایران و سوریه نیز در مسابقات مقدماتی همین 
جام‌جهانی اخیر اتفاق افتاد که ایران با هدایت 
دراگان اسکوچیچ در 2بازی رفت و برگشت 

مجموعا 4گل زد و پیروز شد.

   تیم چندملیتی هکتور کوپر
تیم ملی سوریه که حالا توسط هکتور کوپر 
سرمربی سرشناس آرژانتینی هدایت می‌شود 
چندین بازیکن دوتابعیتی در لیست خودش 
دارد. از بین 26بازیکن سوریه، فقط 8بازیکن در 
باشگاه‌های سوری عضویت دارند و الباقی لژیونر 
هستند. در این تیم شاهد حضور بازیکنانی 
از کشورهای آرژانتین، پرو، اسلواکی، سوئد، 
روسیه، جمهوری چک، یونان، کویت، اردن، 
بحرین، امارات، لبنان، مالزی و عراق هستیم. 
نام‌هایی چون پابلو صباغ، ماکسیم صراف، ازکیل 
هام، ایهم اوسو، الِمار آبراهام، آنتونیو یعقوب و... 
نشان می‌دهد با بازیکنانی طرف هستیم که 
صددرصد سوریه‌ای نیستند. با وجود این هنوز 
2نام مشهور در لیست عقاب‌ها حضور دارند که 
فوتبال‌دوستان ایرانی با آنها آشنا هستند. اولی 
عمر خربین، مهاجم کنونی الوحده امارات )تیم 
احمد نوراللهی( و اسبق الهلال عربستان است 
که مقابل نمایندگان ایرانی نمایش خوبی داشته 
و بارها موفق به گلزنی شده است. ابراهیم عالمه، 
گلر اسبق سپاهان هم در لیست سوریه هست 
که فعلا جایی در ترکیب اصلی تیمش ندارد. 
سوریه در مرحله گروهی تیمی سرسخت در 
دفاع نشان داد که طی 3بازی فقط یک‌بار 
دروازه‌اش باز شد. البته گل‌های زده این تیم 
هم مثل گل‌های خورده‌اش کم‌تعداد بوده‌اند که 
نشان از کم‌توانی سوری‌ها در خط حمله دارد. 
آنها امشب با یک دفاع اتوبوسی در مقابل ایران 
صف‌آرایی می‌کنند و چشم به تک‌موقعیت‌های 

احتمالی در ضدحملات خواهند داشت.
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پیش‌بازی

فارغ از اینکه تیم ملی در جام ملت‌های 
آسیا چه نتایجی بگیرد و تورنمنت را 
چطور تمام کند، ما احتمالا یک رکورد را 
در قطر به نام خودمان به ثبت خواهیم 
طولانی‌ترین  نصاب  حد  رساند؛ 
نشست‌های خبری مربیان! وقتی 
مصاحبه‌های یورگن کلینزمن و روبرتو 
مانچینی یا حتی مربیان کم‌نام و نشان 

حاضر در تورنمنت را می‌خوانیم، 
معمولا سر و ته داستان را در چند خط 
تمام کرده‌اند اما امیرخان قلعه‌نویی 
در هر نشست خبری اگر داستان‌های 
20سال پیش را برای هزارمین بار باز 
نکند و از ظلمی که در دوره قبلی 
هدایت تیم ملی در حقش شد سخن 
نگوید، سالن را ترک نخواهد کرد. یک 
چیز دیگر هم هست؛ تغییر نگرش 

تیم به فوتبال هجومی. این یکی را هم 
امیر در هر کنفرانس تکرار می‌کند و 
پیش از بازی سوریه هم تکرار کرد: 
»خوشحالم که در یک دوره کوتاه 
زمانی موفق شدیم نگرش تیم ملی را 
هجومی کنیم.« یک نفر هم نیست 
بپرسد آقا مگر روی دروازه کره و ژاپن 
آتش‌بازی کرده‌اید که این همه کلیدواژه 
فوتبال هجومی را تکرار می‌کنید؟ در 
این یک سال کدام رقیب بزرگ را در 

هم کوبیدید که مدام این حرف‌ها را 
به زبان می‌آورید؟ بعدش هم مگر تیم 
ملی در دوران مارک ویلموتس 14گل به 
کامبوج نزد؟ آخرش چه اتفاقی افتاد؟ 
مگر فوتبال تهاجمی بدون اندیشه‌های 
دفاعی کافی است؟ حالا بگذریم که 
تیم ملی در دوران دراگان اسکوچیچ 
هم نمایشی هجومی داشت و از قضا 
نتایج خوبی هم گرفت. خب البته 
امیرخان کلا آن مقطع را 

به یاد نمی‌آورد!

 سوری سوریچهارشنبهچهارشنبه
   امیرخان

و یک درددل 17 ساله

پخش زنده

بازي با سوريه درست مثل مراسمبازي با سوريه درست مثل مراسم
 چهارشنبه آخر سال است؛ جشني که  چهارشنبه آخر سال است؛ جشني که 

با اشتباه يا سهل‌انگاري ممکن است با اشتباه يا سهل‌انگاري ممکن است 
تبديل به ماتم شودتبديل به ماتم شود

بحرین

ایران

ژاپن

سوریه

15:00

19:30

جام ملت‌های آسیا

بارسلونا

اوساسونا
21:30

لالیگا اسپانیا

اتلتیکومادرید

رایووایه‌کانو
23:30

منچسترسیتی

برنلی
23:00

تاتنهام

لیورپول

برنتفورد

چلسی

23:00

23:45

لیگ برتر انگلیس

ولورهمپتون

منچستریونایتد
23:45

وستهام

بورنموث
23:00

لیگ برتر انگلیس
پنج شنبه 12 بهمن  1402

برنامه بازی
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جام‌جهانی با 
32ساله‌ها؟

به‌نظر می‌رسد ملی‌پوشان نباید تعارف 
قلعه‌نویی را چندان جدی بگیرند

در شرایطی که خیلی‌ها عقیده دارند جام 
ملت‌های آسیا آخرین شانس نسل فعلی 
تیم ملی برای کسب یک افتخار بزرگ است 
و حتی برخی خبرگزاری‌های خارجی هم 
دقیقا از همین تعبیر استفاده کرده‌اند، امیر 
قلعه‌نویی در نشست خبری پیش از بازی با 
سوریه جملات تامل‌برانگیزی به زبان آورد. 
سرمربی تیم ملی با تمجید از بازیکنانش 
گفت: »تیم فعلی با بهترین کیفیت توانایی 
ادامه دادن تا جام‌جهانی بعدی را هم دارد. 
اگر آمار دوندگی و کیفیت فنی بازیکنانی را 
درنظر بگیریم، نفراتی مثل کریم انصاری‌فرد 
و امید ابراهیمی به‌عنوان 2بازیکن مسن، 

بهترین عملکرد را داشته‌اند.«
اظهارات قلعه‌نویی در حالی است که همین 
حالا هم تیم ملی با میانگین سنی28.6، 
یکی از مسن‌ترین تیم‌های جام ملت‌های 
آسیا به‌شمار می‌رود و بسیاری از منتقدان 
انتظار داشتند قلعه‌نویی مجموعه جوان‌تری 
را با خودش به دوحه ببرد. خود او بعد از 
انتصاب به‌عنوان سرمربی تیم ملی، از پیر 
بودن تیم در جام‌جهانی 2022انتقاد کرد 
اما نه‌تنها همان تیم را به جام ملت‌ها آورد، 
بلکه حالا دورنمایش این است که با همین 

تیم به جام‌جهانی2026هم برود! 
هرچند ادامه حضور خود امیر روی نیمکت 
تیم ملی هم بستگی به نتایجی دارد که او در 
قطر می‌گیرد اما به‌طور کلی به‌نظر می‌رسد 
اظهارات قلعه‌نویی را باید تلاش او برای 
روحیه دادن به بازیکنان دانست، وگرنه 
حتما خود امیر بهتر از هر کس دیگری 
می‌داند بازیکنانی مثل شجاع خلیل‌زاده، 
احسان حاج‌صفی، امید ابراهیمی، کریم 
انصاری‌فرد و... حتی به انتخابی جام‌جهانی 
بعدی هم نخواهند رسید. با این حال اگر 
ادعای امیر درست و دقیق باشد و این 
بازیکنان به جام‌جهانی2026بروند، ایران 
در آن تورنمنت تیمی خواهد داشت که 
میانگین سنی‌اش تقریبا 32سال خواهد بود!

نكته بازی

دیگر حجت تمام شد
تصمیم علیرضا فغانی برای اخراج ایمن حسین در بازی عراق و 
اردن با واکنش‌های زیادی همراه شد که هنوز هم ادامه دارد. داور 
ایرانی این دیدار، حسین را که با 6گل آقای گل جام ملت‌ها به‌شمار 
می‌رود، به‌خاطر شادی گلش مقابل اردن با کارت زرد دوم جریمه 
کرد. در نتیجه عراق که 2بر یک جلو بود، 3بر 2باخت تا آتش خشم 
هواداران این کشور روی سر فغانی فرود بیاید. خیلی‌ها در این مدت 
عکس‌العمل نشان دادند اما حجت وقتی تمام شد که کرار جاسم به 
معرکه آمد. هافبک پرخاشگر و بی‌انضباط عراقی در پستی مدعی 
شد فغانی کلا با عراقی‌ها مشکل دارد، چرا که 2بار هم خود او را 
اخراج کرده. خب انصافا همین که کرار علیه فغانی جبهه می‌گیرد، 

برای تبرئه این داور کافی است!

شما هم قبول کردی؟
خیلی‌ها عقیده دارند یکی از مهم‌ترین محورهای اختلاف در 
استقلال، به لیست خرید زمستانی جواد نکونام مربوط می‌شود که 
بسیار کهکشانی است. طبیعتا علی خطیر نمی‌تواند بازیکنان حاضر 
در لیست را جذب کند و به همین ترتیب دعوا ادامه می‌یابد. 2نفر از 
مهم‌ترین بازیکنان مدنظر جواد، علیرضا جهانبخش و علی قلی‌زاده 
بودند که از اول هم درج نام آنها با تعجب افکار عمومی همراه شد. 
حالا اما نکونام ادعا کرده: »خود خطیر به من گفت می‌توانم این 
بازیکنان را به استقلال بیاورم.« حالا اینکه خطیر چرا چنین حرفی 
زده واقعا معلوم نیست اما باور کردن نکونام هم بامزه است. کافی بود 
سرمربی استقلال یک پیامک به این دو بازیکن بدهد تا بفهمد قصد 
بازگشت به فوتبال ایران را ندارند! بنای تیم‌تان را روی رؤیافروشی 

دیگران استوار نکنید.

لااقل هوادار باش!
یکی از نکات جالب توجه جدایی یحیی گل‌محمدی از پرسپولیس 
این بود که او پست یا استوری خداحافظی با هواداران منتشر نکرد. 
معمولا رسم است مربیان یا بازیکنانی که از این تیم‌های محبوب 
جدا می‌شوند، یک پیام خداحافظی به انتشار برسانند اما ما یادمان 
نمی‌آید یحیی چنین کاری کرده باشد. تنها خبری که در این مورد 
از اینستاگرام او منتشر شد، مربوط می‌شود به اینکه بعد از انتخاب 
اوسمار به‌عنوان سرمربی جدید، گل‌محمدی صفحه پرسپولیس را 
آنفالو کرده! این مسئله می‌تواند ناشی از بی‌‎مهری‌هایی باشد که در 
باشگاه در حق یحیی شد اما شاید بهتر بود او این کار را انجام نمی‌داد. 
پرسپولیس که مال رضا درویش و اعضای هیأت‌مدیره نیست، مال 
هواداران است. گیریم که دیگر سرمربی این تیم نباشی، »هوادار« 

که هستی؛ یعنی از هوادار بودن هم استعفا دادی؟!

بهروز رسایلی|  بعد از وقفه‌ای طولانی و استراحتی 8روزه، بالاخره تیم ملی ایران به 
مسابقات جام ملت‌های آسیا برمی‌گردد. شاگردان امیر قلعه‌نویی در آخرین بازی مرحله 
یک‌هشتم نهایی، باید به مصاف سوریه بروند. این بازی روی کاغذ برای ایران بسیار 
آسان به‌نظر می‌رسد، چرا که سوریه را باید در زمره بازندگان سنتی و همیشگی مقابل 
تیم کشورمان به شمار آورد. با این حال جام ملت‌ها وارد مراحل حذفی شده و در چنین 
مسابقاتی، نخستین اشتباه به منزله آخرین اشتباه خواهد بود. شاید مقایسه این مسابقه که 
از قضا روز چهارشنبه هم برگزار می‌شود، با مراسم چهارشنبه‌سوری پر بیراه نباشد؛ جشن 
آخر سال که گاهی با اشتباه و سهل‌انگاری به سوگی بزرگ تبدیل می‌شود و خاطره تلخش 

تا سال‌ها در ذهن باقی می‌ماند.

   این جام شما را نمی‌ترساند؟
قبلا هم نوشتیم که یکی از آفت‌های آمدن ژاپن به این طرف جدول آن است 
که شاید همه هوش و حواس‌ها معطوف به رویارویی احتمالی تیم ملی با 
سامورایی‌ها در مرحله یک‌چهارم نهایی شود. به این ترتیب ممکن است 
بازیکنان با همه توان و تمرکز در بازی با سوریه حاضر نشوند و تیم 
ملی تاوان سختی بدهد. با این حال چیزی که طی روزهای گذشته 
این نگرانی را تشدید کرده، برخی اتفاقاتی است که در این جام رخ 
داد. کیفیت تیم‌ها به هم نزدیک شده است و خیلی از رقبایی که 

آسان به‌نظر می‌رسیدند، برای مدعیان دردسر درست کرده‌اند. ببینید که اردن و عراق با 
کره‌جنوبی و ژاپن چه کردند و بعد هم تقابل آنها با هم چقدر نزدیک و تماشایی از کار در آمد. 
ببینید که تاجیکستان چه نمایش جانانه‌ای مقابل امارات ارائه داد. حتی اندونزی که 4گل از 
استرالیا خورد و ظاهرا آسان حذف شده، آنقدرها تیم دست و پا بسته‌ای نبود و این موضوع 
را از روی آمار می‌شد فهمید. این بازی‌ها، انگار تورنمنت تیم‌های پرشور است؛ حریفان 
متوسطی که از هم الهام می‌گیرند و به نوعی خودباوری مضاعف رسیده‌اند. در نتیجه بازی 
امروز برای ملی‌پوشان نباید تفاوتی با مصاف مقابل ژاپنی‌ها داشته باشد. وقتی شکست 

احتمالی مقابل هر دو تیم یک فرجام دارد، چرا باید انرژی متفاوتی برای آنها گذاشت.

   در قواره قهرمانی باش!
یکی از مسائلی که اغلب کارشناسان در مورد آن اجماع دارند، این است که به هر دلیلی تا اینجای 
مسابقات جام ملت‌های آسیا مدعیان اصلی کسب عنوان قهرمانی در قواره‌های مورد انتظار نشان 
نداده‌اند. ژاپن به عراق باخت و کره‌جنوبی برای اینکه به ژاپن نخورد، شروع به پخش امتیاز کرد! 
عربستان و قطر هم رقبا را با فاصله کم برده‌اند و فقط استرالیا دست‌کم در بازی آخر با اندونزی 
نتیجه قاطعی گرفت. این نمایش‌های نه‌چندان مقتدرانه، منتقدان داخلی را به قهرمانی ایران 
امیدوارتر کرده است. برای جدی شدن این ماجرا، ایران باید از آغاز همین مراحل حذفی نمایشی 
مقتدرانه داشته باشد و در جلد مدعی اول فرو برود. یک پیروزی خوب و محکم مقابل سوریه 

می‌تواند شاگردان قلعه‌نویی را ترسناک‌تر کند و به آنها روحیه‌ای مضاعف ببخشد.

چهارشنبه سوریچهارشنبه سوری
بازی با سوریه درست مثل مراسم چهارشنبه آخر سال است؛ جشنی که با اشتباه یا سهل‌انگاری ممکن است تبدیل به ماتم شود
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    به ادعای بیشتر نشریات ایتالیایی، آنتونیو کونته 
برای قبول هدایت میلان در فصل آینده با این باشگاه 
به توافق رسیده است. از پیولی هم به‌عنوان سرمربی 

فصل آینده ناپولی یاد می‌شود.
    باشگاه بایرن‌مونیخ در واکنش به برداشت‌هایی 
که از علاقه توماس توخل به لالیگا و لینک‌شدن 
این مربی به بارسلونا صورت گرفته، بیانیه رسمی 
داد: »توخل هرگز در مورد ژاوی و جانشین او 
صحبت نکرد. از صحبت‌های او اشتباه برداشت 
شده است. توماس توخل، سرمربی تیم، روز یکشنبه 
در بازدید از کانون هواداران از دوران مربیگری خود 
و تجربیات قبلی خود در خارج از کشور با تیم‌های 
پاری‌سن‌ژرمن و چلسی صحبت و البته حین بحث 
اطلاعاتی در این‌باره ارائه کرد. او همچنین به سؤالات 
کلی هواداران درباره اسپانیا به‌عنوان یک کشور 
فوتبالی پاسخ داد و هرگز در مورد ژاوی و جانشین 
او حرفی نزد. ما دیگر چنین اظهارات غیرواقعی 
علیه مربی خود را که همیشه از یک منبع می‌آید، 

نخواهیم پذیرفت.«
    اگر کیلیان امباپه در تابستان از باشگاه پاریسی 
جدا شود، رافائل لیائو می‌تواند چیزی فراتر از یک 
ایده برای پاری‌سن‌ژرمن باشد. قرارداد وینگر 
پرتغالی بند 175میلیون یورویی دارد اما ممکن 
است میلان پیشنهاد 110 تا 120میلیونی را بپذیرد.

    گفته می‌شود امکان خروج کریم بنزما از لیگ 
عربستان وجود ندارد اما این ستاره فرانسوی برای 
نیم‌فصل دوم از الاتحاد جدا می‌شود و به باشگاهی 
دیگر در همین کشور می‌پیوندد، چون مادرخرج 

باشگاه‌های بزرگ عربستان یکی است.
    بایرلورکوزن در ساعات گذشته جذب مارکو 
آسنسیو از پاری‌سن‌ژرمن را بررسی کرده است. 
صحبت‌هایی درباره این انتقال شده اما انجام معامله 
سخت است. به‌نظر می‌رسد پاری‌سن‌ژرمن فعلا قصد 

آزاد‌کردن این بازیکن اسپانیایی را ندارد.
    در پاریس با قاطعیت از جذب برونو گیمارش، 
هافبک برزیلی نیوکاسل برای فصل آینده صحبت 

می‌شود.
    ژاوی ستاره‌هایی مثل کیمیش، برناردو سیلوا 
و مارتین زوبیمندی را متقاعد کرده بود که به 
بارسلونا بپیوندند، اما دکو به سرمربی تیم اطلاع داد 
که باشگاه در وضعیت مالی برای جذب هیچ‌یک از 

آنها نیست.
    بارسلونا در این زمستان می‌خواست جورجینیو 
را به خدمت بگیرد. این باشگاه از این بازیکن خواسته 
بود قراردادش را با آرسنال فسخ کند و مانند پیر 
امریک اوبامیانگ به‌صورت رایگان به این تیم ملحق 
شود، اما این بازیکن با آرسنال به توافق نرسید و 

شرایط اقتصادی بارسلونا هم مناسب نبود.

بارسلونا نخستین بازی خود را پس از 
اینکه ژاوی اعلام کرد در پایان فصل 
از این تیم جدا می‌شود، امشب مقابل 
اوساسونا انجام می‌دهد. کسی به ادامه 
کار با ژاوی امیدی ندارد و او دیر یا زود 
مجبور به استعفا خواهد شد. فصل آینده 
قرار است تیم دگرگون شود. بارسلونا در 
حال آماده‌سازی‌ یک انقلاب تیمی است. 
دکو می‌خواهد تابستان 200میلیون یورو 
بازیکن بفروشد تا در ازای آن بازیکنان 

بزرگی را به خدمت بگیرد؛ بازیکنانی 
که در این فصل مهم بوده‌اند می‌توانند 
فروخته شوند. بازیکنانی مثل مارکوس 
آلونسو، رافینیا، لواندوفسکی، سرخی 
روبرتو و... ازجمله بازیکنانی هستند 
که قربانی انقلاب دکو خواهند شد. 
فعلا ژاوی برای آبرویش ادامه می‌دهد. 
بازی با تیم دفاعی اوساسونا نباید برای 
بارسلونا خیلی ساده باشد هر چند که 
بارسا هر 5رویارویی آخر را برده ولی 

مقابل ویارئال هم 5پیروزی پشت‌هم و 
بدون باخت و مساوی داشتند اما هفته 

پیش 5 بر 3 شکست خوردند.
    هر 6بازی آخر بین 2تیم به سود بارسا 
به پایان رسیده و کاتالان‌ها در 8بازی آخر 
به اوساسونا نباخته‌اند. آخرین بار آنها در 
ژوییه 2020به تیم اهل پمپلونا 2بر یک 

باخته بودند.
    اوساسونا از زمان پیروزی 2بر صفر 
مقابل آلاوس در روز اول اکتبر، در 6بازی 

خارج از خانه پیاپی بدون برد بوده؛ 4باخت 
و 2تساوی.

    بارسلونا در رویارویی با اوساسونا در 
44بازی 28برد و 10تساوی به‌دست آورده 

و فقط 6بار به این تیم باخته است.
    در 7بازی آخر مقابل اوساسونا، تیمی 
که زودتر به گل رسیده بارسلونا بوده است.

    در 5بازی آخر بارسا مقابل هر تیمی 
بیش از 2.5گل رد و بدل شده است.

    بارسا در این فصل 2بار اوساسونا را 

برده؛ یکی در لیگ و دیگری در نیمه‌نهایی 
سوپرجام.

    لواندوفسکی در هر دو دیدار امسال به 
اوساسونا گل زده و در 7بازی آخر بارسا در 

همه رقابت‌ها توانسته 4بار به گل برسد.
    اینیگو مارتینس به بازی امشب رسیده 
اما بالده، گاوی، تراشتگن و مارکوس 
آلونسو قطعا و روبرتو و رافینیا احتمالا 
این مسابقه را به‌دلیل مصدومیت از دست 

خواهند داد.

آمادگی برای 
رفتن ژاوی
بارسلونا برای آبروی 
سرمربی خودش بازی 
می‌کند

تیم اینترمایامی با مسی و 3یار بارسلونایی‌اش)بوسکتس، آلبا و سوارس( مقابل 
الهلال عربستان منهای ملی‌پوشان این تیم 4 بر3 شکست خورد. اهمیت این 
بازی غیر از حضور مسی یا انتخاب داور زن برای مسابقه‌ای که در عربستان 
برگزار شد، به ورزشگاهی مربوط می‌شد که ظرف 3ماه ساخته شد و البته 
تکنولوژی تصویربرداری پلی‌استیشنی که در آن استفاده شد. این تکنولوژی 

برای فوتبال‌دوستان کمی عجیب اما برای گیمرها دوست‌داشتنی بود.
اگر از لحاظ فوتبالی بخواهیم حساب کنیم، نباید امید چندانی به ترکیب 
بازنشسته‌های بارسلونا در باشگاه آمریکایی بست. اینترمایامی از زمانی که 
لیونل مسی به این تیم پیوسته، برای نخستین‌بار بعد از ۱۱بازی پیاپی موفق به 
پیروزی نشد. ستاره آرژانتینی در ۷دیدار اخیرش با پیراهن تیم باشگاهی تنها 
یک ‌گل و یک ‌پاس‌گل داشته است که هر دو در این بازی ثبت شد. گل او هم از 
روی نقطه پنالتی بود. از آخرین برد اینترمایامی بیش از ۴ماه می‌گذرد؛ بردی که 
مقابل تورنتو به‌دست آمد. اینتری‌ها بعد از چند ‌ماه استراحت به میدان رفته‌اند 
و فرداشب هم به مصاف النصر خواهند رفت و احتمالا کریستیانو رونالدو در این 
بازی به‌دلیل مصدومیت غایب خواهد بود و تقابل رونالدو- مسی شکل نخواهد 
گرفت. کادر پزشکی باشگاه عربستانی برای رساندن رونالدو به این بازی تلاش 
زیادی می‌کند. کریستیانو که هفته آینده 39ساله می‌شود، پس از 10روز غیبت 
در تمرینات، دیروز در تمرین گروهی حاضر شد. او بازی در تور چین را هم 

به‌دلیل مصدومیت از دست داده بود.
در این بازی هواداران الهلال شعار می‌دادند که مسی کجاست. البته او در اوایل 
بازی از سوی هواداران تشویق هم شد. الهلال پیشنهادی نجومی به مسی داده 
بود اما او به‌خاطر خانواده‌اش زندگی در آمریکا را ترجیح داد. میشل پس از زدن 
یکی از گل‌های الهلال شادی رونالدویی کرد و هواداران هم با او همراهی کردند. 
مسی در این بازی ریش خود را زده و با چهره‌ای جدید ظاهر شده بود. توییتر 
رسمی باشگاه الهلال به تمسخر نوشت که باشگاه سعی داشته به بازیکنانش 

بگوید به تیم میهمان سخت نگیرند. مسی دقیقه 87 تعویض 
شد و گل چهارم الهلال دقیقه 88 به ثمر رسید.

و اما به ورزشگاه جدید الهلال و تصویربرداری خاص این 
مسابقه هم بپردازیم که 3ماهه آماده شد و به‌نوعی شاید بتوان 
گفت خاص‌ترین استادیوم جهان است. سبک تصویربرداری 
دقیقا شبیه PES  و فیفا بود؛ مخصوصا هنگام پنالتی مسی. 

فیلمبرداری با دوربین‌های هلی‌شات انجام شد که با عبور از 
بالای سر تماشاگران حاضر در ورزشگاه، حتی وارد زمین مسابقه 

و به بازیکنان نزدیک می‌شد. استادیوم کینگدام آرنا یا بلوار هال و 
یا مملکه آرنا یک ساختمان سرپوشیده چند‌منظوره است که قرار 

است میزبان مسابقات فوتبال، بسکتبال، تنیس، بوکس و تعدادی 
از ورزش‌های مختلف باشد. این ورزشگاه یک سالن تئاتر هم دارد. 

به‌زودی قرار است مسابقه تاریخی بوکس بین تایسون فیوری و الکساندر 
اوسیک در این ورزشگاه 40هزار نفری برگزار شود. البته گنجایش این 

ورزشگاه برای مسابقات فوتبال 26هزار نفر است اما برای دیگر رویدادها 
مانند کنسرت‌ها به 40هزار نفر هم افزایش می‌یابد. همه جای استادیوم 
سرپوشیده و مناسب رویدادهای مختلف در همه ساعت‌های شبانه‌روز و 

روزهای سال است.
این پروژه روز 29سپتامبر 2023 طی قراردادی بین شرکت 

هولدینگ کینگدام با اداره سرگرمی عمومی که 
مالک ورزشگاه است در زمینی به مساحت بیش از 
200هزار مترمربع به امضا رسید. ارتفاع ورزشگاه 
46متر و طول آن 105متر و عرض استادیوم 
68متر است و کابین‌های VIP می‌تواند حدود 

350نفر را در خودش جای دهد.

 در دست  در دست مسیمسیدسته خرابدسته خراب
ورزشگاه جدید، تصویربرداری پلی‌استیشنی و...

قرمزها و آبی‌ها دیدار 
نهایی جام اتحادیه را 
شبیه‌سازی می‌کنند

بعد از رخوت فوتبال انگلیس به‌خاطر بازی‌های 
غیرحساس جام‌حذفی، دوباره لیگ برتر از 

راه رسید و بلافاصله یک بازی مهم 
در تقویم دیده شد. امشب 

لیورپول و چلسی با هم بازی 
دارند. هواداران لیورپول در 
دیدار جام‌حذفی مقابل نوریچ 
حسابی از یورگن کلوپ قدردانی 

کردند و حالا هر مسابقه خانگی برای هواداران 
حکم یک وداع تلخ و اشک‌بار را برای سرمربی آلمانی 

دارد که می‌خواهد پس از 9فصل رؤیایی در این باشگاه، برای 
مدتی به استراحت بپردازد. 2تیم 25روز دیگر فینال جام اتحادیه 
را روبه‌روی هم بازی خواهند کرد تا تکلیف نخستین جام داخلی 
این فصل روشن شود. در 2فینال حذفی و جام اتحادیه 2فصل پیش 
هم 2تیم با هم بازی کرده و هر 2بازی را بدون گل به پایان برده بودند 

و هر دو فینال را لیورپول در ضربات پنالتی برده و قهرمان شده بود.
    درصورت پیروزی در این دیدار یورگن کلوپ به برد شماره200 
خود در لیگ برتر می‌رسد. سرمربی آلمانی در 199بازی از 317بازی 
خود در لیگ برتر پیروز بوده است. پیروزی در سیصدوهجدهمین بازی 
خود در این رقابت‌ها، او را به دومین سرمربی سریع با 200پیروزی در 

لیگ برتر تبدیل می‌کند، پس از پپ گواردیولا )269بازی(.
    نرخ برد فعلی کلوپ که 60.8درصد است، بالاترین میزان برد در 
بین مربیان لیورپول است که در 100بازی یا بیشتر در این تیم مربیگری 
کرده‌اند. او تنها سرمربی قرمزها‌ست که موفق به فتح لیگ برتر، لیگ 
قهرمانان اروپا، جام‌حذفی و جام اتحادیه شده و از هر جامی یکی برده 

است.

    لیورپول این فصل شبیه رئال‌مادرید است؛ خوب کام‌بک می‌زند. آنها 
19امتیاز از مسابقاتی کسب کرده‌اند که از حریف عقب بوده‌اند.

    با این‌حال، هر دو تیم 4امتیاز در مسابقاتی از دست داده‌اند 
که از حریف پیش بوده‌اند.

    چلسی در 18بازی لیگ برتر مقابل تیم‌هایی که در 
صدر جدول قرار دارند، بیش از هر تیم دیگری در تاریخ 
این رقابت‌ها پیروز شده است. با این حال، آنها در 4بازی 
اخیر خود مقابل لیورپول )یک تساوی و 3شکست( بدون 

برد بوده‌اند.
    آبی‌ها در 3بازی اخیر خود پیروز شده‌اند که نوبر و برابر 

است با تعداد برد در 10بازی قبل‌تر)2تساوی و 5شکست(.
    یک پیروزی دیگر پوچتینو را به نخستین سرمربی آبی‌ها تبدیل 
می‌کند که در 2سال اخیر در 4بازی متوالی در لیگ پیروز می‌شود. آنها 
آخرین‌بار زیرنظر توماس توخل به 5پیروزی متوالی بین ژانویه تا مارس 

2022 دست یافته بودند.
    هر یک از 7دیدار اخیر بین 2تیم در تمام رقابت‌ها مساوی 

به پایان رسیده که این طولانی‌ترین تساوی متوالی بین 
2باشگاه در سطح اول فوتبال انگلیس است. 4بازی از 

5رویارویی اخیر 2تیم بدون گل تمام‌شده است.
    درحالی‌که لیورپول از 11بازی اخیر خود در لیگ 

برتر مقابل چلسی تنها یک‌بار شکست خورده )4برد و 
6تساوی(، در 6بازی آخر خود مقابل آبی‌ها در وقت قانونی و 

اضافه بدون برد )5تساوی و یک شکست( هستند.
    آبی‌ها فقط 2بازی از 11بازی اخیر در آنفیلد را در لیگ برتر برده‌اند 
)6تساوی و 3باخت(. این پیروزی‌ها در دیدارهای متوالی در آوریل 2019 

و جولای 2020 به‌دست آمده است.

    لیورپول در 22بازی اخیر خود در لیگ برتر در آنفیلد بعد 
از شکست 2بر یک مقابل لیدز یونایتد در اکتبر 2022 شکست 
نخورده است. این فصل در زمین خانگی فقط استون ویلا با 

28امتیاز بهتر از لیورپول )با 26امتیاز( عمل کرده است.
    چلسی نیمی از 10بازی خارج از خانه خود در لیگ زیرنظر 
پوچتینو را باخته که 4مورد از این شکست‌ها در 5بازی اخیر )مقابل 

نیوکاسل، منچستریونایتد، اورتون و ولوز( بوده است.
    چلسی مقابل صدرنشینان لیگ برتر عملکرد خوبی دارد و بیش 
از هر باشگاه دیگری در تاریخ این رقابت‌ها مقابل این تیم‌ها پیروزی 
کسب کرده است)18برد(. با این حال، آنها در 4بازی اخیر خود مقابل 
لیورپول در موقعیت صدرنشین )یک تساوی و 3شکست( از زمان 
پیروزی 2بر صفر در آنفیلد زیرنظر ژوزه مورینیو در آوریل‌2014، 
بدون برد بوده‌اند؛ همان مسابقه‌ای که آخرین بازی فصل بود و 
استیون جرارد سُر خورد و چلسی به پیروزی رسید تا منچستریونایتد 

در فصلی که با فرگوسن حقش قهرمانی نبود، به جام برسد.
    قرمزها خوب موقعیت گل خلق می‌کنند؛ 
بیشترین خلق موقعیت در جریان بازی در این 
فصل پریمیرلیگ: لیورپول 222، آرسنال و 
منچسترسیتی 209، تاتنهام 203، برایتون 192 

و استون ویلا 186موقعیت.
    پوچتینو در تقابل مستقیم با یورگن کلوپ تنها 

یک برد در 12بازی داشته؛ 5تساوی و 6شکست.
    کلوپ مقابل چلسی 9برد، 9تساوی و 4شکست داشته است.

    در 155بازی رودررو بین قرمزها و آبی‌ها 69برد به لیورپول 
رسیده و 48تا به چلسی و 38بازی هم مساوی شده است با 

244گل برای لیورپول و 212گل برای چلسی.
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افقی:
 1 - قطعه شعری معروف سروده 
نیمایوشیج - آخرین حد چیزی 

- معشوق
2 - رها - از وزارتخانه‌های 

جمهوری اسلامی ایران
3 - ناقد ادبی - بازی قهوه‌خانه‌ای 

قدیم - پرنده شب‌پرواز
4 - بدهکار - اشاره – 

صوت‌شگفتی
5 - پرهیزگاری - نارسانا - زشت

6 – نزدیک‌شدن - تمدنی 
باستانی در آمریکای مرکزی - 

جامه، لباس
7 - کلاه الف – دادوستد‌کردن - 

قسمتی از دست
8 - گاهی همراه تب می‌آید - 
شهری در استان ایلام - نومیدی

9 – نقد‌کننده - فرزند اسماعیل 
نبی)ع( - سیلی

10 - اهل یزد - گازی قابل 
اشتعال - لامپ‌های تزیینی به 

هم وصل‌شده
11 - معادل فارسی تیتر - الهه 
عشق و زیبایی - مانع میان دو 

چیز
12 - دشنام‌دادن - داد و فریاد 

- نیکی
13 - واحد اندازه‌گیری توان 
الکتریکی - همداستان کلیله - 
خاصیت مقاومت جسم در برابر 

تغییر سرعت
14 - از رهبران ارکستر برنامه 

موسیقی گل‌ها - سرپرست
15 - نوعی موشک ضد‌تانک - 
تور کاه‌کشی - بازیکن خط میانی

  
عمودی:

1 – فلاپی‌دیسک - نوعی ماشین 
چاپ - بر مرکب نشسته

2 – الی‌آخر - توانا - نامادری
3 - توصیه برای حل مشکل 
- جاندار - شماره متن نوشته 
که خواننده را به پانوشت ارجاع 

می‌دهد
4 - پرده‌داری خانه کعبه - 

چهره‌نما - پیش درآمد آشغال
5 - کیسه حمل بار - از لوازم 

خانگی گازی - مردد
6 - بازگشتن - به هیچ وجه - 

محو‌کردن
7 - در خود فرو رفتن - فاقد 
خصلت‌های پسندیده - نوعی 

معرف شیمیایی
8 - دست گره‌کرده - مهم‌ترین 
بخش چرخشی موتور خودرو - 

کار‌برجسته
9 - دستگاه خارج از رده - استانی 

در شمال عراق - عدد قرن
10 - سبز تیره - مقابل ویران 

- ابر‌آسمان
11 - یار عذرا - میوه 

تصفیه‌کننده‌خون - رنگ سوگواری
12 - بله روسی - پخته‌شده در آب - از 

انواع خطوط شش‌گانه اسلامی
13 - قایق بزرگ موتوری - اشعه 
فرابنفش - سقف شیشه‌ای متحرک 

خودرو
14 - محلی برای نگهداری و نمایش 
حیوانات - خداوندی - محروم‌کردن 

کسی از چیزی
15 - ابزار نجاری - تجربه‌ای برای 

پیروزی است - غیرمذهبی

لخرگیدریثاتچ
اروهودنهاتسور
تکربزرابمیمرت

یحارجراجنهان
نلزیلانامل
قحلاتجحهابتنا
رهاطیبتکنایتا
اناکمادرگلوق
هدیفسزمیتیرال

باهتلاسوبینیم
هودرکرهشاط
یگتسباومرامر
هناهبننفتینعی
رچلیودیرتایلق
سیهحوندامضیه 15

 اعداد 1 تا 9 را طوري در خانه‌هاي سفيد قرار دهيد كه هر رقم در سطرها، ستون‌ها و مربع‌هاي كوچك 3 در 3 يك‌بار جدول‌اعداد | 4691
ديده شود. پاسخ‌ها در ادامه آمده است.

سخت

864753129
357291684
129846357
578612493
412379568
693485271
935127846
781564932
246938715

متوسط

8 5        
 9   3     
 3 6   7    
6   5   1  4
  5 7  6 8   
3  1   9   2
   2   4 6  
    4   1  
       9 5945863712

867921435
321475968
736589241
198742356
452316879
683194527
519237684
274658193

ساده

متوسط

857194326
194632587
236857941
689523174
425716839
371489652
913275468
562948713
748361295

سخت

8     3  2  
  7    6   
   8 4     
   6   4 9  
 1      6  
 9 3   5    
    2 7    
  1    9   
 4  9     5

ساده

 4 5  6  7  2
   9 2 1    
  1     6 8
7 3 6 5    4  
1   7  2   6
 5    6 8 7 9
6 8  1   5   
   2 3 7   4
2  4  5  1 9  

حسین کعبی می‌گوید اگر جای قلعه‌نویی بود، به‌دنبال صعود 
از مرحله گروهی جام‌جهانی بود نه قهرمانی در آسیا

علی‌اصغر درویش|   تیم ملی فوتبال ایران پس از صعود از مرحله گروهی جام‌ملت‌های آسیا‌2023 باید 
در مرحله یک‌هشتم نهایی این مسابقات به مصاف سوریه برود؛ حریفی که از نظر حسین کعبی بسیار 
موذی و خطرناک است. مدافع سابق تیم ملی که سابقه بازی در 2دوره جام‌ملت‌های آسیا 2004 و 2011 
را در کارنامه خود دارد، مثل خیلی‌‌ها از سن بالای تیم ملی انتقاد می‌کند و دلیل این اتفاق را تفکرات 
قلعه‌نویی می‌داند و اینکه او برای حفظ آبروی خودش ترجیح داده است فقط به نتیجه‌گرفتن فکر کند. 

البته کعبی باتوجه به بازیکنان موجود در لیگ به سرمربی تیم ملی حق می‌دهد که بازیکنان فعلی 
را در تیم داشته باشد. کعبی در گفت‌وگو با همشهری درباره تیم ملی و به‌عنوان دوست 

قدیمی یحیی گل‌محمدی درباره پرسپولیس و اتفاقات اخیر این تیم نظر داده است.

    چرا قلعه‌نویی 
خیلی جوانگرایی نکرده است؟
طبیعی است که بیشتر از همه به فکر آبروی 
خودش است. او یک دوره با بازیکنان بزرگ نتوانسته 
نتیجه بگیرد و حالا این استرس را دارد که دوباره این 

اتفاق بیفتد.

   در کل تیم ملی با قلعه‌نویی 
به‌عنوان صدرنشین از مرحله گروهی صعود 
کرد. در ادامه باید با سوریه بازی کنیم. چه 

شناختی از این حریف تیم ملی دارید؟
سوریه تیم بسیار موذی و خطرناکی است. کاملا این 
تیم را می‌شناسم و حالا خواهید دید که چه فوتبالی 
مقابل ایران بازی می‌کنند. بازیکنان سوریه کاملا از 
فوتبال ما شناخت دارند و بازی‌های بازیکنان و تیم 

ملی ایران را دنبال می‌کنند.

   شناخت خوبی از سوریه دارید، 
فکر می‌کنید تیم ملی باید با چه سبکی مقابل 

این تیم بازی کند و چه پیشنهادی دارید؟
خیلی باید باهوش باشیم و کاملا محتاط بازی کنیم؛ 

چراکه با یک غفلت به مشکل می‌خوریم.

   چرا فکر می‌کنید سوریه ممکن 
است برای تیم ملی مشکل‌ساز شود؟

من مقابل ژاپن و کره‌جنوبی بازی کرده‌ام و باید بگویم 
بازی مقابل این دو تیم هنر است. ما مقابل آنها بدون 
استرس هستیم اما با کشورهای عربی هر وقت بازی 
کردیم، به مشکل خوردیم و خیلی سخت است. 
معمولا بازیکنانشان روی مخ بازیکنان ایرانی می‌روند 
و بچه‌ها باید در طول 90دقیقه که نه بلکه در تمام 
بازی تمرکز داشته باشند و اگر کار به ضربات پنالتی 
هم کشیده شود، بیرانوند امتیاز بزرگ تیم ملی است.

   پیش‌بینی شما از شانس‌ها یا 
شانس اصلی قهرمانی چیست؟

متأسفانه ایران و ژاپن درصورت پیروزی در مرحله 
یک‌هشتم نهایی به هم می‌خورند وگرنه پیش‌بینی 
من فینالیست‌شدن این دو تیم بود. ژاپن خیلی تیم 
قدرتمندی است هرچند که مقابل عراق باخت، 
اما این نتایج در فوتبال طبیعی است. به‌نظرم تنها 

نقطه‌ضعف ژاپن دروازه‌‌بان ضعیف این تیم است.

   کمی از حال و هوای تیم ملی خارج 
شویم. خود شما زمانی در پرسپولیس بودید، 
چه صحبتی درخصوص شرایط چند وقت اخیر 

این تیم و جدایی یحیی گل‌محمدی دارید؟
من با یحیی گل‌محمدی زندگی کردم و بزرگ شدم 
و کاملا شخصیت او را می‌شناسم. به‌نظر من بهترین 
کار را کرد که از پرسپولیس جدا شد و تصمیم 

هوشمندانه‌ای گرفت.

   چرا؟
چرا مدیریت در زمان یحیی بازیکن نگرفت و حالا 
2بازیکن جذب شد؟ کاملا مشخص است که یحیی 

تحت فشار بود و اذیتش کردند.

   آیا اوسمار به‌عنوان سرمربی 
می‌تواند پرسپولیس را به موفقیت برساند؟

همه‌‌چیز به این بستگی دارد که بازیکنان پرسپولیس 
چقدر حرف این سرمربی را بخوانند.

   چطور؟
چون بعضی بازیکنان اسمشان را یک تریلی 

نمی‌کشد. امیدوارم اتفاقات بدی در ادامه نیفتد.

   ایران هر 3بازی را در مرحله 
گروهی جام‌ملت‌ها‌ پیروز شد. تیم ملی را در 

این مرحله چطور دیدید؟
3بازی متفاوت داشتیم؛ اول مقابل فلسطین که 
استارت خوبی زدیم و به‌نظرم نتیجه خوبی مقابل 
تیم سرسخت فلسطین گرفتیم. در بازی دوم مقابل 
هنگ‌کنگ با اینکه انتقادهای زیادی علیه تیم ملی 
شد اما با درایت بازیکنان، هوشمندانه به پیروزی 
رسیدیم و تیم ملی نشان داد که خیلی هم به مربی 
نیاز ندارد. بازی سوم هم مقابل امارات فوق‌العاده 

ظاهر شدیم.

   چرا تیم ملی به مربی نیاز ندارد؟
نه اینکه نیاز نداشته باشد، اما تیم ملی بازیکنان 
باهوش و پخته‌ای دارد که هرکدام تجربه چند 
جام‌جهانی و بازی‌های آسیایی را  دارند و بازی با 

تیم‌های درجه‌چندم برای آنها کار سختی نیست.

   خود شما هم سابقه بازی مقابل این 
تیم‌ها را داشته‌اید. حریف‌های تیم ملی نسبت 

به آن دوره پیشرفت کرده‌اند؟
تیم ملی هنگ‌کنگ خیلی پیشرفت کرده و من از 
بازی این تیم تعجب کردم. در آن بازی خدا کمک 
کرد که بردیم. مرحله گروهی به تیم ملی نشان داد 
که اگر یک لحظه غفلت کنی، اتفاقات عجیبی خواهد 
افتاد. فکر می‌کنم بازی با هنگ‌کنگ خیلی به تیم 
ملی کمک کرد و جرقه زده شد تا بچه‌ها به‌ خودشان 

بیایند و تأثیرش را در بازی با امارات دیدیم.

   کیفیت جام‌ملت‌های آسیا نسبت 
به قبل بهتر شده؟

حتما دیدید که تاجیکستان و اردن حریفان خود را 
غافلگیر کردند و نتایجی گرفته شد که شاید کسی 
تصور نمی‌کرد. عراق مقابل ژاپن پیروز شد اما مقابل 
اردن شکست خورد، یا کره‌جنوبی که در بازی با اردن 
متوقف شد. کیفیت جام‌ملت‌ها به‌شدت بالا رفته 
و حضور سیستم کمک‌داور ویدئویی نیز خیلی بر 
جذابیت بازی‌ها تأثیر داشته است. ‌ای‌کاش در دوره 
ما هم این VAR وجود داشت. اما ظاهرا این کیفیت 

خیلی برای مردم ایران جذاب نیست.

   چطور؟
در دوره ما شور و حال خاصی با شروع جام‌ملت‌ها 
در مردم وجود داشت اما حالا انگار نه انگار 
جام‌ملت‌هاست و فکر می‌کنم دلیلش اتفاقات 

جام‌جهانی و نتایج تیم ملی در آن بازی‌ها باشد.

   به‌نظر می‌رسد 
خیلی از تیم‌ها در این تورنمنت 
جوانگرایی کرده‌اند و شاید 
به تیم ملی ایران در همین 
خصوص انتقادهایی وارد شده. 
آیا نمی‌شد از چند بازیکن جوان 
هم برای حضور در تیم ملی برای 

جام ملت‌ها دعوت می‌شد؟
من به قلعه‌نویی حق می‌دهم که این 
بازیکنان را به جام‌ملت‌ها برده است، 
چون واقعا بازیکنی در لیگ نداریم که 
در حد و اندازه‌های تیم ملی باشد 
جز چند بازیکن مثل حسین‌نژاد 
و حزباوی که می‌توانستند در این 

تورنمنت به تیم ملی کمک کنند، اما 
باز هم این سلیقه سرمربی است.

 
   دلیل اینکه فکر می‌کنید 
بازیکن خوبی در لیگ نداریم چیست؟
دلیلش مدیریت ضعیف در فوتبال است 
وگرنه امکانات نسبت به دوره ما خیلی 

پیشرفت کرده و بهتر شده است.

   یعنی مدیریت فوتبال در 
زمان شما بهتر بود؟

خیلی بهتر بود. الان به لیست تیم ملی 
نگاه کنید، اگر اشتباه نکنم سابقه نداشته 
در طول سال‌های اخیر تیم ملی حتی یک 

بازیکن از باشگاه فولاد نداشته باشد.

   اگر جای قلعه‌نویی بودید 
با چه تیمی به قطر می‌رفتید؟

به‌دنبال قهرمانی در جام‌ملت‌های آسیا 
نبودم و این برنامه را داشتم که در جام‌جهانی 

بعدی از گروهمان بالا برویم. پس تیم جوانی 
را به این مسابقات می‌بردم و آینده‌نگری داشتم. 

شاید فکر کنید حرفم منطقی نیست اما شاید 
خیلی‌ها ندانند که تیم ملی فوتبال ازبکستان در این 
مسابقات 5،6بازیکن از امیدهایش که چندی پیش 
مقابل تیم عنایتی بازی کرد، به تیم بزرگسالش 
آورده و ژاپن 3 یا 4 نفر را از ‌تیم امیدهایش اضافه 
کرده است. عراق با سرمربی اسپانیایی کلا متحول 
شده و بازیکنان جدیدی را به این تیم اضافه 
کرده است. پس می‌بینید که همه تیم‌ها در حال 
جوانگرایی هستند اما تیم ملی ایران فقط دنبال 

قهرمانی در آسیاست.
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ازبکستان 2 بر یک تایلند را برد و برای اینکه یکی از 4تیم مرحله بعدی جام ملت‌ها باشد، 3روز 
دیگر باید قطر را شکست دهد. در بازی دیروز، گل صعود ازبک‌ها را جوان‌ترین گلزن‌ جام زد. 
عباس‌بیم با 20سال سن در بازی با تایلند دومین گلش در این جام را به ثمر رساند. ازبکستان 
برای بازی با قطر یک بدشناسی بزرگ هم دارد. عبدالقادر خوسانوف، بازیکن لانس فرانسه و 

مدافع اصلی ازبکستان دیروز کارت زرد گرفت و بازی بعدی را از دست داد.

آبرو مهم‌تر از جوانگرایی شدآبرو مهم‌تر از جوانگرایی شد
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با اسکن این کیو‌آرکد گزارشی درباره تاکسی‌های تهران  ببینید.

حرکت تهران به سمت 
استفاده از انرژی‌های نو 

 اسناد بالادستی متعددی وجود دارد که در آن بر لزوم 
استفاده از انرژی‌های پاک تأکید شده است. مجموعه 
شهرداری تهران نیز در این عرصه استفاده از انرژی‌های خورشیدی را برای رسیدن 
به این هدف دنبال می‌کند. یکی از آیین‌نامه اجرایی مصوب هیأت وزیران تأکید دارد 
که 20درصد انرژی مصرفی شهرداری تهران از انرژی خورشیدی تامین شود این به 
ساختمان‌های شهرداری بازمی‌گردد و در حال حاضر همه شهرداری‌های مناطق 
تهران برای احداث و استفاده از نیروگاه‌های کوچک‌مقیاس تلاش می‌کنند، اما 
شهرداری تهران ورای این اقدام، در راستای مسئولیت‌پذیری اجتماعی و به‌عنوان 
یکی از متولیان موضوع مدیریت شهری، برای کاهش استفاده از سوخت‌های فسیلی 

اقدامات خود را ساماندهی می‌کند.
پس ما تلاش‌ می‌کنیم علاوه بر نیروگاه‌های کوچک‌مقیاس برای نیروگاه‌های 
بزرگ‌مقیاس نیز اقدام کنیم تا هم ظرفیت تولید را افزایش دهیم و هم میزان 
تولید و انتشار کربن را نیز به حداقل برسانیم. تهران هم مانند بسیاری از شهرهای 
کشور با دامنه تغییرات اقلیمی مواجه است و باید برای بهبود شرایط فعلی اقدامات 
محیط‌زیستی خود را بهبود دهد. ما تجربه احداث نیروگاه‌های خورشیدی را در 
بوستان‌ها داشته‌ایم و پس از اتخاذ رویکرد تاسیس نیروگاه‌های بزرگ‌مقیاس، 
مکان‌یابی انجام دادیم و دریافتیم که در 3نقطه این شهر امکان احداث نیروگاه با 

ظرفیت یک مگاوات تولید وجود دارد.
این کار هم برای تولید برق بیشتر با شرایط فعلی کشور انجام شده و هم موجب کاهش 
تولید کربن می‌شود و هم برای  افزایش توان تولید برق برای اقدامات برقی‌سازی 
آینده تهران مفید است. حتی با این اقدام برای توجیه فرهنگ استفاده از وسایل برقی 

حمل‌ونقلی و غیرحمل‌ونقلی نیز زیرساخت‌ها را فراهم می‌کنیم.
در بخش استفاده از سایر انرژی‌های تجدیدپذیر هم برای استفاده از توربین‌های آبی 
و سایر مدها مطالعه داشتیم و به جانمایی 2نقطه رسیدیم؛ یکی کانال سرخه‌حصار 
در شرق تهران و منطقه 15است که سرعت عبور آب خوبی دارد و مورد دیگر اگر مورد 

نخست به موفقیت برسد در شمال‌غرب پایتخت احداث خواهد شد.
قانون فقط بر 20درصد تامین برق شهرداری از انرژی‌های پاک تأکید دارد، اما 
شهرداری تهران به‌عنوان طلایه‌دار تلاش می‌کند مسئولیت اجتماعی خود را در 
پله‌های فراتر از قانون تعریف کند تا هم این نهاد مؤثر، در تهران الگو باشد و هم برای 
روزهای کمبود برق آینده‌نگری روشنی داشته باشد. گام سوم مسئولیت اجتماعی 
نیز با اهمیت بر بهبود محیط‌زیست ساماندهی شده و می‌شود. این رویکرد می‌تواند 
برای سایر نهادهای حاضر در تهران و کشور نیز به‌عنوان نقشه ‌راه تعیین شود تا فضای 
محیط‌زیست انسانی و طبیعی کشور به سمت حذف زواید و معضلاتی پیش رود که 
سال‌هاست گریبان محیط‌زیست را گرفته و اگر جدی گرفته نشود، ممکن است در 

آینده به بحرانی جدی در زندگی شهری تبدیل شود.

پایان بررسی بودجه مناطق 
در کمیسیون 

لایحه بودجه 1403شهرداری تهران با سقف 169هزار 
میلیارد تومان به شورای شهر تقدیم شد که پس از 
بررسی در کمیسیون برنامه و بودجه شورای شهر و کمیسیون تلفیق، سقف بودجه 
به رقم 135هزار میلیارد تومان رسید و در نهایت پس از بررسی در صحن شورا، 
سقف بودجه با 150هزار میلیارد تومان مصوب شد. درواقع با پیشنهاد رئیس شورای 
اسلامی شهر تهران مبلغ ۱۵هزار میلیارد تومان صرفا به حوزه حمل‌ونقل و ترافیک 
اختصاص یافت که در مجموع عدد نهایی ۱۵۰هزار میلیار تومان شد. پس از تصویب 
سقف بودجه، بررسی بخش‌های مختلف آن در دستور کار کمیسیون برنامه و بودجه 

قرار گرفت و در ابتدا بررسی بودجه مناطق 22گانه را آغاز کردیم.
طی روزهای گذشته جلسات کمیسیون به‌صورت فشرده به‌منظور بررسی بودجه 
22منطقه تهران برای سال آینده برگزار شد و شهرداران مناطق، معاون هماهنگی و 
امور مناطق، معاون برنامه‌ریزی، توسعه سرمایه انسانی و امور شوراها و مدیرکل بودجه 
شهرداری تهران در تمامی جلسات حضور داشتند و پیرامون بودجه هر یک از مناطق 

به تفصیل بحث و بررسی لازم انجام شد.
روز دوشنبه )9بهمن‌ماه( جلسه کمیسیون برنامه و بودجه شورای شهر در 2نوبت 
برگزار و بررسی بودجه مناطق 2.3.4.5.7.8.18.10در نوبت اول و مناطق 
6.22.13.11در نوبت دوم صورت گرفت. علاوه بر این روز گذشته با بررسی بودجه 
٩ منطقه دیگر، بررسی بودجه مناطق ٢٢گانه در کمیسیون برنامه و بودجه به پایان 
رسید. شهرداران مناطق ۹، ۱۲، ۱۴، ۱۵، ۱۶، ۱۷، ۱۹، ۲۰ و ۲۱ نیز با حضور در جلسه 
کمیسیون درباره پروژه‌های مستمر، غیرمستمر، نگهداشت، طرح من شهردارم، 
مسائل هزینه‌ای منطقه و... بحث و بررسی کردند که در نهایت به جمع‌بندی نهایی 
رسیدیم. همچنین شهرداران در این جلسات نسبت به بیان درخواست‌های خود 

پرداخته و از ردیف‌های ذکر شده در بودجه 1403دفاع کردند.
در لایحه بودجه پیشنهادی شهرداری تهران، بودجه مناطق ۲۲گانه حدود ۲۵هزار 
میلیارد تومان مشخص شده و تلاش خواهیم کرد که بودجه مناطق به‌نحوی تهیه 
شود که کاهش زیادی نداشته باشد. شورای شهر معتقد است که کار اصلی در مناطق 
انجام می‌شود؛ بنابراین باید بودجه مناطق را تقویت کنیم تا رضایت شهروندان نسبت 

به عملکرد شهرداری تهران را داشته باشیم.
سقف بودجه 1403شهرداری در صحن شورای شهر از 169هزار میلیارد تومان 
به 150هزار میلیارد تومان کاهش یافت؛ برهمین اساس قطعا بودجه مناطق نیز 
دچار تغییراتی خواهد شد که در جلسات کمیسیون برای اولویت‌بندی‌ها و سهم 
پروژه‌های احداثی در مناطق، بحث و بررسی را انجام دادیم. در نهایت پس از اعمال 
نظر کمیسیون‌های تخصصی شورای شهر، بودجه مناطق نیز جمع‌بندی و برای ارائه 

در صحن شورای شهر جهت تصویب، ارائه خواهد شد.
هفته آینده نیز از روز شنبه )۱۴ بهمن‌ماه( تا پایان هفته، بودجه معاونت‌های 
شهرداری تهران در دستورکار قرار خواهد گرفت و هر یک از 6معاونت‌ با 
زیرمجموعه‌های مربوطه و اداره کل‌ها، در جلسات کمیسیون حاضر خواهند شد 

تا جمع‌بندی بودجه معاونت‌ها نیز انجام و تکمیل شود.

نگاه
حلیاسادات حسینی؛ مدیرکل محیط‌زیست و توسعه پایدار شهرداری تهران

یادداشت
محمد آخوندی؛ رئیس کمیسیون برنامه و بودجه شورای شهر تهران
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خبرنگاران آتش‌نشان شدند
دوره تئوری، عملیاتی و آموزش اصول ایمنی و آتش‌نشانی ویژه خبرنگاران با حضور استادان 
در مرکز آموزش بین‌المللی آتش‌نشانی شهرداری تهران برگزار شد. در این دوره یک‌روزه 
استادان آتش‌نشان، موضوعات مختلفی را در ارتباط با مسائل ایمنی و... مطرح و در نهایت 
خبرنگاران از بخش‌های مختلف مرکز آموزش بین‌المللی آتش‌نشانی شهرداری تهران 

بازدید کردند.

گزارش تصویری
عکس‌ها: آژانس عکس تهران

مأموریت: احیای 
تهران قدیم
 تقویت رونق گردشگری 

درصورت نوسازی بافت تاریخی

 احداث تراموا با چرخ لاستیکی 
و بدون ریل‌گذاری

 لزوم حرکت خودروسازان
به سمت برقی شدن

 عملیات آبگیری دریاچه
شهدای خلیج‌فارس آغاز شد

رئیس شورای شهر تهران تاکید کرد

به‌منظور پیشگیری از وقوع بحران زیست‌محیطی انجام شد

صفحه‌16

صفحه‌14

صفحه‌16

لایحه »سیاستگذاری و فرایند صدور پروانه مرمت، حفظ، احیا 
و تعیین کاربرد بناهای تاریخی و ارزشمند تهران« تصویب شد

سازمان تاکسیرانی با رانندگان متخلف که در خطوط فعال نیستند، برخورد خواهد کرد
14

دیدهشوید
تبلیغات محیطی ایستگاه های مترو

تبلیغات بدنه قطار
تبلیغات درون واگن ها

1پذیرش آگهی 8 1 9
با 
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t e l e g r a m

i n s t a g r a m

 حقابه دریاچه  تأمین شد تا چیتگر 
خشک نشود 

 83
بنای تاریخی 

توسط شهرداری 
مرمت شد

 342
بنای ملی 

در شهر تهران 
وجود دارد

 30
درصد 

بناهای ملی در اختیار 
شهرداری است

۶۰۰هزار 
نفر

میزان 
شرکت در 

1میلیونقهرمان‌شهر1
نفر

میزان 
شرکت در 

قهرمان‌شهر2

داده‌نما
محمد فخار؛ روزنامه‌نگار

فرصتی برای ارتقای سرانه‌های ورزشی تهران
اینکه سرانه فضاهای ورزشی تهران باید رشد کند و هنوز کمبود فضاهای ورزشی 
در پایتخت وجود دارد، نکته‌ای واضح و مشخص است که در طول دهه‌های 
اخیر همه مدیران شهری بر آن تأکید کرده‌اند. اما در هفته گذشته اعلام شد که 
ساخت ۳مجموعه ورزشی بزرگ در تهران صورت می‌گیرد تا فرصتی برای ارتقای 

سرانه‌های ورزشی تهران باشد.

سرانه فضاهای ورزشی تهران

57
سانتی‌مترمربع 

استاندارد سرانه فضاهای ورزشی دنیا 

2.5
‌مترمربع 

اقدامات حوزه ورزشی مدیریت شهری در 2سال اخیر

برگزاری 2دوره 
مسابقات 
قهرمان‌شهر

اضافه‌کردن 
۳۰مجموعه 
ورزشی به تهران

بازسازی 
69مجموعه 
ورزشی تعطیل

اختصاص 2هزار میلیارد 
تومان برای جایگزینی 
زیرساخت‌های ورزشی

یک دهکده ورزشی با یک استادیوم کامل به ظرفیت بیش از ۳۰هزار نفر

 یک مجموعه‌ کامل ورزشی برای افراد دارای معلولیت 

یک مجموعه ورزشی دانش‌آموزی

3مجموعه ورزشی جدید برای پایتخت ساخته می‌شوند

علی حسنی؛ گرافیست

ییرراافرفرییهاهاکسیکسیتاتا
نینیااکسیرکسیرتاتاررتوتورردد
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نوسازی سبزه‌میدان تهران 

مسعود حق‌لطفی، مدیرعامل سازمان عمرانی مناطق شهرداری تهران: پروژه بازپیرایی میدانگاه تاریخی 
سبزه‌میدان، ۲۷درصد پیشرفت داشته و هماهنگی‌ با وزارت میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 

برای تهیه نقشه‌های نهایی انجام شده است. 

دعوت برای فعالیت در حوزه پسماند
رضا محمدی، مدیرعامل سازمان مدیریت پسماند شهرداری تهران: در حال حاضر زحمت عمده امور مربوط 
به نظافت معابر پایتخت روی دوش اتباع بیگانه است. شهرداری تهران آمادگی دارد که در حوزه نظافت معابر و 
جمع‌آوری پسماند، نیروهای ایرانی را جایگزین کند؛ البته به شرط آنکه به تعداد کافی نیروی ایرانی وجود داشته باشد.

تهران

 عملیات آبگیری دریاچه
شهدای خلیج‌فارس آغاز شد

عملیات آبگیری دریاچه شهدای خلیج‌فارس به نتیجه رسید تا 
کسری ۳ میلیون مترمکعبی آب دریاچه شهدای خلیج‌فارس در 

مدت زمان مقرر برطرف شود.
به گزارش همشهری، بعد از افتتاح دریاچه چیتگر در سال 
1392، مقرر شده بود که سالانه ۲میلیون مترمکعب آب 
از رودخانه کن، بعد از تصفیه به دریاچه منتقل شود که در 
سال‌۱۴۰۱ این امر محقق نشد و سطح آب دریاچه به میزان قابل 
توجهی کاهش یافت. از مهم‌ترین دلایل عدم‌آبگیری دریاچه 
در سال گذشته می‌توان به کاهش نزولات جوی و همچنین 
همکاری شرکت متولی دریاچه با مجموعه وزارت نیرو در 
راستای استفاده از تجهیزات و خطوط انتقال آب دریاچه برای 

تأمین بخشی از آب شرب شهر تهران اشاره کرد.
به‌منظور پیشگیری از وقوع بحران زیست‌محیطی در اکوسیستم 
پویای دریاچه، در سال 1401 کارگروهی متشکل از شرکت‌های 
تأمین و تصفیه و آب منطقه‌ای، شهرداری تهران، کمیسیون‌های 
تخصصی شورای شهر و متولی بهره‌برداری دریاچه شهدای 
خلیج‌فارس تشکیل و ضمن بررسی راهکارهای فنی درخصوص 
تأمین حقابه شرب شهری، تعاملات لازم برای احقاق حقابه 

دریاچه شهدای خلیج‌فارس نیز صورت پذیرفت.
در بهمن‌ماه امسال کارگروه فنی آبگیری دریاچه شهدای 
خلیج‌فارس موفق به شروع عملیات آبگیری دریاچه شد. 
کارشناسان فنی امید دارند که با توجه به نزولات آسمانی، 
کسری ۳ میلیون مترمکعبی آب دریاچه شهدای خلیج‌فارس 

در مدت زمان مقرر برطرف شود.

سازمان تاکسیرانی با رانندگان متخلف که در خطوط فعال نیستند، برخورد خواهد کرد

لیلا شریفگزارش
روزنامه‌نگار

ترافیک تهران روزگاری محدود به شب‌های 
عید و روزهای آخر سال بود، اما سال‌هاست 

که این ترافیک زمان نمی‌شناسد؛ یک تردد 
کوتاه‌مدت در خیابان‌های شهر گواه این 
مدعاست که ترافیک شب عید زودتر از موعد 

به خیابان‌های شهر رسیده است.
ترافیک زودتر از موعد شهر، تنها موجب 
اتلاف وقت اهالی شهر در خیابان‌های شلوغ 

نمی‌شود و در سوی دیگر ماجرا، طبق یک 
قانون نانوشته و تکراری، برخی تاکسی‌های 
شهر از مسیر مسافران غیب می‌شوند؛ تا 
جایی که در برخی ایستگاه‌های تاکسی 
 می‌توان صف‌های طولانی مسافران منتظر را 

مشاهده کرد.

 ترافیک به ساعات 
غیرپیک رسید

تمام حساب و کتاب‌های اهالی 
مرکز شهر و حوالی بازار برای 
رسیدن به مقصد به‌هم ریخته و 
افزایش ترافیک در اوایل بهمن 
یقه بسیاری از پایتخت‌نشینان را 
گرفته است. مسیرهای منتهی به 
بازار تهران بیش از پیش با معضل 
ترافیک زودتر از موعد درگیر 
هستند و مسافرانی که تا همین 
چند هفته پیش مسیر عبوری از 
چهارراه سیروس، خیابان‌های 
ری، امیرکبیر و... را در زمان 
مشخصی طی می‌کردند، اکنون 
مجبور هستند که با احتساب 
زمان دوبرابری از این مسیرها 
عبور کنند؛ آن هم اگر تاکسی‌ها 
به‌صورت منظم در خطوط فعال 
باشند؛ چراکه تاکسی‌هایی که 
اقدام به باربری می‌کنند هم در این 

مسیر به‌وفور به چشم می‌خورند.

78784
دستگاه

تعداد کل ناوگان 
تاکسیرانی پایتخت

69224
دستگاه

 تاکسی 
فعال هستند.

9560
دستگاه

تاکسی غیرفعال 
محسوب می‌شوند.
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افزایش فضای نمایشگاهی شهر آفتاب

عباس تقدسی‌نژاد، مدیرعامل نمایشگاه بین‌المللی شهر آفتاب: در نمایشگاه بین‌المللی شهر آفتاب، تلاش 
کردیم صنعت نمایشگاهی را انحصاری نکنیم. فضای زیربار رفته نمایشگاه حاضر نسبت به سال گذشته، 

3برابر افزایش یافته و از ۲۰ هزار متر به ۶۰ متر افزایش پیدا کرده است.

تشکیل هلدینگ گردشگری؛ به زودی
امیر قاسمی، رئیس ستاد گردشگری شهرداری تهران: امیدواریم با ارسال لایحه تشکیل هلدینگ گردشگری 
به شورا و تصویب آن در ایام پیش رو، بتوانیم تا ابتدای اسفند‌ماه که جزئیات بودجه به تصویب خواهد رسید، 

بودجه این حوزه را نیز به‌صورت منسجم به آن هلدینگ اختصاص دهیم.

حمل مواد شیمیایی با خودروهای حمل مواد غذایی 
صنایع شیمیایی اصفهان به‌دلیل کمبود کامیون اقدام به حمل 
مواد اشتعال‌زا و شیمیایی با خودروهای مخصوص حمل مواد 
غذایی می‌کند.این کار هم غیربهداشتی است و هم غیرقانونی 
و خطرناک. این قبیل مواد که معمولا از مشتقات نفتی تشکیل 
شده‌اند دارای بوی تند و نامطبوعی هستند که تا مدت‌ها درون 
خودرو باقی می‌ماند و درصورت تماس مواد غذایی با آنها سبب 
آلوده شدن و در نهایت مسمومیت افراد می‌شود.از طرفی 
عبور خودروهای حامل مواد اشتعال‌زا و یا منفجره بدون نصب 
علامت هشدار‌دهنده روی آنها خلاف قانون و ممنوع است. اگر 
خدا‌ناکرده یکی از این خودروها به هر دلیلی دچار حادثه شود تا 

شعاع چندمتری موجب خسارت و ویرانی خواهد شد.
گل‌عنبر از اصفهان

درخواست پرداخت حقوق معلمان خرید خدمت شهر لیردف 
ما معلمان خرید خدمات بخش لیردف شهرستان جاسک واقع در 
استان هرمزگان درخواست رسیدگی به وضعیت معیشتی‌مان را 
داریم. متأسفانه از ابتدای سال تحصیلی جاری هنوز نه یک ریال 
به ما پرداخت شده و نه خبری از بیمه هست درحالی‌که مسئولان 
در نشست و جلسه‌ای که ابتدای مهرماه داشتند وعده انجام  هر 
دو را به ما دادند. دیگر از نسیه خرید کردن خسته شده‌ایم و 
شرمنده خانواده‌های‌مان هستیم که نمی‌توانیم زندگی حداقلی 
را برای‌شان فراهم کنیم. با این شرایط و فشار روانی کیفیت 
تدریس ما هم افت خواهد کرد.درخواست غیرمعقولی هم نداریم 
فقط می‌خواهیم که حقوق و دستمزدمان سر وقت پرداخت شود 

و مسئولان به وعده های‌شان عمل کنند.
جمعی از معلمان خرید خدمت شهر لیردف

تکمیل عملیات بهسازی جاده ایلام - ملکشاهی 
اوایل شهریور‌ امسال بنا شد جاده ایلام - ملکشاهی)بعد از 
سه‌راهی میشخاص( که روزانه صدها وسیله نقلیه سبک و 
سنگین در آن تردد می‌کنند تخریب وحدود یک کیلومتر از 
این مسیر دوطرفه و پیچ‌های خطرناک آن حذف شود. اما اواخر 
آذر‌، یعنی 3ماه بعد ازکلنگ‌زنی و آغاز این طرح تنها یک طرف 
آن آسفالت و بقیه جاده به حال خود رها شده است. این وضعیت 
موجب شده تا رانندگان برای عبور از مسیر آسفالته دست به 
انجام حرکات خطرناکی بزنند که هر لحظه ممکن است منجر 
به حادثه‌ای ناگوار شود. خواهشمندیم برای جلوگیری از بروز 
حوادث جانی و مالی، هرچه زودتر نسبت به اتمام این طرح 

اقدام شود.
لبافی از ایلام

شماره تلفن ارتباطي با خوانندگانبا مردم

باربری به‌جای مسافربری
یکی از مشکلات تکراری در رابطه با روزهای پرترافیک تهران مربوط به 
شاغل شدن برخی رانندگان تاکسی در جایگاه باربری برای اهالی بازار 
است؛ اتفاقی که مربوط به زمان و دوره‌ای خاص نیست و برخی از رانندگان 
تاکسی‌ها با چرتکه انداختن به این نتیجه می‌رسند که قبول مسئولیت 
جابه‌جایی بار برای یک مغازه‌دار و فروشنده بازار به‌صرفه‌تر از انجام وظیفه 

اصلی‌اش یعنی جا‌به‌جایی مسافران است.
صادق که سال‌ها در یکی از خطوط تاکسیرانی فعال است، در رابطه با 
این رفتار خاص رانندگان تاکسی در ماه‌های آخر سال می‌گوید: »این کار 
دیگه روال شده و کم نیستن راننده‌هایی که به جای دردسر موندن توی 
ترافیک خیابون‌ها و سر و کله زدن با مسافر ترجیح می‌دن که پارچه، لباس 

و... پشت ماشینشون بار بزنن و پول بیشتری توی حسابشون بشینه.«
در کنار رانندگانی که این تخلف را در این شرایط اقتصادی امری طبیعی 
و راه‌حلی گریزناپذیر می‌دانند، کم نیستند مسافرانی که کابوس ماه‌های 
آخر سال را همیشه با خود مرور می‌کنند. سارا که تمام سال با وسایل 
حمل‌ونقل عمومی به‌خصوص تاکسی مسیر خانه تا محل کار خود را طی 
می‌کند، در این رابطه می‌گوید: »من همیشه از تاکسی استفاده می‌کنم 
و تمام دردسرهای این وسیله رو تجربه کردم، اما یکی از عجیب‌ترین 
تجربه‌ها برای وقتی هست که نزدیک آخر سال می‌شه، اون‌وقته که دیگه 

خودم رو برای صف‌های طولانی باید آماده کنم.«
به‌گفته سارا »کاری که بعضی از راننده‌های تاکسی نزدیک عید انجام 
می‌دن، اینه که اونا به جای وایسادن توی خط و جابه‌جا کردن مسافر، 
باربری می‌کنند، یه عالم وسیله توی صندوق و روی صندلی عقب جا 
می‌دن و از مغازه‌دارا پول خوبی می‌گیرن. اینا چون طرح هم دارن راحت 
توی محدوده بازار بالا و پایین می‌رن؛ همین موضوع باعث می‌شه تا 

بازاری‌ها ازشون برای بردن بارهاشون کمک بخوان.«
تخلف برخی رانندگان تاکسی تنها محدود به گشت‌و‌گذار حوالی بازار 
و قرار گرفتن در جایگاه باربری برای تولیدکنندگان نمی‌شود؛ چراکه 
فعالیت آنها به‌عنوان رانندگان شرکت‌ها و سرویس‌های مدارس خارج 
از ساختار تاکسیرانی نیز همواره گلایه شهروندان و مسافران را به همراه 
دارد؛ موضوعی که به‌خصوص در روزهای شروع آغاز سال تحصیلی بیشتر 

نمایان می‌شود.
احمد، یکی از استفاده‌کنندگان وسایل حمل‌ونقل عمومی در این رابطه 
به همشهری می‌گوید: »جدا از روزهای برفی و بارونی، وقتی نزدیک عید 
می‌شه، با این تاکسی‌ها ماجرا داریم؛ مثلا یکی از خط‌ها هست که رئیس 
خطش به من گفت 120تا ماشین داره، اما والا من این همه سال می‌رم و 
میام کلا 30 تاکسی دیدم که توی خط هستن و ماه‌های آخر سال همینا 

هم کم میشن.«

برخورد با رانندگان متخلف تاکسی 
باربری و رانندگی شرکت‌های خصوصی و سرویس 
مدارس، استفاده از امتیاز طرح ترافیک و... تخلفاتی 
است که برخی از رانندگان تاکسی در سال‌های متمادی 
به‌صورت نامحسوس آن را انجام می‌دهند، اما این 
موضوع از دید سازمان تاکسیرانی تهران پنهان نمانده 

است.
براساس اعلام سازمان تاکسیرانی، تعداد کل ناوگان 
تاکسیرانی پایتخت ۷۸هزارو۷۸۴ دستگاه است و از این 
بین حدود ۶۹هزارو۲۲۴ تاکسی فعال هستند. براساس 
یک حساب و کتاب ساده باید گفت که بیش‌از ۹هزار 
تاکسی، غیرفعال محسوب می‌شوند یا به دلایل دیگری 

از چرخه حمل‌ونقل عمومی خارج شده‌اند.
به همین دلیل چند‌ماه پیش طرح شناسایی فعالیت 
تاکسی‌ها با نام »لاگ هوشمند« آغاز شد تا بر فعالیت 
تاکسی‌های گردشی و تلفنی نظارت داشته باشد. 
بر‌این‌اساس، تاکسی‌های گردشی و تلفنی باید در 
طول هر ماه، حداقل ۲۰پرداخت کرایه را با استفاده 
از رمز کیوآرکد که روی برچسب نرخ کرایه آنها قرار 

دارد، ثبت کنند.
محمد علوی‌زاده، معاون نظارت و امور مناطق سازمان 
تاکسیرانی تهران در این‌باره به همشهری گفته بود: »از 
تاکسی‌ها خواستیم که هر ‌ماه ۲۰پرداخت الکترونیکی 
داشته باشند. این عدد خیلی کم و از هر روز یک 
پرداخت هم کمتر است، اما به ما نشان می‌دهد که چه 

تاکسی‌هایی در حال فعالیت نیستند.«
او افزود: »یک تاکسی گردشی ممکن است روزانه 
۳۰مسافر را جابه‌جا کند اگر یکی از این مسافران هم با 
کیوآرکد کرایه پرداخت کند، کافی است. بخش زیادی 
از رانندگان هم این کار را انجام دادند و بازخورد خوبی 
داشتیم، نیت اصلی ما از این موضوع رصد خودروهای 
فعال و غیرفعال است. با توجه به یارانه‌هایی که سازمان 
تاکسیرانی از طرح ترافیک و سهمیه سوخت و... دریافت 
می‌کند، همه عزیزانی که راننده تاکسی هستند باید در 
خدمت حمل‌ونقل عمومی باشند. شایسته نیست که 
درصد کمی از رانندگان تاکسی در ساعت کاری خود 
به فعالیت نپردازند یا از خودروی آنها استفاده شخصی 

و خصوصی شود.«

 تشدید نظارت و کنترل هوشمند تاکسی‌ها
 در روزهای پایانی سال

مالکی: تاکسیرانان همکاری کنند

سرپرست سازمان تاکسیرانی از 
افزایش نظارت و کنترل ناوگان 
تاکسیرانی پایتخت تا پایان سال 

خبر داد.
شادی مالکی با بیان اینکه برنامه‌های ویژه‌ای برای 
ایام انتهایی سال ‌جاری پیگیری خواهد شد، گفت: »با 
افزایش نظارت‌های میدانی در مناطق مرکزی شهر و 
حومه بازار و همچنین میادین و پایانه‌های پرتردد، سعی 
خواهیم کرد خدمات‌رسانی به شهروندان در بالاترین 
سطح صورت گیرد و مشکلات مربوط به ترافیک و 
مسائل دیگر کمرنگ‌تر از گذشته شود«. شادی مالکی 
در ادامه افزود: »تلاش می‌کنیم تا در آینده‌ای نزدیک 

شاهد تعادل خوب تاکسیرانان باشیم«.
وی درخصوص برخوردها یادآور شد: »با کنترل و 

نظارت هوشمند و به روزرسانی سامانه ثبت تخلفات 
رانندگان سعی خواهیم کرد مشکلات را کاهش دهیم«.

سرپرست سازمان تاکسیرانی درخصوص دیگر 
برنامه‌های پیش‌بینی‌شده، خاطرنشان کرد: »پیگیری 
اجرای »لاگ هوشمند« از دیگر موضوعات مهم سازمان 
خواهد بود و بحث تشویقی ۴۰۰ تاکسیران برتر تهران 
را اجرا خواهیم کرد که بیشترین تراکنش مالی را 
داشته باشند.  وی از تاکسیرانان خواست تا موضوع 
»لاگ هوشمند« را جدی بگیرند و همکاری لازم را 
داشته باشند. مالکی در پایان تأکید کرد: »نظارت و 
حضور و غیاب روزانه خطوط تاکسیرانی توسط ناظرین 
خطوط در سطح شهر تهران هم اجرا خواهد شد تا 
خدمت‌رسانی به پایتخت‌نشینان در بالاترین سطح 

انجام شود«.
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مأموریت: احیای تهران قدیم
 لایحه »سیاستگذاری و فرایند صدور پروانه مرمت، حفظ، احیا و تعیین 
کاربرد بناهای تاریخی و ارزشمند تهران« در شورای شهر تصویب شد

فرناز محمدزادهشورا
روزنامه‌نگار

بسیاری از بناهای ارزشمند قدیمی که در هر 
گوشه‌ از شهر بخش مهمی از تاریخ را در خود 

جای داده‌اند، این روزها حال و هوای خوبی 
ندارند. فرسودگی و کهنگی از سر و روی 
این بناها می‌بارد و بعضا به خانه‌های متروکه 
تبدیل شده‌اند. دیگر آنقدر از عمرشان 
گذشته که امکان ندارد بتوانید برای لحظاتی 
هم که شده زیر سقف‌هایشان دوام بیاورید. 

این بناهای تاریخی که ظرفیت‌های زیادی 
را در راستای توسعه گردشگری پایتخت و 
جذب توریست خارجی دارند، نیازمند نگاه 
ویژه مدیریت شهری برای مرمت و نوسازی 
هستند تا فرصت‌های از دست رفته آنها در 
طول این سال‌ها به نفع درستی جبران شود. 

روز گذشته دویست‌ودوازدهمین جلسه 
علنی شورای شهر درحالی برگزار شد که 
لایحه »سیاستگذاری و فرایند صدور پروانه 
مرمت، حفظ، احیا و تعیین کاربرد بناهای 
تاریخی و ارزشمند تهران« مورد بررسی 

اعضای پارلمان شهری قرار گرفت.

چهارشنبه چهارشنبه 1111 بهمن  بهمن 14021402- شماره - شماره 90179017
راه‌اندازی۱۲۳دستگاه شارژ سریع خودروهای برقی در تهران

حسین رفان، مدیرعامل شرکت مهندسی و ساخت برق و کنترل مپنا: اکنون ۴۰ ایستگاه شارژ در تهران 
راه‌اندازی کرده‌ایم که ۱۵ایستگاه در داخل شهر قرار دارند و علاوه بر آن نصب و راه‌اندازی ۱۲۳دستگاه 

شارژ سریع خودروهای برقی در ۴۰ایستگاه نقاط مختلف پایتخت انجام می‌شود.

جرائم کمیسیون ماده 100قابل تقسیط نیست
حبیب کاشانی، خزانه‌دار شورای شهر تهران: جرائم کمیسیون ماده ۱۰۰ قابل تقسیط نیست، جرائم باید 
پرداخت شود و تنها عوارض می‌تواند تقسیط شود. وقتی قاضی دستور پرداخت جرائم را داده، نمی‌توانیم 

تقسیط را مطرح کنیم.

شهر آماده اعیاد ملی و مذهبی شود
مهدی عباسی، رئیس کمیسیون معماری و شهرسازی شورای شهر تهران: با توجه به مناسبت‌های ملی و 
مذهبی پیش رو، از جمله اعیاد ‌ماه رجب و ایام دهه فجر و پیوند ‌ماه مبارک رمضان با عید نوروز، فرصت 

مناسبی است که در آذین‌بندی شهر اتفاق خوبی را رقم بزنیم.

بررسی گزارش حسابرسی یک 
شرکت و یک سازمان شهرداری

روز گذشته در جلسه علنی شورا، گزارش حسابرسی سازمان 
املاک و مستغلات و شرکت پیام‌رسای شهرداری تهران برای 

سال‌های ۱۴۰۰ و ۱۴۰۱ مورد بحث و بررسی قرار گرفت.

 سازمان املاک و مستغلات شهرداری
ابوذر مختاری، مدیرعامل سازمان املاک و مستغلات شهرداری 
تهران در جریان بررسی گزارش حسابرسی سازمان متبوع خود، 
گفت: خوشبختانه گزارش‌های حسابرسی صورت گرفته براساس 
اعلام حسابرس، مطلوب بوده است. توافقات خوبی با سازمان 
مالیاتی برای تعیین‌تکلیف صورت گرفت، تخفیفات خوبی اخذ 
شد و دغدغه خاصی در این زمینه وجود ندارد. تمام اقدامات 
مالی در حساب هر منطقه‌ برای فروش و تملک ثبت می‌شود و 

در عملکرد سازمان املاک نیز وجود دارد. 

شرکت پیام‌رسا
در ادامه جلسه، مهدی قمی، مدیرعامل شرکت پیام‌رسا نیز 
در جریان بررسی گزارش حسابرسی این شرکت گفت: عمده 
مشکلات این شرکت مالیاتی و سنواتی است، مشکلات از 
قدیم‌الایام باقی مانده و ما ۲۲میلیارد تومان بدهی مالیاتی 
داریم که ۱۸میلیارد تومان جریمه و 4میلیارد تومان اصل 
است. ما اصل را پرداخت خواهیم کرد و امیدواریم جریمه 
بخشوده شود. او ادامه داد: حدود 5سال نماینده بیمه را به 
شرکت راه نمی‌دادند، اما در سال۱۴۰۰ هماهنگی‌هایی انجام 
دادیم و ۶میلیارد‌و۱۰۰میلیون تومان مفاصاحساب تعیین 
 شد. برای سال۱۴۰۱ نیز مفاصاحساب را دریافت می‌کنیم. 
در پایان گزارش حسابرسی شرکت پیام‌رسا و سازمان املاک 
و مستغلات شهرداری تهران برای سال‌های ۱۴۰۰ و ۱۴۰۱ با 

حداکثر آرا اعضای شورا به تصویب رسید.

مکث

خبر

گزارش‌کار امروز

مهم ترین اقدامات مدیریت شهری،کف مناطق رخ می‌دهد 
و همشهری در پی مطالبه گری از شهرداری‌های مناطق 
است تا مشخص شود در هر منطقه هر روز چه اقدامی 

انجام شده است.

منطقه 

تقاطع بلوارهای شهید کاوه و صبا در محله قیطریه به‌منظور 1
ساماندهی، نظم‌بخشی به ترافیک عبوری، ایمن‌سازی تردد عابران 
پیاده و جلوگیری از پارک خودروهای متفرقه با انجام عملیات اصلاح 

هندسی ساماندهی شد.

منطقه 

 با هدف زنده نگه‌داشتن یاد و خاطره شهدا، مراسم کاشت9
هزار اصله نهال در پایگاه یکم شکاری با حضور خانواده شهدا، 

شهردار منطقه و فرماندهان نظامی و شهروندان برگزار شد.

منطقه 

در راستای ایمن‌سازی‌ نقاط پرخطر ترافیکی و پیشگیری از 5
بروز تصادف، 14نقطه حادثه‌خیز منطقه اصاح هندسی و 

ایمن‌سازی‌ شد.

منطقه 

به‌منظور تسریع و تسهیل توأم با ایمنی برای تردد عابران پیاده و 12
هدایت آب‌های سطحی با اجرای پیاده‌رو‌سازی‌، تبدیل نهر به کانیو و 
نهر سرپوشیده حد فاصل مخبرالدوله تا ظهیرالاسلام بهسازی شد.

منطقه 

عملیات لوله‌گذاری و اجرای منهول فاضلاب شهری برای کاهش 18
آلایندگی زیست‌محیطی در خیابان شهید منصور عمرانی به 

پایان رسید.

منطقه 

جلسه هماهنگی برنامه‌های ایام‌الله دهه مبارک فجر به میزبانی 3
حجت‌الاسام صدرالدین شریعتی، امام جماعت مسجد قبا با 
حضور جمعی از مدیران ادارات، ارگان‌ها و دستگاه‌های منطقه در 

مسجد قبای منطقه برگزار شد.

منطقه 

فعالیت دستفروشان در چهارراه ولیعصر پس از راه‌اندازی بازارچه 11
محلی سرمد، ممنوع و با توان حداکثری با دستفروشی در این 

چهارراه برخورد قانونی صورت خواهد گرفت.

منطقه 

نهضت آسفالت و مناسب‌سازی معابر و شریان‌های عبوری منطقه 16
با هدف ارتقای کیفیت زندگی شهروندان همچنان ادامه دارد.

منطقه 

هزار اصله درخت شامل نهال‌های غیرمثمر مانند نارون، سرو، بلوط 7
و ارغوان در بوستان‌های سطح منطقه غرس شد.

منطقه 

آسفالت معابر منطقه از مرز 57هزار تن عبور کرد.14

منطقه 

ارزیابی نهایی مدیریت پسماند در ساختمان شماره۲ وساختمان 20
ناحیه۵ منطقه اجرا شد.

منطقه 

پروژه مناسب‌سازی‌ خیابان شهیدحبیب‌الله با پیشرفت 2
85درصدی در قالب پروژه‌های توسعه محله‌ای در حال اجراست.

منطقه 

سامانه ۱۳۷منطقه بیشترین تماس را در بین مناطق ۲۲گانه 10
داشته است که سهم منطقه از رضایت شهروندی ۹۷درصد است.

منطقه 

تا پایان سال ایستگاه متروی نجات‌اللهی افتتاح و آماده بهره‌برداری 6
می‌شود و اقدامات لازم برای استفاده شهروندان از این ایستگاه 

در حال انجام است.

منطقه 

با توجه به نزدیکی ایام نوروز و فصل بهار در راستای افزایش زیبایی 13
بصری معابر برای تمامی اصناف سطح ناحیه3 برای رفع و حذف 

زوائد فیزیکی اخطار صادر شد.

منطقه 

حدود هزار اصله نهال در حاشیه غربی بزرگراه خلیج‌فارس در 19
راستای افزایش سرانه فضای سبز منطقه غرس شد.

منطقه 

جلسه کمیته ایمنی در رابطه با مجتمع تجاری اداری دنیای نور 4
برگزار شد.

منطقه 

کاشت 24هزار اصله نهال به نیت 24هزار شهید شهر تهران و 17
اقدام به غرس 130نهال در سطح بوستان‌های منطقه انجام شد.

منطقه 

کاشت ۱۰۵۴ نهال به نیابت از شهدای منطقه در 4بوستان بزرگ و 8
شهرک متروی این منطقه انجام شد.

منطقه 

جلسه راهبری امور نواحی و پیگیری پروژه‌های  کوچک‌مقیاس 15
ناحیه۵ منطقه برگزار و در آن خبر تکمیل 100درصدی ۱۲پروژه 

توسعه محله‌ای در محلات افسریه شمالی و جنوبی اعلام شد.

منطقه 

۱۱دستگاه تجهیزات ورزشی و تفریحی پارکی در بوستان‌های سطح 21
نواحی سه‌گانه شامل بوستان‌های خانواده، شهدای گمنام، مریم 

و ریما نصب شدند.

منطقه 

همزمان با کنگره ۲۴هزار شهید پایتخت با حضور خانواده معظم 22
شهدا، آیین کاشت یک‌هزار نهال در بوستان جنگلی لتمال‌کن 

برگزار شد.

مرمت 83 بنای تاریخی توسط شهرداری
رئیس کمیسیون معماری و شهرسازی شورای شهر تهران در 
تشریح این لایحه، گفت: مأموریت‌های فی‌مابین شهرداری و 
اداره میراث‌فرهنگی نظام مشخصی نداشت، در شورای سوم 
و چهارم با سیاست‌هایی که دنبال شده بود، املاک ارزشمندی 
خریداری شد و در اختیار شهرداری قرار گرفت و حتی این املاک 
مرمت شدند. مهدی عباسی در ادامه با اشاره به اینکه ۸۳ بنای 
تاریخی ارزشمند توسط شهرداری تملک و به شکل ارزنده‌ای 
مرمت شده است، می‌‎افزاید: هنوز هم در بهره‌برداری با چالش 
روبه‌رو هستیم که باید تلاش کنیم این چالش‌ها برطرف شود. 
او با اشاره به محله امامزاده یحیی، ادامه داد: بخش خصوصی از 
خانه‌های میراثی محفلی را آماده کرده که امروز به‌عنوان هتل 
خدمات‌رسانی می‌کند. امروز توریست خارجی نیز از این طرح‌ها 

استفاده می‌کند.

 گرفتاری مردم بین 
پاسکاری دستگاه‌های دولتی

علاوه بر این، مهدی اقراریان با بیان اینکه یکی از 
گرفتاری‌های مردم پاسکاری بین دستگاه‌های 
دولتی است، یادآور شد: رفت‌وآمد بین 
شهرداری و میراث‌فرهنگی درخصوص بافت 

تاریخی مشهود است.

 بافت تاریخی در تهران 
رها شده است

رئیس کمیته عمران شورا نیز با بیان اینکه در 
مواردی بافت تاریخی رها شده در سنگلج و 
جماران به محلی برای تجمع معتادان تبدیل شده 
است، ادامه داد: باید دقت کنیم که با هماهنگی با 
میراث‌فرهنگی به مردم ظلم نکنیم تا نتوانند نسبت 
به بازسازی منازل خود اقدام کنند. محمدآقامیری 
افزود: تا شعاع زیادی از بناها و بافت تاریخی، مجوز 
ساخت بیش از ارتفاع مشخصی داده نمی‌شود 
و منازل مردم به همین دلیل بازسازی نشده و 

فرسوده شده است.

 تبدیل بافت تاریخی تهران 
به تهدید

نایب‌رئیس شورا با بیان اینکه بافت تاریخی یک 
فرصت است، تأکید کرد:  متاسفانه در حال حاضر 
این فرصت به تهدید تبدیل شده و این بافت به 
محدوده اطراف آسیب زده است. پرویز سروری 
افزود: برای مثال در جماران، ساخت 2طبقه یا 
4طبقه نمی‌تواند تأثیری بر این محدوده داشته 
باشد. باید کاری کنیم که مردم نسبت به بافت 
و بنای تاریخی احساس تنفر نداشته باشند. در 
مواردی می‌بینیم که بافت و بنای تاریخی نیز در 
یک بافت نابود شده، از بین می‌رود. او افزود: باید 
بافت را به یک فرصت برای کسانی تبدیل کنیم که 
در محدوده اطراف بافت تاریخی زندگی می‌کنند.

 تقویت رونق گردشگری 
درصورت نوسازی بافت تاریخی

پس از اظهارنظر اعضای شورای شهر درباره این لایحه، مدیرکل 
معماری و ساختمان شهرداری تهران ضمن پاسخ به‌نظرات هر یک از 
اعضا بر این موضوع که اگر شهرداری به بافت تاریخی توجهی نداشته 
باشد، ممکن است به بافت فرسوده افزوده شود، تأکید کرد. حامد 
سلیمی می‌افزاید: مصوبه‌ای در شورای پنجم ابلاغ شد که ایرادات 
متعددی داشت و ما فشار وارد کردیم که در شورا تصویب نشود، اما 
به تصویب رسید. فرمانداری در ۱۳مردادماه سال۱۴۰۰ در 3بند 
ایرادات این مصوبه را به شهرداری ابلاغ کرد و با حذف ایرادات، این 
مصوبه ابلاغ شد. او گفت: حتی یک برنامه مرمت از این مصوبه خارج 
نشد؛ ما اصلاحیه لایحه صدور پروانه مرمت در بافت تاریخی را تنظیم 
و لایحه تکمیلی را ارسال کردیم. این لایحه به طرح تبدیل شد و 
معاونت در بافت تاریخی ورود پیدا کرد. مدیرکل معماری و ساختمان 
شهرداری تهران به پیش‌بینی بسته‌های تشویقی اشاره کرد و افزود: 
تعامل فی‌مابین شهرداری و میراث‌فرهنگی و اقدامات موردنظر باید 

پیش‌بینی می‌شد که این موارد لحاظ شد. 
سلیمی با تأکید بر اینکه مناطق درگیر با بافت تاریخی ازجمله مناطق 
۱۱ و ۱۲ در این ساختار قرار می‌گیرد، ادامه داد: طرح ما با لایحه 
شورای شهر در4 بند اختلافاتی دارد. تأکید معاونت شهرسازی این 
بود که شهرداری ویژه بافت تاریخی منطبق با ساختار مجموعه باشد. 
امیدواریم بتوانیم فرایند صدور پروانه مرمت در بافت را تسهیل کنیم. 
او به ۳۴۲بنای ملی در سطح شهر اشاره کرد و گفت: ۸۳ بنا به میزان 
۳۰درصد در اختیار شهرداری تهران است. امیدواریم با تصویب این 

طرح، گردشگری نیز در بافت تاریخی تقویت شود. 
در پایان لایحه »سیاستگذاری و فرایند صدور پروانه مرمت، حفظ، 
احیا و تعیین کاربرد بناهای تاریخی و ارزشمند تهران« در صحن شورا 

با اعمال اصلاحات به تصویب رسید.

بافت تاریخی اگر رها شود، مخروبه می‌شود
رئیس شورای شهر تهران هشدار از بین رفتن میراث فرهنگی 
درصورت رهاشدگی را داد و گفت: اگر خانه‌های معمولی را هم رها 
کنیم به بافت تاریخی یا مخروبه تبدیل می‌شوند. مهدی چمران در 
جریان بررسی این لایحه پیشنهاد داد که فهرست بافت تاریخی و 
میراث فرهنگی داده شود تا در نقشه پیاده کنیم. او افزود: می‌توان 
به میراث‌فرهنگی ‌۶ماه فرصت داد تا فهرست بناها و بافت تاریخی 

را به شورا ارائه دهد.

لزوم توجه به آثار ملی در شهر ری
همچنین جعفر شربیانی از اینکه بافت تاریخی شهر مورد 
توجه شهرداری تهران بوده است، ابراز خرسندی کرد و گفت: 
تشکیل شهرداری مجزا برای منطقه تاریخی بازار تهران و حصار 
ناصری برای حفظ و احیای این بافت بعد از یک دوره طولانی 
بی‌توجهی، اقدام مؤثری است. این عضو کمیسیون معماری 
و شهرسازی شورای شهر با اشاره به اینکه آثاری در شهرری 
داریم که بیش از ۹هزار سال قدمت دارند، ادامه داد: از همکاران 
در شورا و شهرداری تهران تقاضا دارم که به‌زودی در قالب طرح 
یا لایحه‌ای، ویژه بودن شهرداری منطقه۲۰ نیز مورد توجه و 

تصویب قرار بگیرد.

حفظ بافت تاریخی وظیفه ماست
رئیس کمیته گردشگری شورا نیز ضمن تقدیر از کمیسیون 
شهرسازی برای ورود طرح به صحن شورا، گفت: یکی از 
مشکلات ما در کمیته گردشگری این است که قوانین در 
این موضوع شفاف نیستند. سیداحمد علوی ادامه داد: اگر ما 
وظیفه داریم بافت تاریخی را حفظ کنیم باید برای دارندگان آن 
ویژگی‌هایی را درنظر بگیریم وگرنه ممکن است همچون کسانی 
که درختان را تخریب می‌کنند، به‌دنبال تخریب بنا بروند. او 
می‌افزاید: در این طرح باید امتیازاتی برای مالکان حقیقی بناهای 
تاریخی درنظر گرفته شود تا حفظ آن بنا برای آنها به‌صرفه باشد. 
پیشنهاد بنده این است که عنوان طرح از حفاظت و احیای 
تهران تاریخی به حفاظت و مرمت بافت و بناهای تاریخی تهران 

تغییر یابد.

 وظایف شهرداری و میراث‌فرهنگی 
مشخص شود

سوده نجفی نیز در جریان بررسی لایحه، به مسئولیت مشترک 
وزارت میراث‌فرهنگی و شهرداری اشاره کرد و گفت: وظایف 
هریک از این دو نهاد باید به‌طور مشخص و واضح بیان شود تا 

شاهد موازی‌کاری نباشیم.

لزوم حرکت خودروسازان به سمت برقی شدن
مهدی چمران، رئیس شورای شهر 
تهران:  تأکید ما بر این است که 
خودروسازان به سمت تولید خودروی برقی 
بروند که اعلام کردند تا سال آینده 
زیرساخت‌ها را برای ساخت خودروی برقی فراهم خواهند کرد. 
۱۰سال است به تهران اتوبوس داده نشده، سازندگان داخلی از 
2سال پیش وارد عمل شده‌اند اما تا تجهیزات را آماده کنند، زمان 
برده است. خودروسازان اعلام می‌کردند که تمام توان خود را برای 
ساخت به‌کار برده‌اند. درباره بازسازی اتوبوس‌ها در پایتخت هم 
باید منتظر باشیم اتوبوس‌های خریداری شده از راه برسند. حداقل 
یکی از کارخانجات اتوبوس‌ها را در مدت پیش رو تحویل خواهد 
داد اما این پاسخگوی نیازها نیست. فکر نکنم تعداد قابل 
ملاحظه‌ای اتوبوس تا پایان سال به ناوگان اضافه شود. علاوه براین 
اگر بخواهیم درباره آخرین وضعیت تراموا صحبت کنیم، احداث 
تراموا با چرخ لاستیکی و بدون ریل‌گذاری در نظر گرفته شده که 
پس از انجام مطالعات اگر به صلاح شهر باشد، انتخاب خواهد شد. 
باید این نکات را درنظر بگیریم و ببینیم قیمت تراموا چقدر است؟ 

گفته شده عمر و کیفیت آن بیشتر است که باید بررسی شود. 

 تشکیل قرارگاه بین پلیس و شهرداری 
به‌منظور کاهش ترافیک 

مهدی اقراریان، رئیس کمیته حقوقی 
و نظارتی شورای شهر: تقاضای بنده این 
است که شهردار تهران هرچه سریع‌تر 
گزارشی از قراردادهای منعقدشده درباره 
حمل‌ونقل عمومی را در شورا ارائه دهد که چه تعداد از 
اتوبوس‌هایی که قول آن داده شد، به‌صورت واقعی در خطوط 
به‌کار گرفته می‌شود. خوشبختانه ما در شهر با اتوبوس‌های 
جدیدی مواجه شده‌ایم اما گزارش جزئی آن باید در شورا ارائه 
شود. متأسفانه وضعیت ترافیک در تهران رنج‌آور شده و بنده 
برای رسیدن به شورا در ساعات غیرپیک از چهارراه سیروس تا 
خیابان بهشت ۴۰دقیقه در ترافیک بودم. این موضوع را در 
بزرگراه‌ها نیز می‌بینیم و ساعت نمی‌شناسند. مگر اینکه از ساعت 
۱۲شب به بعد تردد کنیم که ترافیک نباشد. این موضوع از 
مصادیق حقوق عامه و شهروندی است. با توجه به اینکه در 
روزهای پایانی سال تعداد سفرهای مردم افزایش خواهد یافت، 
تقاضا می‌کنیم که مدیریتی در این زمینه صورت بگیرد تا مردم 
رنج کمتری از این ترافیک ببرند. ما می‌دانیم ترافیک یک‌روزه 
حل نمی‌شود و اقداماتی ازجمله توسعه ناوگان و برقی‌سازی‌ در 
حال انجام است اما باید برای ترافیک، قرارگاهی بین پلیس و 
شهرداری تشکیل شود تا مردم کمتر اذیت شوند. کمااینکه 

گزارش قرارگاه مسکن و اجتماعی باید در شورا ارائه شود.

انتقاد از عدم‌تقسیط عوارض پارکینگ
مهدی بابایی، رئیس کمیته ایمنی 
شورای شهر تهران: طرح دوفوریتی 
تقسیط عوارض و مطالبات حوزه 
شهرسازی در تاریخ ۲۴آبان۱۴۰۱، 
تصویب و در این مصوبه بر پرداخت عوارض با اقساط ۲۴ و ۳۶ 
ماهه تأکید شد اما بررسی‌ها و گزارش‌های مردمی در 
ملاقات‌های مردمی مشخص کرده که مناطق ۲۲گانه عوارض 
بهره‌برداری پارکینگی را تقسیط نمی‌کنند. در اصلاحیه مصوبه 
در سال۱۴۰۲ نیز بر مصوبه قبلی تأکید و تصویب شد که جرایم 
ماده۱۰۰ نیز قابل تقسیط است اما مناطق ۲۲گانه جرایم 
ماده۱۰۰ را تقسیط نمی‌کنند. تخلف بعدی این است که 
شهرداری از مودیانی که می‌خواهند عوارض و مطالبات را 
تقسیط کنند، ۵۰درصد را پیش‌پرداخت می‌گیرد، این تخلف در 
حالی است که اگر 50درصد را هم به‌صورت پیش‌پرداخت 
بدهند، جایزه خوش‌حسابی به آنها تعلق نمی‌گیرد. از کمیسیون 
نظارت شورا درخواست دارم به این حوزه و به این تخلف ورود 

جدی کند.



دایه‌های مهربان حیوان نجیب
گزارشی از زندگی و روزگار مهترانی که اسب‌های اصیل پرورش می‌دهند
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صادرات اسب نداریم

 خون نرینه‌های سلیمی در رگ‌های 
مادیان‌های اسم و رسم‌دار زیادی جریان 
دارد که صاحبان‌شان آنها را برای کره‌دارشدن 
مدتی به این مرکز سپرده‌اند. این مادیان‌ها 
پس از تولد در کشورهای صاحب صنعت 
پرورش اسب، از والدین‌شان جدا و راهی ایران 
شده‌اند تا پس از اختلاط ژنی با اسب‌های 
سلیمی اصیل، نسل‌شان ارتقا پیدا کند و 
کره‌هایی ارزشمند و تیزپا به‌وجود آورند. 
البته پیش از سفر اصل و نسب آنها در بسته 
میکروچیپی که زیر پوست بدن و لب‌شان 
خالکوبی شده، ثبت و ضبط می‌شود تا اگر 
تبارشان در شناسنامه و پاسپورت هم دقیق 
و درست آورده نشده بود، بارکد روی بسته 
میکروچیپ اصالت و حرفه‌ای بودن رگ 
خونی‌شان را ثابت کند. این مشخصات و 
نقل و انتقال اسب‌ها هم در تبارنامه جهانی 
معتبری نوشته می‌شود که جای هیچ خطا 
و اشتباهی باقی نماند و مشخص باشد کره‌ها 
در اصطبل کدام پرورش‌دهنده اسب بزرگ 
می‌شوند. از آنجا که در کشور ما قرنطینه 
تعریف نشده، کره‌های تولید شده در مراکز 
پرورش اسب ایرانی هر قدر هم ممتاز و نامدار 
شوند، نمی‌توانند آنها را به سایر کشورها صادر 
کنند و فقط به شهرهایی مانند یزد، اهواز و 

گنبدکاووس فرستاده می‌شوند.

مسابقات اسبدوانی: 22بهمن

تا چند سال پیش مسابقات کورس اسبدوانی 
که در نوروزآباد برگزار می‌شد، لحظات شاد و 
پرهیجانی را برای تهرانی‌ها می‌ساخت، اما در 
چند سال اخیر این مسابقات فقط در گنبدکاووس 
برگزار می‌شود و کمبود امکانات این شهر بسیاری 
از علاقه‌مندان هنرنمایی این حیوان نجیب را از 
تماشای مسابقات محروم کرده است. مسابقات 
کورس اسبدوانی گنبدکاووس امسال هم در 
22بهمن‌ماه برگزار می‌شود و جایزه یک‌میلیارد 
تومانی مسابقه نصیب اسب‌های برتر می‌شود، 
اما آنچه در این مسابقات و سایر کورس‌های 
اسبدوانی باعث نگرانی سوارکاران و صاحبان اسب 
می‌شود، شرط‌بندی سودجویان و قماربازانی 
است که خارج از زمین مسابقه و با شرط‌بندی 
روی باخت اسب‌های قهرمان همه معادلات و 
قوانین عادلانه و شرافتمندانه مسابقه را برهم 
می‌زنند. در چند سال اخیر برگزارکنندگان 
مسابقات همتی جانانه به خرج دادند و نه‌تنها 
کاسبی این کاسبان بی‌مرام را کساد کردند، بلکه 
بساط دوپینگ هم از این مسابقات برچیده شد 
و برای اسب‌هایی که به ضرب و زور آمپول‌های 
دوپینگ و مصرف مواد‌مخدر برای شرکت در 
مسابقه آماده می‌شدند رسیدن به خط پایان 
رویایی دست‌نیافتنی شده است، اما صاحبان 
صنعت پرورش اسب معتقدند اگر متولیان 
برگزاری مسابقات برای حفظ این دستاورد 
ارزشمند عزمی جدی نداشته باشند، بذر فساد 
دوباره جان می‌گیرد و پرقوت‌تر از گذشته 
مسابقات اسبدوانی را قبضه و صنعت پرورش 

اسب را به زانو درمی‌آورد.
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امان »ریوکینگ« را روی تخم‌چشمش 
بزرگ کرد. از همان لحظه‌ای که مادر زیبا و 
جوان ریوکینگ سر زا رفت و کره‌اش را تنها 
گذاشت، مهتر جوان دایه غمخوار کره اسب 
یتیم شد. کمکش کرد که به‌تنهایی روی پاهای نحیفش بایستد و شیر آغوزی را که 
در آخرین لحظات زندگی مادر با اصل و نسبش دوشیده بود، در دهان او گذاشت. 

شب تا صبح هم کنارش ماند و درحالی‌که اشک چشمش از غم »جوانمرگی ریودنسر« 
خشک نمی‌شد، کره اسب را با محبت‌ تر و خشک کرد. هرم بخاری نفتی اتاقکی که 
امان برای کره بی‌مادر دست و پا کرد، گرمای آغوش مادرش – ریودنسر - را نداشت، 
ولی کافی بود که ریوکینگ باهوش و زیرک تقلای عاشقانه امان برای زنده ماندن خود 
را حس کند و زنده بماند؛ نه آنکه فقط زنده بماند، بلکه در عین ناباوری همه قهرمان 
شود. تا آن روز کسی به‌خاطر نداشت که کره اسبی دست‌آموز و بی‌مادر به مقام 

قهرمانی کورس اسبدوانی ترکمن صحرا برسد، اما ریوکینگ رسید! نه یک‌بار که 12بار 
جام این مسابقات را از حریفان قدر و با نام و نشانش ربود. ریوکینگ تنها کره اسب 
اصیلی نیست که امان قدکشیدن و بالیدنش را دیده است. امان آق، محمود آق، کریم 
هداوند و هرمز عابدی ازجمله مهتران و چابک‌سوارانی هستند که زیر آسمان این 
شهر شلوغ اسب‌های قهرمان پرورش می‌دهند آنها عضو خانه ای هستند که حمید 
رادان برای اسب های اصیل ساخته است. رادان در پرورش اسب شهرت جهانی دارد.

رابعه تیموریگزارش
روزنامه‌نگار

حتی اگر محمود دهانه »ریوشیک« را رها کند، 
او رام و راهوار به‌دنبالش می‌آید. نه فقط 

حالا که 14سالش شده و مادر یک کره 
نجیب است؛ او همان روزهایی که اسب 
یکه‌تاز و بی‌رقیب گروه یک مسابقات 
ترکمن صحرا بود، مقابل محمود 
سرکشی نمی‌کرد. وقتی ریوشیک 

 غریب و خسته به خاک ایران پا گذاشت، 
محمود آق نخستین کسی بود که تیمارش 

کرد و آنقدر دل به دلش داد که درد دوری و 
جدایی از مادر برایش هموار شد. ریوشیک زیبا به چشم 

دیده در این 14سال محمود چطور به کم‌اشتهایی یا کم‌حالی 
او مانند مادری بی‌تاب شده و شب تا صبح بی‌خواب و پریشان 
در کنار او مانده تا خاطرجمع شود که خانم قهرمان حساس و 
نازک‌دل، بیماری و دلتنگی ندارد. دیده وقتی در میدان کوچک 
و سرسبز روستای آران برای نخستین‌بار چهارنعل تاخته، چه 
حظی توی چشم‌های مهترش نشسته است. محمود مادر شدن 
ریوشیک را هم به چشم دیده و همراه او از تاختن کره اصیلش 
در مسابقات آق‌قلا لذت برده است. دست روزگار محمود آق را 
از گنبد کاووس به تهران کشانده تا برای کره اسب‌های اصیلی 
که از کشورهای مختلف خریداری می‌شوند و برای شرکت در 
کورس سوارکاری پرورش پیدا می‌کنند، دلسوزانه مهتری کند. 
او می‌گوید: »وقتی نوجوان بودم در گنبدکاووس به اسب‌های 
همسایه مان رسیدگی می‌کردم. امان که عشق و دقت من در 
نگهداری اسب‌ها را دید پیشنهاد کرد به تهران بیایم و مانند او 

به پرورش اسب مشغول شوم.«

یک پایان تلخ

 امان آق چند سالی از محمود باتجربه‌تر است و زودتر از او از 
گنبدکاووس به تهران آمده است. ریوکینگ یتیم تنها کره 
اسبی نبوده که مهربانی‌های امان او را به سکوی قهرمانی 
جهان رسانده است. او ذره ذره قد کشیدن قهرمانان نامدار 
زیادی مانند» »وان‌من‌باند« و»ریوان‌جی« را هم تماشا کرده 
است. مهتر جوان دیگر آنقدر با اسب‌ها دمخور بوده که می‌تواند 
لحظه زایمان مادیان را حدس بزند و از ادا و اطوار، ضربان قلب 
و رنگ و روی حیوان تشخیص دهد خوراکش کم و زیاد بوده 
و روده‌اش به پیچ و تاب افتاده، دمای بدنش بالا و پایین رفته یا 
دلش تنگ است و به ناز و نوازش احتیاج دارد. روزی که مجبور 
شدند به زندگی »سامر« پایان دهند تا از درد خلاص شود، 
یکی از بدترین روزهایی بوده که امان به چشم دیده است. 
پای »سامردولدرومز« که در کورس‌های مختلف بیشتر از 
یک میلیون دلار جایزه درو کرده بود، موقع دستگردانی و 
جست‌وخیز در میدان کوچک روستای آران شکسته بود و اگر 
در ایران مانند بسیاری از کشورهای پرورش‌دهنده اسب دم 
و دستگاه و تجهیزات شکسته‌بندی و جراحی وجود داشت، 
می‌توانستند در ران شکسته سامر پلاتین قرار دهند و او دوباره 
سرپا شود، ولی حتی سیستم بیهوشی حیوان در اینجا وجود 
ندارد و روزهای زندگی پرافتخار اسب »سیلمی« بزرگ و نامدار 

به تزریق آمپولی که او را از درد خلاص می‌کرد، ختم شد... .

چابک‌سوار تیم ملی حالا سرپرست است

امان، محمود و اغلب مهترانی که اسب‌ها را تیمار می‌کنند، از 

مهد پرورش اسب‌های ترکمن به پایتخت 
شلوغ و زمخت آمده‌اند و از کودکی 
به شنیدن شیهه‌های سرخوشانه 
اسب‌ها خو گرفته‌اند، اما حکایت 
کریم هداوند، قصه مفصل‌تری دارد. 
آقاکریم و برادرانش عضو تیم ملی 
سوارکاری بوده‌اند و کاپ طلای 
مسابقات ایلخی بزرگ ایرلند تنها یکی 
از جوایز این چابک‌سوار کهنه‌کار است. 
به چشم آقاکریم قشنگ‌ترین اتفاق دنیای 
پرورش‌دهندگان اسب دخترزا بودن مادیان‌هاست! 
او روزهایی را به‌خاطر دارد که در هر محله استان البرز یک 
مرکز پرورش اسب کورسی وجود داشت، اما در چند سال 
اخیر این مراکز یکی یکی تعطیل یا تعداد اسب‌های آنها کم 
و انگشت‌شمار شدند. آقاکریم می‌گوید: »تا چند‌ماه پیش ما 
از 100رأس کره اسب، نریان و مادیان نگهداری می‌کردیم و 
مشتریان زیادی داشتیم، اما حالا گرانی علوفه و خوراک اسب 
باعث شده افراد عادی از پس تأمین هزینه‌های نگهداری اسب 
برنیایند و خریداران اسب، بسیار کم شوند.« تعداد اسب‌هایی 
که هداوند و آق‌ها نگهداری می‌کنند، به 45رأس رسیده و او 
دلواپس روزی است که بساط صنعت پرورش اسب کورسی به 

کلی از ایران برچیده شود.
پاکیزه کردن خانه 7هکتاری که »وان من باند«، »ریو انجی« 
و دوستانش در آن زندگی می‌کنند، بر عهده آقا هرمز عابدی 

 . ست هرمز تا وقتی در قدمگاه نیشابور ا

زندگی می‌کرد، به کشاورزی و دامداری مشغول بود و از شوق 
و دلواپسی‌های دنیای این حیوانات نجیب خبر نداشت، اما از 
20سال پیش که به تهران آمده به نظافت و باغبانی حیاط و باغ 
و باغچه این خانه مشغول است. نگهبانی خانه خاص روستای 
آران هم بر عهده باغبان نیشابوری‌اش است، اما تنها سارقی 
که در این 20سال هوس دستبرد به این خانه به سرش زده 
با هوشیاری او ناکام مانده است. آقا هرمز، امان و محمود در 
همسایگی اسب‌ها و در همین خانه زندگی می‌کنند و همسر 
مهربان آقاهرمز پابه پای او برای ساکنان نجیب و گران‌قیمت 

این خانه زحمت می‌کشد.

یک خانه خاص

خانه بزرگ و دلباز ریوکینگ، نیوشیک، وان من باند و 42رأس 
اسب نر و ماده دیگر در یکی از کوچه پس کوچه‌های روستای 
آران قرار گرفته است. کنار تابلوی کوچکی که عدد 1385 
به‌عنوان سال تأسیس مرکز روی آن نوشته شده، در آهنی 
بزرگی به چشم می‌خورد که به محض باز شدن آن حیاطی 
سرسبز و پاکیزه به زیبایی رخ نشان می‌دهد. در این خانه سپیده 
نزده باز می‌شود: امان و محمود ساعت 4صبح کف مانژ را پر از 
یونجه می‌کنند. فضای مسقف مدور مانژ که وسط حیاط علم 

شده، به دستگاه‌های اسب گردان شهربازی‌ها شباهت بسیاری 
دارد. کره‌ها و مادیان‌ها محل گشت‌و‌گذار دم صبح خود را خوب 
می‌شناسند و همین که در اصطبل‌ها باز می‌شود، با شیطنت و 
سرخوشی به طرف آن می‌دوند. ورزش صبحگاهی اسب‌های 
»سیلمی« پرهیجان‌تر است و در »لنژ« برقی که حکم تردمیل 

این آقایان نجیب‌زاده را دارد، ساعتی جست‌وخیز می‌کنند.

2سالگی آغاز تاخت و تاز

تقسیم اصطبل‌ها نظم و نسقی خاص دارد و »ریورویس« که 
وقتی قوه جوانی باد به پره‌های دماغش می‌اندازد، هیچ‌چیز 
جلودار شلتاق‌هایش نمی‌شود، نمی‌تواند در پادوک )مزرعه( 
جمع و جور و کوچک مادرش »میدنایت کلر« بچرد و سرخوشی 
کند. در همسایگی پادوک »میدنایت کلر« سالن درمان اسب‌ها 
قرار گرفته که علاوه بر آنکه دل درد و خستگی و بی‌تابی حیوان 
در آن درمان می‌شود، در گوشه آن سولاریوم و باسکولی هم 
مهیا شده تا اگر تاخت و تاز حیوان به عرق نشست، تن تب‌دارش 
را خشک و خنک کنند و با اندازه‌گیری گاه و بی‌گاه وزنش مانع 
فربه شدن و لاغری‌اش شوند. در زین خانه که دیوار به دیوار 
داروخانه جاخوش کرده، انواع زین، تنگ، سینه‌بند، تسمه و 
رکاب وجود دارد تا وقتی اسب‌ها به دوسالگی رسیدند، زین بر 
گرده آنها گذاشته شود و برای ورود به دنیای بزرگسالی آماده 
شوند. آنها برای رسیدن به قهرمانی و ماندگار کردن نام‌شان 
9-8سال بیشتر فرصت ندارند و پس از آنکه دیگر جان تاخت 
و تاز در مسابقات نفسگیر کورس را نداشتند، دوران زاد و ولد 

آنها فرامی‌رسد.
رخت و لباس این قهرمانان تیزپا به »جل« نه چندان گرم و 
نرمی خلاصه می‌شود که زمستان هیکل ظریف و حساس آنها 
را می‌پوشاند، ولی خورد و خوراک‌شان حسابی ویژه و لاکچری 
است و فقط کنسانتره و مکمل‌های وارداتی مصرف می‌کنند که 
قیمت‌شان هر روز تصاعدی بالا می‌رود. وقتی هم کارشان به دوا 
و درمان می‌رسد، حتی بعضی از دامپزشکان هم نمی‌توانند 
حدس بزنند داروهایی که به‌عنوان داروهای گران‌قیمت 
خارجی یا تولیدات لابراتوارهای داروسازی معتبر 
داخلی به حیوان می‌خورانند، اصل هستند 
یا محصولات تولیدشده توسط 
شیادان این صنعت که با تولید 
داروی تقلبی جان اسب‌های 
نجیب و سرمایه صاحبان 
صنعت پرورش اسب را 

به بازی می‌گیرند.

کارنامه افتخارات »اوسین 
‌بولت« نیله محبوب
 ترکمن صحرا  است که 
پدرش »سیتی لیدر« 
است. در دنیای سوارکاری 
‌این رکورد یک قصه 

شگفت انگیز است.

13
قهرمانی

کره اسب، نریان و مادیان 
که در این مرکز نگهداری 
می شدند اکنون به 45 راس 
رسیده اند و افراد محدودی  
از  پس  نگهداری اسب و 
‌پرداخت هزینه های آن

 بر می آیند.

100
رأس

 سنی است که بر گرده 
‌کره اسب ها  زین گذاشته 
می شود و برای ورود به 
دنیای بزرگسالی آماده 

شوند.

2
سالگی

اسب ها  برای رسیدن به 
قهرمانی و ماندگار کردن 
نام‌شان فرصت  دارند  و 
پس از آنکه دیگر جان در 
مسابقات نفسگیر کورس 
را نداشتند، دوران زاد و ولد 

آنها فرامی‌رسد.

9
سال
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پس از بارش‌های اخیر امیدها برای آبگیری و 
احیای بزرگ‌ترین دریاچه داخلی ایران افزایش 
یافته است. با اینکه بارش‌ها کمتر از پیش‌بینی‌ها 
بوده، اما همین مقدار بارش هم آب را بر زمین 
خشک دریاچه ارومیه جاری و 11تالاب اقماری 
حاشیه دریاچه ارومیه را احیا کرده است. با شروع 
بارش‌ها، ستاد احیای دریاچه ارومیه هم دست 
به‌کار شد و رهاسازی زودهنگام آب سدها به 
دریاچه ارومیه و اجرای فاز دوم انتقال آب از طریق 
کانال بادین آباد به کانی سیب را آغاز کرد. به‌گفته 
محمدصادق معتمدیان، استاندار آذربایجان 
غربی و دبیر کارگروه ملی نجات دریاچه ارومیه، 
پیش‌بینی می‌شود در کمترین شرایط بارشی، 
1.2میلیارد مترمکعب آب از طریق رهاسازی آب 
سدها و رودخانه‌های فاقد سد به دریاچه ارومیه 

هدایت شود.

احیای دریاچه  با مشارکت جامعه محلی
مجتبی ذوالجودی، معاون محیط‌زیست 
دریایی سازمان حفاظت محیط‌زیست: 
برنامه‌هایی برای احیای این دریاچه مهم و حیاتی 
در حال اجراست. یکی از برنامه‌ها، تامین حقابه‌ بیشتر 
برای دریاچه ارومیه است. احیای تالاب‌های اقماری 
و حاشیه دریاچه ارومیه که امسال به خوبی اتفاق 
افتاد، این امیدواری را ایجاد کرد که به همین ترتیب 
اقداماتی هم برای احیای دریاچه ارومیه صورت بگیرد.  
سازمان حفاظت محیط‌زیست با همکاری ژاپن و 
برنامه عمران ملل متحد، مطالعاتی را ارائه کرده که 
اجرای آن می‌تواند 27درصد مصرف آب کشاورزی 
در 200روستای حاشیه دریاچه ارومیه را کاهش و 
بهره‌وری کشاورزی را نیز افزایش دهد. با اجرای این 
مطالعات در حوضه‌های آبخیز دریاچه ارومیه  در یک 
برنامه 5ساله امیدوار به احیای دریاچه ارومیه هستیم.

دریاچه ارومیه سیراب می‌شود؟
11تالاب حاشیه دریاچه ارومیه با بارش‌ زمستانی احیا شد و 1.2میلیارد مترمکعب آب رودخانه‌ها و سدها به دریاچه جاری می‌شود 

مجید جباریگزارش
روزنامه‌نگار

تبدیل رودخانه دائمی به فصلی
احد وظیفه، رئیس مرکز ملی اقلیم سازمان هواشناسی: کاهش برف در کوهستان یعنی از بین رفتن آب در 
رودخانه‌های فصلی و کاهش آب در رودخانه‌های دائمی. رودخانه‌های دائمی ما مانند »اترک« هم به این 

دلیل خشک شده‌اند.

آتش‌سوزی مناطق حفاظت‌شده 
جمشید محبت‌خانی، فرمانده یگان حفاظت محیط‌زیست: امسال ۷۳۶ هکتار آتش‌سوزی در جنگل‌های 
کشور رخ داده است که این آمار در سال گذشته ۱۹۰هکتار بود. ۹۰درصد آتش‌سوزی‌ها منشأ انسانی دارند. 

کرمانشاه، یزد و گیلان بیشترین سهم از آتش‌سوزی‌ها را دارند.

پایان هفتمین نشست بین‌المللی 
تغییر اقلیم در تهران

پیامدهای منفی تغییر اقلیم در رتبه نخست ۱۰عامل 
تهدیدآمیز بشر در قرن ۲۱ نظیر فقر، سلاح‌های هسته‌ای، 
کمبود غذا و... قرار دارد. در دومین روز کنفرانس 
بین‌المللی تغییر اقلیم در تهران، اعلام شد که ایران در 
بین کشورهای خاورمیانه، بیشترین تأثیر را از تبعات 

تغییر اقلیم می‌گیرد.
به گزارش سازمان حفاظت محیط‌زیست، مهدی رهنما، 
رئیس پژوهشگاه هواشناسی و علوم جوی کشور گفت: 
از مهم‌ترین آثار منفی تغییر اقلیم در ایران می‌توان 
به افزایش وقوع بلایای جوی و اقلیمی مانند سیل، 
خشکسالی، توفان‌های گرد و خاک، موج‌های گرمایی، 
موج‌های سرمایی، کاهش منابع ذخایر برف و... اشاره کرد.
سحر تاجبخش، رئیس سازمان هواشناسی نیز اعلام کرد: 
ایران بیشتر از متوسط جهانی و حتی بیش از سایر کشورهای 
خاورمیانه تحت‌تأثیر تبعات تغییر اقلیم قرار گرفته است و 
با توجه به فرسودگی زیرساخت‌های شهری و عمرانی در 
بسیاری از نقاط کشور و تغییر کاربری بسیاری از اراضی 
طبیعی، آثار مخرب تغییرات اقلیمی، كشورمان را بیش از 

سایر کشورها درگیر خود کرده است.
سلسته سائولو، دبیرکل سازمان جهانی هواشناسی نیز در این 
اجلاس گفت:  سامانه‌های اقلیمی ایران و خاورمیانه پیچیده‌تر 
شده‌اند و این امر مهر تأییدی بر تأثیرات گرمایش جهانی هوا 

و تغییرات اقلیمی است. 
مجید حبیبی‌نوخندان، مدیر گروه پیش آگاهی مخاطرات 
جوی پژوهشگاه هواشناسی و علوم جوی نیز مخاطرات 
جوی را ازجمله مهم‌ترین عوامل تهدید‌کننده زندگی و 
زیرساخت‌های کشور دانست و گفت که توجه و هزینه برای 

آن، یک سرمایه‌گذاری است.
جیم اسکی، رئیس هیأت بین‌دولتی تغییر اقلیم نیز با اشاره به 
تهیه گزارش های تغییر اقلیم گفت: 3گزارش ویژه به اضافه 
گزارش‌های معمول گروه‌های کاری و همچنین گزارشی 

ترکیبی ارائه شده است. 
او افزود: گزارش ویژه‌ای نیز در مورد تغییرات اقلیمی و شهرها 
تهیه خواهد شد و امیدوارم کنفرانس بین‌المللی تهران 
دانشمندان ایران و سایر کشورهای منطقه را تشویق کند تا 
خود را به‌عنوان نویسنده گزارش‌ها معرفی کنند؛ چراکه ما 
برای ورودی‌ها از تمام نقاط جهان و از همه دیدگاه‌ها ارزش 

بسیار قائل هستیم.

گزارش روز عدد خبر

خبرخوان

برخی گونه‌های حیات‌وحش 
در حفاظت‌گاه‌های اختصاصی 
است  کرده  رشد  جمعیت‌شان 
و غلامرضا ابدالی، مدیرکل دفتر 
حفاظت حیات‌وحش سازمان حفاظت 
محیط‌زیست گفته است: در هیچ 
جای دنیا دولت به‌تنهایی نمی‌تواند 

حیات‌وحش و زیستگاه‌ها را حفظ کند.

10
برابر

روزانه در جهان طی  50سال اخیر که 
تاثیر تغییرات اقلیمی افزایش یافته 
است، جان خود را از دست می‌دهند. 
فجایع اقلیمی در این مدت روزانه 
202میلیون دلار خسارت نیز برجای 
گذاشته و این خسارات در حالی وارد 
شده است که امکان پیشگیری از 
خسارات‌ مخاطرات طبیعی و جوی 

وجود دارد.

15
نفر  

کیفیت سوخت در کلانشهرها 
چگونه است؟

سوخت در تهران و کلانشهر‌ها از کیفیت خوبی برخوردار 
است. داریوش گلعلیزاده، رئیس مرکز ملی هوا و تغییر 
اقلیم سازمان حفاظت محیط‌زیست با این اظهار نظر گفت: 
حتی محتوای گوگرد سوخت‌هایی که در کل استان تهران 
توزیع می‌شود بین یورو ۴ و یورو ۵ است، اما عملکرد سوخت 
وابسته به عملکرد خود خودرو است و زمانی که خودرو‌های 
دیزلی ما و اتوبوس‌های ما که بیش از ۲۰سال دارند، نتوانند 
سوخت را خوب بسوزانند، در نتیجه افزایش کیفیت سوخت 
هم فایده‌ای ندارد؛ علاوه بر این، اتوبوس‌های ما تجهیزات 

کنترلی و فیلتر جاذب دوده هم ندارند. 
تجهیزات کنترل رانندگی در خودرو‌های سواری و بنزینی 
نیز کاتالیست است که اگر این کاتالیست بعد از ۵ سال 
تعویض و از مدار خارج نشود، آن خودرو تبدیل به منبع 

آلایندگی می‌شود.

۱۸۰ میلیون مترمکعب
انتقال آب از طریق کانال بادین آباد به 

دریاچه ارومیه در سال1402

34 هزار حلقه
تعداد چاه‌های مجاز حوضه آبریز 

دریاچه ارومیه

87 میلیون مترمکعب
انتقال آب از طریق کانال بادین آباد به 

دریاچه ارومیه در سال1401

36 هزار حلقه
تعداد چاه‌های غیرمجاز آب 

در حوضه آبریز دریاچه ارومیه

7میلیارد مترمکعب
آب قابل استحصال حوضه آبریز 

دریاچه ارومیه 

یک‌پنجم
 چاه‌های غیرمجاز ایران اطراف 

دریاچه ارومیه حفر شده‌اند.

600میلیون مترمکعب
 مصرف آب شرب 3استان 

آذربایجان غربی، شرقی و کردستان

200روستا
تعداد روستاهای حاشیه دریاچه 

ارومیه

%90
مصرف آب حوضه آبریز 
دریاچه ارومیه در حوزه 

کشاورزی است.

%27
کاهش میزان مصرف آب 
کشاورزی در روستاهای 
اطراف دریاچه ارومیه با 
اجرای برنامه سازمان ملل

افزایش میزان 
بارش نسبت به 
سال گذشته 

 37
میلی‌متر

بارش دریاچه 
ارومیه از مهر 

تا 6بهمن
 101
حقابه میلی‌متر

سالانه 
دریاچه 
ارومیه

 3/4
میلیارد 

مترمکعب
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حادثه هیچ‌گاه خبر نمی‌کند. این 
جمله کلیشه‌ای را همه ما بارها 
شنیده‌ایم، اما بسیاری از مردم بازهم 
از معنای آن غافل هستند و هرگز به 
این فکر نمی‌کنند که شاید یک روز 
حادثه‌ای هم گریبان آنها را بگیرد. اما 
آتش‌سوزی ازجمله بلایایی محسوب 
می‌شود که به معنی واقعی کلمه، 
خانمان‌سوز است و برای تقابل با آن 
باید آمادگی کامل را داشت. شاید 
تصور بر این باشد که داشتن یک 
کپسول اطفای حریق می‌تواند کافی 
باشد. کپسول آتش‌نشانی لازم 
است، اما باور کنید که کافی نیست. 
فناوری اطفای حریق در اماکن 
مختلف ازجمله خانه‌ها و اداره‌ها، 
شامل مجموعه‌ای از راهکارها 
و تجهیزات می‌شود که به‌منظور 
پیشگیری، هشدار و اطفای حریق 
در آن مکان‌ها طراحی شده‌اند. این 
فناوری‌ها به‌گونه‌ای درنظر گرفته 
شده‌اند که امنیت ساکنان را در 
برابر آتش‌سوزی افزایش دهند. 
تجهیزاتی که مالکان یا هیات مدیره 
ساختمان‌ها اکنون با قیمت مناسب 
می‌توانند تهیه کنند تا از خسارات 

احتمالی در آینده جلوگیری شود.‌

مقابله فناورانه با آتش 
از داخل خانه

برای مقابله با آتش‌سوزی و کاهش گسترش حریق به 
فناوری‌هایی نیاز داریم که همگی در دسترس هستند

ساسان شادمانگزارش
روزنامه‌نگار

اینترنت ماهواره‌ای در ایران رقابتی می‌شود
امیر محمدزاده لاجوردی، رئیس سازمان تنظیم مقررات و ارتباطات رادیویی: ما همیشه مخالف انحصار 
هستیم و در حال حاضر یک اپراتور شرایط ما را پذیرفته ولی اپراتور دوم هنوز نپذیرفته است. فضا باز است 

که اپراتورهای دیگر بیایند و فضا رقابتی شود.

فعالیت فضایی ایران کاملا علمی و فناورانه است
سیداحمد حسینی، سخنگوی فضایی وزارت دفاع: فعالیت فضایی جمهوری اسامی ایران کاملا علمی و 
فناورانه است. پرتاب ما از پایگاه فضایی حضرت امام‌خمینی)ره( انجام می‌شود که یک پایگاه شناسنامه‌دار 

است. این مولفه‌ها با کار نظامی کاملا متفاوت است.

عدد خبر

حامد منکرسی، معاون سازمان فناوری 
اطلاعات ایران با اشاره به اینکه در هر 
ثانیه حداقل 2کودک برای نخستین بار 
وارد فضای مجازی می‌شوند، گفت: اگر 
فرهنگ‌سازی‌ و آموزش برای ورود به این 
حوزه نداشته باشیم و امکانات فنی آن 
را فراهم نکنیم، به‌طور یقین آسیب‌ها 
و مشکلات زیادی در آینده پیش روی 

ما خواهد بود.

2
کودک

پژوهشگران چینی با استفاده از 
لیزرهای استرانسیوم و فوق پایدار، 
یک ساعت نوری ساخته‌اند که دومین 
ساعت در نوع خود در جهان است. 
این ساعت در 7میلیارد سال آینده تنها 
یک ثانیه جا می‌ماند یا جلو می‌رود. 
بنابراین زمان دقیقی را در طول زندگی 

ما نشان می‌دهد.

7
میلیارد سال 

تراشه در مغز انسان برای نخستین بار
سرانجام روزی که سران شرکت نیورالینک وعده‌اش را داده 
بودند فرارسید. آنها با کاشت تراشه در داخل مغز انسان، 
نام خود را در تاریخ به ثبت رساندند. به‌گزارش همشهری، 
ایلان ماسک مالک شرکت نیورالینک با انتشار پستی در 
صفحه شخصی خود در شبکه اجتماعی ایکس اعلام کرد 
که نخستین انسان دارای تراشه مغزی نیورالینک شده است. 
طبق بررسی‌های صورت گرفته، به‌نظر می‌رسد که عمل 
کاشت تراشه در مغز انسان، موفقیت‌آمیز بوده است. ایلان 
ماسک می‌گوید: اکنون فرد دریافت‌کننده تراشه نیورالینک 

رو به بهبود است و شرایط، خوب پیش می‌رود.
فناوری نیورالینک پیش‌تر درحالی‌که منتظر تأیید FDA بود، 
روی میمون‌ها آزمایش شد. این موضوع پس از آزمایش‌هایی 
که نشان داد یکی از حیوانات در حال بازی ویدئویی پونگ 
با افکار خود بود، جهان را شوکه کرد. ماسک چندی پیش 
مدعی شده بود که حاضر است عمل ایمپلنت نیورالینک را در 

آینده روی مغز خودش هم انجام دهد!

فناوری

ماه در حال کوچک شدن است

 دانشمندان در یک مطالعه جدید دریافتند که‌ماه در حال
کوچک شدن است. هرچند این اتفاق نگران‌کننده نیست. 
نیکلاس اشمر، یکی از نویسندگان این مطالعه از دانشگاه مریلند، 
گفت که این انقباض آنقدر کوچک است که نمی‌تواند تأثیری 
در خسوف،‌ماه کامل یا چرخه‌های جزر و مدی که به ساکنان 
زمین مربوط است بگذارد. به گزارش یو اس آ تودی، دانشمندان 
می‌گویند در طول چند صد میلیون سال گذشته، با سرد شدن 
تدریجی هسته ماه، محیط‌ماه تنها حدود 45متر کوچک شده 
است. اشمر گفت: »خوشبختانه با کوچک شدن ماه، جرم‌ماه 
تغییر نمی‌کند، بنابراین نباید چرخه‌های جزر و مدی را به 
هیچ‌وجه تحت‌تأثیر قرار دهد. همچنین تغییر شعاع به قدری کم 
و تدریجی است که هیچ تأثیر معنی داری بر ظهور‌ماه گرفتگی 
یا فازهای‌ماه نخواهد داشت.« به‌گفته اشمر آنچه نگران‌کننده 
است این است که به‌نظر می‌رسد کوچک شدن‌ماه باعث ایجاد 
مه‌لرزه‌هایی می‌شود که می‌تواند برای فضانوردانی که برنامه 

فرود روی‌ماه دارند خطرناک باشد.
کوچک شدن‌ماه به تابش قابل توجه سطح در منطقه قطب‌ 
جنوبی آن به‌عنوان یکی از مناطقی که ناسا برای فرود خدمه در 

ماموریت آرتمیس 3پیشنهاد کرده، منجر شده است.
 Planetary Science این مطالعه که هفته گذشته در مجله
منتشر شد، نشان داد که هسته درونی داغ‌ماه به آرامی در حال 
سرد شدن است و با انقباض ماه، خطوط گسل یا شکاف‌هایی در 
سطح این کره ایجاد می‌کند. تام واترز، دانشمند ممتاز مؤسسه 
اسمیتسونین که رهبری این مطالعه را برعهده داشت، گفت: 
»فعالیت‌های زیادی در‌ماه در حال انجام است. این فقط چیزی 
است که ما باید هنگام برنامه‌ریزی، به‌ویژه برای ایستگاه‌هایی 
که قرار است به‌طور بلندمدت در‌ماه ایجاد شود، درنظر داشته 
باشیم. این مطالعه به‌طور خاص به قطب جنوب قمری، محل 
فرود احتمالی برای ماموریت‌های آتی آرتمیس، پرداخته است.«

فضا

طراحی معماری ایمن
استفاده از مصالح ضدحریق در ساختمان و طراحی 
مسیرهای فرار ایمن درصورت آتش‌سوزی از اهمیت بالایی 
برخوردار است. برخی از بهترین مصالح برای جلوگیری از 

گسترش حریق را معرفی می‌کنیم.
بتن: به‌دلیل مقاومت بالا به کندتر شدن پیشروی آتش 

کمک می‌کند.
گچبری: گچبری مدرن از سیمان پرتلند، شن، ماسه و 
آهک ساخته‌شده و به‌عنوان ماده‌ای مناسب و مقاوم مقابل 

آتش به‌کار می‌رود.
سیمان آزبست: این ماده که از ترکیب ماده معدنی الیافی 
با سیمان پرتلند تشکیل می‌شود، از مقاومت بالایی در برابر 
آتش برخوردار بوده و نقطه ذوب آن حوالی 8710درجه 

سانتیگراد است.
شیشه ضدحریق: پنجره‌ها نقش مهمی از جلوگیری یا 
گسترش آتش‌سوزی دارند. یک شیشه مقاوم می‌تواند در برابر 
حرارت مقاومت کرده و نشکند تا مانع از گسترش حریق شود.

محفظه‌سازی
طراحی ساختمان باید 

به‌گونه‌ای باشد که 
حریق به‌راحتی از یک 
بخش به بخش دیگر 
منتقل نشود. این کار 
با استفاده از دیوارها و 

کف‌های مقاوم در برابر 
آتش انجام می‌شود.

سیستم‌های اسپرینکلر خودکار
اسپرینکلرها به خطوط آب متصل 
هستند که می‌توانند آب را به 
محل مورد نیاز برای اطفای حریق 
هدایت کنند. سر این وسیله در 
سقف یا دیواره‌ها نصب می‌شوند. 
هر سر اسپرینکلر دارای یک المنت 

حرارتی است که در دمای معینی 
فعال می‌شود، معمولا این دما 
کمی بالاتر از دمای نرمال یک 

اتاق است. زمانی که دمای محیط به حد معینی برسد، 
المنت حرارتی که معمولا از جنس شیشه و حاوی مایعی 
با نقطه جوش پایین است، شکسته یا ذوب می‌شود و 
اجازه می‌دهد آب با فشار از سر اسپرینکلر خارج شود. 

اسپرینکلرها طراحی خاصی دارند و آب را به‌صورت یکنواخت 
در محیط پخش می‌کنند تا آتش را خاموش کند. در برخی 
 سیستم‌ها، فعال‌شدن اسپرینکلرها همچنین می‌تواند باعث

روشن شدن سیستم‌های هشداردهنده شود و به سیستم 
مرکزی اطلاع دهد که در یک بخش خاص آتش‌سوزی رخ 

داده است.

دسترسی به تجهیزات اطفای حریق
از مهم‌ترین موارد برای مقابله با آتش‌سوزی کپسول‌های 
آتش‌نشانی، شیرهای آب و تجهیزات دیگر است که باید 

در نقاط قابل‌دسترسی در ساختمان وجود داشته باشند.

آموزش و آگاهی ساکنان
برگزاری دوره‌های آموزشی درباره نحوه استفاده از تجهیزات 
اطفای حریق و روش‌های ایمنی در زمان بروز آتش‌سوزی 
برای ساکنان و کارکنان می‌تواند، آمادگی برای مقابله با 

حریق را افزایش دهد.‌

سامانه 
اعلام حریق

این سیستم‌ها شامل 
دتکتورهای حرارتی، دودی و گازی 

هستند که درصورت 
تشخیص خطر، 

هشدارهای صوتی 
و نوری را فعال 

می‌کنند.

فناوری سیستم‌های 
اعلام حریق جدید

بیسیم: همه تجهیزات 
ایمنی به‌صورت بی‌سیم 

به هم متصل هستند.
هوشمند آدرس‌پذیر: 

حسگرها اول پردازش لازم 
را انجام می‌دهند و بهترین 
دستور را به سیستم‌های 
اطفاء به مهم‌ترین نقطه 

ارسال می‌کنند.

دریچه‌های دود
سیستم‌های تهویه‌ای که 

درصورت آتش‌سوزی، دود 
را از مسیرهای فرار مانند 
راه‌پله‌ها و آسانسورها دور 

می‌کنند.
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حافظ
دانی که چنگ و عود چه تقریر می‌کنند؟

پنهان خورید باده که تعزیر می‌کنند

فاطمه عباسی| همه آنها که »در بارانداز« را دیده‌اند، 
حتما آن نمای معروف را به یاد می‌آورند؛ آنجا 
که مارلون براندوی جوان نیم‌خیز نشسته روی 
موتورسیکلتش و کلاهی لبه‌دار بر سر دارد. لابد آنها 
هم تأیید می‌کنند که این صحنه شخصیت آن جوان 

عاصی را تماما به نمایش می‌گذارد. فیلم را الیا کازان 
در سال 1954ساخت. انگار از همان موقع بود که 
موتورسیکلت به نماد جوانی و یاغی‌گری ‌تبدیل شد؛ 
البته این فقط یک روی سکه دنیای مردانه‌ای است که 
در آن سواران اسب آهنی به پیش می‌تازند. روی دیگر 
آن را باید در این روزهای پایتخت دید و موتورسوارانی 
را به تماشا نشست که به این وسیله نقلیه به چشم یک 

منبع درآمد نگاه می‌کنند، اما این همه ماجرا نیست.
اگر عابرپیاده‌ای باشی که می‌خواهد از وسط 
خیابانی در مرکز شهر بگذرد، حتما باید حواست 
به موتورسواری باشد که از دور می‌رسد و از کنارت 

می‌گذرد. خیلی از موتورسوارها به غیر از رعایت 
نکردن قوانین راهنمایی و رانندگی و سرعت بالا، 
برای اینکه کارشان راحت‌تر راه بیفتد، پلاک موتور 
را مخدوش می‌کنند و معتقدند با این کار می‌توانند 
 هم وارد خط ویژه شوند و هم ورود ممنوع‌ها را بدون

 گیر وگرفت پلیس طی کنند.
اما موضوع فقط دور زدن قانون راهنمایی و رانندگی 
نیست؛ عده‌ای‌که برای خلاف‌های بزرگ‌تر مثل 
کیف‌قاپی، موبایل‌قاپی، سرقت و زورگیری از موتور 
استفاده می‌کنند با مخدوش کردن پلاک، به سختی 

شناخته می‌شوند و گیر پلیس می‌افتند.

به همین دلیل هم پلیس راهور که معتقد است 
»راننده‌ای که به هر نحوی پلاک وسیله‌نقلیه خود 
را بپوشاند، می‌تواند هر جرمی را مرتکب شود«، طرح 
جدیدی را برای برخورد با مخدوشی و پوشش پلاک 
موتورها اجرا و اعلام کرده است که هرگونه مخدوش 
کردن پلاک مثل پوشش و تغییر پاک موتور یا 
انداختن زنجیر موتور روی پلاک، کج کردن لبه 
پلاک، تغییر اعداد یا استفاده از طلق حتی پوشاندن 
با پارچه و کاغذ تخلف است و موتور توقیف و راهی 
پارکینگ پلیس می‌شود و صاحب موتور هم 6 ماه تا 

یک سال به حبس محکوم خواهد شد.

مخدوش نکن 
محبوس نشی

جهان با من بخند
جایزه عکاسی طبیعت، برندگان بخش بین‌المللی خود را انتخاب کرده و بامزه و چشم‌نواز 
بودن عکس‌ها، ازجمله ویژگی‌های عکس‌های این مسابقه است. این جایزه که با هدف 
معرفی عکاسان طبیعت به همدیگر و ترویج عکس‌های آنها از محیط‌زیست برگزار 
می‌شود، در 10رشته ازجمله چشم‌انداز طبیعی، طبیعت بامزه، پرندگان، دنیای زیر آب 

و موارد این‌چنینی بوده است. برخی از عکس‌های منتخب این مسابقه اینها هستند: 

سوپرمن‌های لحظات طلایی 

می گویند بلافاصله بعد از هر حادثه‌ای، چند دقیقه 
طلایی وجود دارد که می‌توان به حادثه‌دیدگان کمک 
کرد تا از مرگ حتمی نجات پیدا کنند. معمولا هم 
در آن چند دقیقه اولیه، هنوز نیروهای کمکی از راه 
نرسیده‌اند و برعهده خودمان است که به اطرافیانمان 
رسیدگی کنیم، به شرط آنکه با کمک‌های اولیه 

آشنایی داشته باشیم.
همانطور که احتمالا بارها شنیده‌اید کشور ما، کشوری 
حادثه‌خیز است و هر چند وقت یک‌بار با سیل و زلزله 
و از این‌دست مخاطرات مواجه می‌شویم. هر بار هم 
بنا به توصیه مسئولان هلال‌احمر تصمیم می‌گیریم 
که آموزش کمک‌های اولیه ببینیم تا برای مواقع 
بحرانی آماده باشیم، اما معمولا این تصمیم‌ها به دلایل 
مختلف مثل وقت نداشتن پشت گوش می‌افتد و باز 
هم ما می‌مانیم و آن چند دقیقه طلایی که از دست 
می‌رود. مسئولان هلال‌احمر البته ول‌کن ماجرا 
نیستند و با راه‌اندازی »مرکز آموزش‌ الکترونیکی 
جمعیت هلال‌احمر« این امکان را در اختیارمان قرار 
داده‌اند تا آموزش‌های امدادی  آنلاین و رایگان را فرا 
بگیریم و لازم هم نیست وقت زیادی برای رفتن سر 
کلاس صرف کنیم، کافی است به‌صورت آنلاین در این 
دوره‌ها شرکت کنیم و در آخر هم با شرکت در آزمون، 
گواهینامه بگیریم. تمام محتوای این دوره آنلاین هم از 
منابع فدراسیون بین‌المللی صلیب سرخ گرفته شده و 
کاملا به‌روز و در سطح استانداردهای بین‌المللی است. 
پیشنهاد می‌کنیم این فرصت را از دست ندهید تا در 
مواقع بحرانی، سوپرمن‌هایی باشید که به موقع از راه 

می‌رسند و آدم‌ها را نجات می‌دهند.

پیشگیری

مارسیو کابرال با این عکس شگفت‌انگیز از »پارک ملی چاپادا دوس ودریوس«، برنده بخش زندگی گیاهی شده است.

این عکس بامزه 
از این پلنگ که 
آشان ماراسینگ 
برداشته، 
فینالیست 
بخش طبیعت 
بامزه بوده که با 
وجود محبوبیت 
فراوانش، برنده 
نشده است.

واقع عکسی هوایی از یک رودخانه در مناطق شمالی ایسلند است.ایسلند گرفته و برنده بخش چشم‌انداز طبیعی شده. این قاب، در این عکس شگفت انگیز با نام »گل سوزان« را مارک بیگلاسکی در 

این عکس پانیسارا سریپراتوم از این جغد چرتی، برنده بخش 
طبیعت بامزه شده است.

مارک مارکو از اسپانیا، با ثبت کهکشان راه شیری در یک 
منطقه معروف در اسپانیا، برنده بخش جهان شب شده است.

جایزه عکس اول به عکس »شیر دریایی در لوس 
ایسلوتس« از گلن اوستل رسیده است. عکاس 

گفته که وقت گرفتن عکس، انگار که شیر دریایی 
متوجه او شده و برایش ژست گرفته است.
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طر  راه و چاه خرید مبل ارزان
بورس خرید  مبل ارزان و با کیفیت در تهران کم نیست

همه قول و قرارها را 
در فاکتور  درج کنید

چرا مبل‌سازها به 
بدقولی معروفند؟

حسن احمدیان، رئیس اتحادیه 
تولیدکنندگان و صادرکنندگان مبلمان 

ایران پاسخ می‌دهد

توصیه‌های علیرضا عباسی، رئیس 
اتحادیه درودگران و مبل‌سازان تهران 

به خریداران مبل



2

مبل چسترفیلد
مبلمان چسترفیلد دارای مدل‌های متنوعی است که مبل چستر ترک و مبل 
چستر انگلیسی از متداول‌ترین مدل‌های موجود آن در بازار است. درواقع، 
این مبل تلفیقی از سبک مدرن و کلاسیک است. در تولید مبلمان چستر 
از چرم یا پارچه، البته بیشتر با رویه چرم استفاده می‌شود و دسته P شکل و 
لمسه‌کاری و دکمه‌هاي دور تا دور مبل، ویژگی اصلی مبل چسترفیلد است. 

همچنین در مرحله رویه‌کوبی، طرح منظم لوزی‌شکلی روی مبل ایجاد و در 
محل تقاطع لوزی‌ها، دکمه یا نگین کار می‌شود. این مبلمان در اندازه‌های 
مختلفی ازجمله صندلی‌های تک‌نفره، 2نفره و 3نفره وجود دارد و می‌توان از 
آن در محیط‌های مختلف ازجمله اتاق نشیمن، دفاتر اداری و حتی فضاهای 

خارجی استفاده کرد.

چرا مبل‌سازها به بدقولی معروفند؟
حسن احمدیان، رئیس اتحادیه تولیدکنندگان و صادرکنندگان مبلمان ایران پاسخ می‌دهد

صنعت مبلمان، یکی از بزرگ‌ترین زنجیره‌های 
تولید در اقتصاد ایران به ‌حساب می‌آید؛ گردش 
مالی این صنعت بیش از 8میلیارد دلار تخمین 
زده می‌شود. با این حال، این صنعت با چالش‌های 
زیادی ازجمله مشکلات مربوط به تامین مواد 
اولیه، بی‌ثباتی نرخ ارز، وضع قوانین دست و 
پاگیر صادراتی، دست و پنجه نرم می‌کند که 
همین موضوع هم جلوی پیشرفت آن را سد 
کرده و به‌ گفته رئیس اتحادیه تولیدکنندگان و 
صادرکنندگان مبلمان ایران، همین مشکلات 
موجب شده تا تولیدکنندگان و فروشندگان فعال 
در بازار مبل به بدقولی مشهور شوند. با حسن 
احمدیان، درباره وضع 
تولید مبلمان در ایران، 
تولیدات  کیفیت 
ایرانی و همچنین 
روند واردات 
صادرات  و 
گو  گفت‌و

کرده‌ایم.

در همین آغاز گفت‌وگو یک پرسش 
همیشگی را مطرح می‌کنیم؛ چرا مبل‌سازها به بدقولی 

معروفند؟
ببینید وقتی که در صنعت مبلمان تامین مواد اولیه دچار 
مشکل است، یعنی ثبت سفارش مواداولیه 50روز طول 
می‌کشد و گاهی انجام هم نمی‌شود، یا زمانی که با تغییر 
نرخ ارز یا افزایش هزینه‌های تمام‌شده مواجهیم، یا وقتی 
که به‌دلیل وجود تورم در زمینه تامین نیروی انسانی و 
پرداخت هزینه‌های نیروی انسانی مشکل داریم، همه 
برنامه‌ریزی‌های واحدهای تولیدی به هم می‌خورد. در این 
شرایط طبیعتا در توافق بین خریدار و فروشنده و صادرات 

می‌بایست شاهد بی‌ثباتی و بدقولی فروشنده‌ها هستیم.

البته با وجود این نوع گلایه ها، صنعت مبلمان 
در اقتصاد ایران جایگاه ویژه‌ای دارد، درست است؟ 

بله دقیقا. مبلمان از جمله صنایع کوچک و متوسطی 
است که با گردش مالی بالا و در رأس هرم صنایع 
کوچک جای دارد. در اقتصاد ایران، صنعت مبلمان 
بعد از خودرو، از بالاترین گردش مالی با رقمی بیش از 
8میلیارد دلار، برخوردار است و جزو صنایع با ارزش 

محسوب می‌شود.

به لحاظ کیفیت تولید و دانش فنی، صنعت 
مبلمان در چه جایگاهی قرار دارد؟

 در20سال گذشته با انتقال دانش فنی و به ‌روزشدن 
ماشین‌آلات، مواداولیه و یراق‌آلات، این صنعت، هم از 
لحاظ کیفیت و هم از لحاظ میزان تولیدات رشد خوبی 
داشته است. در اوضاع کنونی می‌توان گفت که ما نه 
‌تنها از خیلی از کشورهای تولیدکننده مبلمان عقب‌تر 
نیستیم، بلکه با آنها برابر هستیم. توجه داشته باشید که 
در صنعت مبلمان بخش‌های مختلفی ازجمله مبلمان 
خانگی، اداری، فروشگاهی، نمایشگاهی، آموزشی و مبلمان 
فضاهای عمومی، شهری، هتل‌ها و بانک‌ها وجود دارد که 
صنعت مبلمان ایران در همه این بخش‌ها رشد کرده و از 
اشتغال‌زایی بسیار بالایی برخوردار است؛ به‌گونه‌ای که 
طبق آمار وزارت صنعت، 8درصد کارگران صنعتی ایران 

در صنعت مبلمان و چوب مشغول به ‌کار هستند.

در ایران نوع خاصی از مبلمان سراغ دارید 
که به نوعی برند مبلمان ایرانی محسوب شود؟

خیر. ما مبلمان خاصی با این مشخصات نداریم. اما در 
حال حاضر در همه بخش‌های صنعت مبلمان‌سازی اعم 
از مبلمان منازل، اداری و شهری تولید انجام می‌شود. ولی 
اینکه بگوییم در ایران نوع خاصی از مبلمان ساخته می‌شود 
اینطور نیست. هرچند تولیدکنندگان ما تقریبا می‌توانند 

همه نوع مبلی را تولید کنند.
آماری از میزان واردات مبلمان 

خارجی به ایران در دست دارید؟
دهه80 که واردات مبلمان به ایران آزاد شد، آمار 
واردات رسمی مبلمان، از طریق گمرک به مرز400 
تا 500میلیون دلار رسید. البته با اینکه در آن مقطع 
واردات آزاد بود، در کنار واردات رسمی، واردات 
مبلمان به شکل غیرقانونی هم رونق داشت. حتی 
برخی مبلمان را با اسامی و کد تعرفه‌های دیگر وارد 
ایران می‌کردند که طبیعتا اعداد آن در این آمار رسمی 
نمایش داده نشده است. اما از یک دهه پیش همزمان 
با انتقال دانش فنی و به‌روزشدن صنعت مبلمان‌سازی 
در ایران و همچنین ممنوع شدن واردات و به صفر 
رسیدن آمار واردات رسمی مبلمان، این صنعت 
تقویت شد. با این اتفاق زمینه برای صادرات مبلمان 

ایرانی فراهم شد.

هنوز واردات مبلمان ممنوع است؟ 
میزان واردات قاچاق چقدر است؟

بله. در حال حاضر، واردات مبلمان ممنوع است. ضمن 
اینکه چون مبلمان به لحاظ وزنی، کالایی سنگین است 

قاچاق آن هم نسبت به کل صنعت خیلی زیاد نیست.

در حوزه صادرات وضعیت چگونه است؟
تا سال گذشته در زمینه‌های مختلف این صنعت 
90میلیون دلار صادرات داشتیم که بخشی از آن 
شامل مواداولیه و بخش دیگر هم مربوط به صادرات 

محصول نهایی بوده است.

بیشتر به کدام کشورها صادرات داریم؟
براساس تحقیقاتی که ما در اتحادیه برای یافتن کشورهای 
هدف انجام داده‌ایم، بر حسب یکسری شاخصه‌هایی که 
تعیین شده بود، کشورهای قزاقستان، ترکمنستان، 
افغانستان، آذربایجان، ارمنستان، قطر، عمان، بحرین، 
دوبی، عراق و تعدادی از کشورهای آفریقایی و حتی 
روسیه جزو کشورهای هدف صادراتی صنعت مبلمان 
ایرانی بوده‌اند که قاعدتا بر حسب همین شاخص‌ها در 
عمل هم بیشترین صادرات را به عراق و بخشی هم به 

افغانستان و کشورهای حاشیه خلیج‌فارس داشته‌ایم.

نکته عجیب این است که چرا ارزش 
صادرات مبلمان ایرانی تا این حد پایین است؟

با توجه به برنامه‌‌ریزی‌های انجام شده، پیش‌بینی 
می‌کردیم رقم صادرات مبلمان ایرانی در سال‌های 
آینده حتی به 500میلیون دلار هم برسد اما متأسفانه 
مشکلات مربوط به تامین مواداولیه، نوسان نرخ ارز، 
مشکلات مربوط به روابط بین کشورها و قوانین واردات 
و صادرات بین‌المللی و همچنین بی‌ثباتی بخشی از 
قوانین صادراتی در داخل، باعث شده تا میزان صادرات 
در صنعت مبل و چوب ثابت بماند یا نزول کند. اخیرا 
هم صادرکنندگان ما برای بازگرداندن ارز حاصل 
از صادرات دچار مشکل شده‌اند، همه اینها دست 

به‌دست هم داده تا صادرات مبلمان افت کند.

مثل اینکه گلایه‌های بسیاری دارید؛ آیا این 
مشکلات قابل رفع است؟ 

با توجه به اشتغال‌زایی بالای صنعت چوب و مبلمان 
و همچنین با در نظر گرفتن ارزش افزوده‌ بالایی که 
این صنعت دارد، باید به آن بیشتر توجه شود، اما 
متأسفانه این نگاه وجود ندارد. صادرات یک امر 
خلق‌الساعه نیست؛ بلکه به برنامه‌ریزی و یک 

فرایند منظم نیاز دارد.

آینده صنعت مبلمان‌سازی در ایران 
حسن احمدیان، رئیس اتحادیه تولیدکنندگان و صادرکنندگان مبلمان ایران: پتانسیل صنعت 

مبلمان‌سازی ایران بسیار بالاست؛ بر همین اساس، انتظار ما برای صادرات بیش از این بوده است. 
پیش‌بینی می‌کردیم با وجود این ظرفیت، صادرات به 500میلیون دلار برسد اما به‌دلیل مشکلات 

مربوط به تامین مواداولیه و نرخ ارز، سرعت رشد صادرات کافی نبوده است. بر این اساس، چندان 
نمی‌شود آینده روشنی برای این صنعت متصور شد. البته ما با وزارت صنعت، معدن و تجارت در 

تماس هستیم و برنامه‌هایی برای رفع موانع تولید و صادرات در حال انجام است؛ اما منتظریم 
که تأثیر این برنامه‌ها را در عمل مشاهده کنیم.
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نکته‌ها

مبل کلاسیک
مدل مبل کلاسیک براساس سبک کلاسیک طراحی می‌شود و ظاهر آن 
تا حدودی شبیه مبل سلطنتی و استیل است. اصلی‌ترین ویژگی این مبل، 
منبت‌کاری ظریف روی آن است اما میزان کنده‌کاری‌ها در مبلمان سلطنتی 
و استیل بیشتر از مبل کلاسیک است. قسمت چوبی از چوب‌های باکیفیتی 
مانند راش و چوب گردو تهیه می‌شود و ام‌دی‌اف یا چوب روس گزینه مناسبی 

برای ساخت این مدل مبلمان نیست، چرا که این چوب‌ها قابلیت منبت‌کاری 
و ظرافت‌پذیری را ندارند. معمولا منبت‌کاری و کنده‌کاری در دسته‌ها و پایه و 
تاج مبل به‌کار برده می‌شود. پارچه این مبل از انواع طرح‌دار و ساده تشکیل 
می‌شود. مبلمان کلاسیک اغلب ابعاد سنگین و بزرگی دارد و فضای بیشتری 

را دربرمی‌گیرد.

تکنیک‌های خرید 
و شکایت در بازار مبل

گفت‌وگو با شعبان ابراهیمی، بازرس 
هیأت‌مدیره اتحادیه درودگران و مبل‌سازان

توصیه‌های علیرضا عباسی، رئیس اتحادیه درودگران و مبل‌سازان تهران به خریداران مبل

همه قول و قرارها را در فاکتور درج کنید

مبلمان استاندارد را از کجا 
بخریم؟

حتما از واحدهای صنفی که پروانه کسب دارند 
و به‌اصطلاح شناسنامه‌دار هستند، مبل بخرید.

مگر واحدهای غیرمجاز تولید 
مبل هم داریم؟ 

بله، واحدهای غیرمجاز زیاد هستند.

خب، در این اوضاع، کسانی که 
قصد خرید مبل دارند چگونه واحدهای مجاز 

و غیرمجاز را از یکدیگر تشخیص دهند؟
مطابق قانون، هر واحد صنفی که پروانه کسب 
دارد باید جواز کسب خود را در مغازه‌اش در 
معرض دید قرار دهد و مشتری هم باید قبل 
از ورود به مغازه ابتدا جواز آن را رصد کند، اما 

واحدهای غیرمجاز این جواز را ندارند.

اگر احیانا از غیرمجازها مبل 
بخریم، چه چیزی در انتظارمان است؟

 اگر خریداران مبل از واحدهای غیرمجاز دچار 
مشکل شوند، این موضوع در اتحادیه قابل 
پیگیری نیست. ما نمی‌توانیم به شکایت شاکیان 
رسیدگی کنیم؛ چون واحدهای غیرمجاز از 

اعضای ما نیستند.

خرید اینترنتی و آنلاین را توصیه 
می‌کنید؟ 

خیر. در اتاق اصناف و وزارت صمت بحث مهم 
این است که کسانی که کالای خود را به‌صورت 
آنلاین می‌فروشند، حتما باید از اتحادیه مربوطه 
پروانه کسب داشته باشند و مشخص باشد چه 
کسانی هستند؛ نه اینکه فقط یک شماره تلفن 
داشته باشند؛  موارد زیادی اتفاق افتاده که پول 
مشتری را برداشته و کالایی به او تحویل نداده‌اند 
یا کالایی که تحویل داده‌اند بی‌کیفیت بوده 
است. دقت داشته باشید این مشکل در بخش 
تعمیرات مبل هم زیاد اتفاق می‌افتد؛ بنابراین 
توصیه ما این است که مردم هم برای خرید 
مبلمان نو و هم تعمیر مبلمان دست‌دوم خود 

به‌صورت حضوری مراجعه کنند.

با این حساب، پاساژهای مبلی که 
در تهران وجود دارند و تعدادشان هم هر روز 

بیشتر می‌شود، قابل اطمینان هستند؟
آنهایی که پروانه کسب دارند، قابل اعتماد هستند.

نحوه نظارت بر روند تولید و فروش 
مبل به چه صورت انجام  و کیفیت مبلمان 

چگونه بررسی می‌شود؟
ما 3فاز مبلمان داریم؛ مبلمان مدرن که شامل 
مبلمان راحتی و نظایر آن است. مبلمان اداری 
و مبلمان کلاسیک که به استیل هم معروف 
است. ممکن است شما مبلمانی را در مغازه‌ای 
ببینید که مشابه آن را قبا در جای دیگری 
دیده‌اید، اما این شباهت فقط در ظاهر باشد و در 
کیفیت کاملا با هم متفاوت باشند. داخل مبلمان 
یا همان کلاف مبل که مولفه بسیار مهمی در 
تعیین کیفیت و استاندارد مبل است، قابل رویت 
نیست و مشخص نیست چه مواداولیه‌ای برای 
ساخت آن مصرف شده است. مصرف‌کنندگان 
باید از کسانی که سابقه کاری خوبی دارند، خرید 
کنند تا زمانی که کار رنگ‌کاری و رویه‌کوبی شد، 
خیالشان راحت باشد که چوب و کلاف مبل 

مرغوب است.

بعضی اوقات بین زمان سفارش 
و تحویل مبل، وقفه پیش می‌آید، در مورد 
کیفیت هم گاه کاری که مشتری در مغازه دیده 
با کاری که به دستش می‌رسد متفاوت است؛ 

راهکار شما برای رفع مشکل چیست؟
از خریداران خواهش می‌کنیم که اگر قرار است 
مبلمانی را سفارش دهند در هنگام نوشتن فاکتور 
همه مشخصات کالا ازجمله نوع چوب، رنگ، پارچه 
و جنس و رنگ آن، فوم و اسفنج را درج کنند. 
درواقع، قول و قرارها فقط در قالب حرف نباشد و 

همه‌‌چیز ثبت شود.

در سال‌های اخیر خرید 
مبل از تولیدی‌ها خیلی مد شده 
است. تفاوت خرید مبل از مغازه 

و کارگاه تولید مبل چیست؟ 
در صنعت مبل، بخش تولید 

اگر مبل‌فروشی 
تخلف کند، مشتری 
می‌تواند این مورد را 
پیگیری کند و کالای 
خود را پس بفرستد، 
اما چگونه می‌شود 
از واحدهای متخلف 

شکایت کرد. شعبان ابراهیمی، بازرس هیأت‌مدیره 
اتحادیه درودگران و مبل‌سازان تهران به این 

پرسش‌ها پاسخ داده است.

چگونه تشخیص دهیم که فروشنده 
مبل گرانفروشی کرده است؟

اگر مشتری برای مثال کالایی را 20میلیون تومان 
خریداری کرده و احساس می‌کند آن را گران 
به او فروخته‌اند، باید این موضوع را با اتحادیه در 
میان بگذارد. کارشناسان اتحادیه این مورد را 
بررسی می‌کنند و اگر تشخیص مشتری درست 
باشد و محرز شود که فروشنده گرانفروشی کرده 
است، برای او پرونده تشکیل می‌شود. بعضی از 
تولیدکنندگان به‌دلیل اینکه اصول فنی را رعایت 
نمی‌کنند ممکن است تا 10برابر مبلغ گرانفروشی 

جریمه شوند.

چگونه مطمئن شویم که یک کار 
اصولی و استاندارد ساخته شده است؟

برخی از کسانی که اطراف تهران کار می‌کنند، صاحب 
جواز و سابقه نیستند و کارهای بی‌کیفیت را به 
مشتری می‌دهند. همچنین توصیه می‌شود مردم از 
بعضی‌ فروشگاه‌ها که اخیرا تبلیغات گسترده‌ای دارند  
اما از اتحادیه‌ها و اصناف مجوز ندارند و هیچ نظارتی 
بر کالاهایی که در آنجا عرضه می‌شود، وجود ندارد ، 
خرید نکنند اما کسانی که در مناطق بورس ما مانند 
یافت‌آباد، شهرک خاوران و میدان حسن‌آباد فعالیت 
می‌کنند، پروانه کسب دارند و اگر مشتری به مشکل 
بخورد می‌تواند از طریق اتحادیه و تعزیرات پیگیری 
کند. از طرف دیگر چون در این مناطق فضا رقابتی 
است کلاف‌ها و کارهایی که عرضه می‌شود، کیفیت 

خوبی دارد.

 ‎چگونه می‌توانیم از مبل‌فروشان
متخلف شکایت کنیم؟

در اتحادیه، کمیسیون رسیدگی به شکایات وجود 
دارد. قانون نظام صنفی می‌گوید اگر کسی کالایی 
خرید و بعد متوجه شد که آن را گران خریداری 
کرده یا کالا معیوب است، می‌تواند به بازرسی 
اتاق اصناف یا سازمان صمت مراجعه و آنجا طرح 
شکایت کند. در آنجا شکایت او در سامانه ثبت و بعد 
درخواستش به اتحادیه ارسال می‌شود. کمیسیون 
شکایات اتحادیه، شکایت او را کارشناسی می‌کند و 
بعد نظر کارشناس به تعزیرات ارسال می‌شود و در 

آنجا قاضی تصمیم می‌گیرد.

از روزی که چیدمان خانه‌ها 
مدرن شد، مبلمان پای ثابت 
دکوراسیون ایرانی شد و 
امروز تقریبا در هر خانه‌ای 
یک‌دست مبل وجود دارد. 
افزون بر نقش تزیینی مبلمان 
در دکوراسیون منازل، راحتی 
و کیفیت مبلمان هم اهمیت 
زیادی دارد. یک مبل خوب و 
استاندارد ضمن تامین راحتی 
شما، در حفظ سلامت‌تان هم 

تأثیرگذار است.
اما از کجا می‌توان مبل 
استاندارد خرید؟ از کارگاه 
تولیدی، از مغازه فروش 
مبل، از نمایشگاه یا به‌صورت 
اینترنتی؟ علیرضا عباسی، 
رئیس اتحادیه درودگران 
و مبل‌سازان تهران، به این 

پرسش‌ها پاسخ داده است.

و توزیع از هم جدا هستند؛ البته تعداد زیادی 
از تولیدکنندگان صنعت مبلمان‌سازی، 
خودشان توزیع‌کننده هم هستند؛ یعنی 
کالاهایی را که به فروش می‌رسانند تولید 
کارگاه خودشان است. بر این اساس، کسانی 
که از واحدهای صنفی خرید می‌کنند که 
تولیدکننده هم هستند، مشکلی برایشان 
پیش نمی‌آید، اما طبق قانون تولیدکننده 
باید کالای خود را به توزیع‌کننده بدهد و 

توزیع‌کننده کالا را بفروشند.

با این حساب اگر کسی بخواهد 
مبلمان ارزان بخرد، از کجا می‌تواند آن را 

تهیه کند؟
مراکز بورس مبلمان، دلاوران، یافت‌آباد و 
نعمت‌آباد هستند. در این مراکز انواع مبلمان 
با قیمت‌های مختلف، هم ارزان و هم گران 

موجود هستند.

اصلا چرا در سال‌های اخیر قیمت 
مبل تا این حد بالا رفته است؟

برخی‌ها به بهانه حمایت از تولید داخل جلو واردات 
مواداولیه را می‌گیرند؛ درحالی‌که این وضع قیمت 
تمام‌شده محصول را بالا می‌برد. در نتیجه معتقدم 
بیشتر مشکلات به تامین مواداولیه برمی‌گردد. 
تامین‌کنندگان مواداولیه انحصار ایجاد کرده‌اند. 
یکسری دلال و واسطه بین تامین‌کننده و تولیدکننده 
محصول نهایی وجود دارند که سبب می‌شوند 
تولیدکنندگان مواد موردنیاز خود را چند برابر قیمت 
اولیه خریداری کنند. متأسفانه دستگاه‌های نظارتی 

هم در این زمینه نظارت چندانی ندارند.

برای اینکه مبلمان ارزان‌تر به‌دست 
مصرف‌کننده برسد، راهکار شما چیست؟

اگر می‌خواهیم در صنعت مبلمان هم قیمت 
مناسب باشد و هم کیفیت کار افت نکند، باید 
واردات مواداولیه آزاد شود و در عین 
حال بر تامین‌کنندگان داخلی 
مواداولیه نظارت شود. به‌عبارت 
بهتر، باید انحصار در توزیع 

مواداولیه حذف شود.

مصرف‌کنندگان 
باید از کسانی 

که سابقه کاری 
خوبی دارند 

خرید کنند تا 
زمانی که کار 

رنگ‌کاری و 
رویه‌کوبی شد 

خیالشان راحت 
باشد که چوب 

و کلاف مبل 
مرغوب است
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بازار مبل جاجرود یا کمرد، در محدوده ۱۵ تا 20کیلومتری شرق تهران و در مسیر جاده 
آبعلی یا جاده قدیم پردیس قرار دارد. در این بازار حدود ۳۰۰فروشگاه فعال هستند و انواع 
مختلفی از مبلمان کلاسیک، نئوکلاسیک و مدرن عرضه می‌شود، اما مهم‌ترین دلیل 
محبوبیت این بازار نزد خریداران مبل، معروفیت تولیدی‌های فعال آن در استفاده از متریال 

مرغوب برای ساخت مبل است؛ به همین دلیل اگر به‌دنبال خرید مبلمان ارزان هستید این 
بازار به شما پیشنهاد نمی‌شود.

نشانی: شهرستان پردیس، انتهای بزرگراه یاسینی، بخش جاجرود و جاده قدیم 
آبعلی- دماوند

بازار مبل جاجرود

مبل از کجا بخریم؟
بورس خرید  مبل ارزان و با کیفیت در تهران کم نیست

بازار مبل خاوران
بازار مبل خاوران یکی از بزرگ‌ترین 
بازارهای فروش مبلمان در ایران است. تنوع 
محصولات در این بازار بسیار زیاد است. 
یکی از دلایل محبوبیت بازار مبل خاوران، 

قیمت مناسب محصولات آن است.

نشانی بازار مبل خاوران: 
 سه‌راه‌افسریه، بزرگراه امام‌رضا
 )جاده خاوران( بین سپیدار

 و بلوار شهدا

بازار مبل دلاوران
دلاوران خیابانی در شرق تهران ا‌ست که فروشگاه‌های متعدد مبلمان در آن 
فعالیت دارند و معروف‌ترین بازار مبل در شرق تهران است. گفته می‌شود این 
بازار مبل از نظر بزرگی و تعداد مغازه‌ها دومین بازار بزرگ مبل در تهران است؛ 
چنان‌که در این بازار بیش از ۳۰۰نمایشگاه فروش در حوزه مبلمان مشغول 
به فعالیت هستند. در دلاوران مدل‌های متنوعی از مبلمان، ناهارخوری، میز 
کنسول، میز تلویزیون و سرویس خواب عرضه می‌شود. می‌توانید انواع مبل 
مدرن، کلاسیک و راحتی را در هر مدلی با هر محدوده قیمتی در این بازار پیدا 
کنید؛ ضمن اینکه شما در این بازار علاوه بر مبلمان خانگی می‌توانید به انواع 
سرویس خواب، میز و مبلمان‌های اداری نیز دسترسی داشته باشید. هرچند 
بازار مبل دلاوران به لحاظ حضور پاساژهای بزرگ و تولیدی‌های مبل‌ از بازار 
مبل یافت‌آباد کوچک‌تر است و در این بازار برند‌های معروف مبلمان کمتر حضور 
دارند، اما تجربه خریداران نشان می‌دهد مبل‌های عرضه شده در این بازار، به 
نسبت کیفیت آنها، عموما قیمت مناسبی دارند. بیشتر مغازه‌های فعال در بازار 
مبل دلاوران، خود تولید‌کننده مبل یا از فروشندگان محلی شرق تهران هستند. 
در نتیجه می‌توان با بودجه معمولی هم وارد این بازار شد؛ چون رقابت زیاد در 
این بازار موجب شده تا قیمت‌ها به نسبت کیفیت محصولات منصفانه تعیین 
شوند. البته از معایب این بازار می‌توان به کمبود جای پارک ماشین اشاره کرد؛ 
زیرا در محدوده این بازار پارکینگ عمومی وجود ندارد. نزدیک‌ترین مترو به بازار 

مبل دلاوران ایستگاه جانبازان )گلبرگ( است.

نشانی: بزرگراه شهید سلیمانی)رسالت(، میدان رسالت، خیابان هنگام، 
میدان الغدیر، خیابان دلاوران

بازار مبل نعمت‌آباد
این بازار مبل در خیابان نعمت‌آباد قرار دارد. هرچند قیمت مبلمان در این 
بازار عموما مناسب است، اما تنوع برندها در آن کم است. با وجود این عرضه 
مبلمان با قیمت مناسب توانسته توجه مشتریان زیادی را به‌خود جلب کند. در 
این بازار شما نمی‌توانید مبلمان بسیار لوکس با کیفیت‌های بسیار بالا بیابید، 
در نتیجه فقط اگر می‌خواهید مبلمانی با قیمت مناسب بخرید، به بازار مبل 

پاسگاه نعمت‌آباد مراجعه کنید و سر فرصت مبلمانی باکیفیت معقول بیابید.

نشانی: بزرگراه کاظمی، خیابان جانباز، خیابان شاهی شرقی

عموم مصرف‌کنندگان وقتی صحبت از بازار مبل می‌شود، یافت آباد و دلاوران را به خاطر می‌آورند در حالی که در سال‌های 
اخیر تعداد مراکز تولید و عرضه مبلمان در تهران به سرعت افزایش یافته و به تبع آن محصولات عرضه شده در این بازار نیز به 

نفع خریداران متنوع‌تر شده است. در این‌جا تلاش کرده‌ایم راهنمای مختصری از برخی بازارهای مبل ارائه دهیم.

بازار مبل چهاردانگه
چهاردانگه یک شهرک صنعتی بزرگ در نزدیکی تهران و ازجمله بازارهای 
مبل تهران است. این بازار مبل در مساحتی معادل ۲۴۰هکتار واقع شده و در 
آن ۳۵۰۰واحد صنفی و تجاری فعالند. طبق برخی آمارها گفته می‌شود این 
بازار مبل، یک‌سوم از کل نیاز بازار مبل در کل کشور را تامین می‌کند. بازار 
مبل چهاردانگه یکی از پررونق‌ترین بازارهای مبل تهران برای کسانی است 
که می‌خواهند مبل خود را مستقیم از تولیدی‌های مبلمان بخرند. در این 
بازار می‌توانید از امکان سفارشی‌سازی‌ مبل مدنظر خود نیز بهره‌مند شوید.

در بازار مبل چهاردانگه تنوع قیمت و محصولات بالاست. یکی از دلایل 
محبوبیت این بازار در بین متقاضیان خرید مبل، قیمت‌گذاری پایین 
محصولات عرضه شده در آن است. در این بازار با بودجه معمولی هم می‌توانید 
مبلی با کیفیت متوسط بخرید. در نتیجه اگر با محدودیت بودجه روبه‌رو 
هستید به این بازار مراجعه کنید. از معایب بازار چهاردانگه می‌توان به عرضه 
برخی تولیدات بی‌کیفیت و فاقد گارانتی شرکتی معتبر اشاره کرد؛ ضمن 

اینکه بازار مبل چهاردانگه برخاف بازارهایی مثل دلاوران 
و یافت‌آباد متمرکز نیست و در نتیجه برای پیدا کردن 

برخی فروشگاه‌ها باید خیابان‌ها و کوچه‌های 
محل را بگردید.

نشانی: اتوبان آزادگان، حد فاصل 
بزرگراه تهران ساوه و همچنین 
بزرگراه تهران قم، خروجی اتوبان 

سعیدی، شهرک صنعتی چهاردانگه 

بازار   مبل یافت‌آباد
یکی از معروف‌ترین بازارهای مبل در ایران، بازار یافت‌آباد است. بازار مبل 
یافت‌آباد در منطقه۱۷ تهران، از ابتدای چهارراه یافت‌آباد )خیابان یافت‌آباد 
شرقی( تا خیابان امامزاده حسن گسترده شده است. طبق آمار متفاوت 
موجود گفته می‌شود در این بازار بین 3 تا 8 هزار فروشگاه مبل فعال هستند. 
در بازار مبل یافت‌آباد اغلب فعالان بازار فقط واسطه عرضه محصولات هستند 
و درصد کمتری از مغازه‌های فعال در این مجموعه هم تولید‌کننده و هم 
فروشنده‌اند. در یافت‌آباد می‌توان جدیدترین مبلمان‌های راحتی، کلاسیک 
و مدرن را در انواع کیفیت‌های تولیدی و با قیمت‌های متنوع مشاهده کرد. از 
ویژگی‌های این بازار آن است که شما می‌توانید با وسایل نقلیه‌ متنوع به آن 
دسترسی پیدا کنید. نزدیک‌ترین ایستگاه مترو به یافت‌آباد، ایستگاه متروی 
آزادگان است. وجود جای پارک فراوان در پاساژهای مختلف فعال در 

یافت‌آباد از مزایای این بازار مبل برای خریداران محسوب می‌شود.

نشانی بازار مبل یافت‌آباد: منطقه17 شهرداری تهران، تقاطع 
بزرگراه آیت‌الله سعیدی )یا همان جاده ساوه( با خیابان یافت‌آباد 

سطح قیمت: متنوع

سطح کیفیت: متنوع

سطح قیمت: متوسط

سطح کیفیت: خوب و متوسط

سطح قیمت: پایین

سطح کیفیت: متوسط

سطح قیمت: پایین

سطح کیفیت: پایین و متوسط

سطح قیمت: پایین

سطح کیفیت: پایین و متوسط

سطح قیمت: بالا

سطح کیفیت: بالا
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یکی از متمرکز‌ترین بازارهای مبلمان اداری ایران در حوالی میدان حسن‌آباد تهران قرار دارد. 
ایستگاه متروی حسن آباد دسترسی به این بازار را برای مشتریان آسان کرده است. در بازار 
مبلمان اداری حسن‌آباد تنوع بسیار بالاست. در این بازار، هم محصولاتی از برندهای مشهور 
تولیدکننده مبلمان اداری یافت می‌شود و هم کارگاه‌های کوچک محصولات خود را در 

مغازه‌هایشان عرضه می‌کنند؛ به همین دلیل تنوع کیفیت و قیمت در این بازار بسیار بالاست. 
در بازار مبل حسن‌آباد انواع میزهای اداری، صندلی‌ها و ملزوماتی ازجمله کتابخانه و فایل و 

کمد اداری عرضه می‌شود.
نشانی: خیابان حافظ، نرسیده به میدان حسن‌آباد

بازار مبلمان اداری حسن‌آباد

بازار مبل شهرک ولیعصر
اگر تمایل دارید به جای خرید از فروشگاه‌ها، مبل خود را 
از تولیدی‌ها بخرید، می‌توانید به بازار مبل شهرک ولیعصر 
هم مراجعه کنید. شهرک ولیعصر بعد از چهاردانگه 
شناخته‌ترین بازار مبل تهران است که تولیدی‌های 
تهرانی در آن فعالند. این بازار از تنوع به نسبت خوبی در 
عرضه مصنوعات چوبی برخوردار است. در این بازار عموما 
فروشنده‌ها محصولات خود را بدون واسطه از تولیدی 
خود عرضه می‌کنند. در این بازار علاوه بر مبلمان راحتی و 
کلاسیک انواع سرویس خواب، میزهای اداری، میز تحریر، 
بوفه دکوری و مبل‌های تخت‌خوابشو عرضه می‌شود. 
به‌دلیل همین تنوع، در این بازار مبلمان با قیمت مناسب و 

برای بودجه‌های مختلف عرضه می‌شود.

نشانی: منطقه18 تهران، محله شهید رجایی، مفتح 
شمالی، خیابان وحدت

بازار مبل شریعتی
هرچند بازار خیابان شریعتی به فروشگاه‌های لوستر مجلل و 
لوکس ایرانی و خارجی‌اش مشهور است، اما خریداران مبلمان 
هم می‌توانند برخی مبلمان خارجی و مبل‌های ممتاز ایرانی 
را در فروشگاه‌های این بازار بیابند. بازار شریعتی عموما برای 
ساکنان مناطق یک و 3 تهران در دسترس‌تر است؛ هرچند در 
سال‌های اخیر محدودیت‌هایی در واردات مبلمان و پارچه‌های 
خارجی به‌وجود آمده، اما از ویژگی‌های بازار مبل شریعتی 
آن است که همچنان می‌توان محصولاتی از این دست را در 
آن یافت. متمرکز نبودن بازار شریعتی ازجمله معایب آن 

محسوب می‌شود.

نشانی: خیابان شریعتی؛ حدفاصل تقاطع میرداماد 
تا میدان قدس

بازار مبل مرتضی گرد
مرتضی‌گرد درواقع یکی از روستاهای جنوب تهران 
است. این روستا در حاشیه بزرگراه آزادگان، در مسیر 
غرب به شرق قرار گرفته است. در بازار مبل مرتضی گرد 
عموما تولیدی‌ها، انواع مبلمان منزل را عرضه می‌کنند. 
به‌دلیل ارائه بدون واسطه، قیمت مبلمان در این بازار 
مبل به نسبت ارزان است؛ در نتیجه اگر به‌دنبال خرید 
مبل‌های مقرون به صرفه هستید، می‌توانید به این بازار 

مراجعه کنید.

نشانی: بزرگراه آزادگان، آزادگان شرق، لاین کندرو 
بعد از پمپ بنزین، مرتضی گرد

بازار مبل وهن‌آباد 
روستای وهن‌آباد که در مسیر جاده رباط کریم واقع شده 
یکی دیگر از روستاهای اطراف تهران است که بسیاری از 
ساکنانش به کسب‌وکار تولید مبل روی آورده‌اند. خود 
اهالی روستای وهن‌آباد، به روستایشان لقب »پایتخت 
مبل ایران« داده‌اند. در این روستا ۴۰۰کارگاه تولید مبل 

خانگی و مبلمان اداری فعالند.

نشانی: غرب اتوبان تهران- قم و شمال فرودگاه امام 
خمینی

سطح قیمت: متنوع

سطح کیفیت: متنوع

بازار مبل ملایر
علاوه بر تهران ازجمله مناطق ایران که 
دارای مراکز تولیدی بزرگ مبل هستند 
می‌توان از استان‌های سمنان، همدان و 
آذربایجان شرقی نام برد. این 3 استان 
در زمینه تولید مبل در ایران پیشتاز 
هستند. در این بین ملایر، واقع در استان 
همدان، به‌عنوان پایتخت مبل و منبت 
ایران مشهور شده است. وجود درختان 
گردو، راش و چنار در منطقه ملایر باعث 
شده که تولید مبلمان سبک استیل و 
کلاسیک و به‌ویژه از نوع منبت‌کاری 
شده در این منطقه رونق بسیاری داشته 
باشد؛ به‌طوری که گفته می‌شود ۶۳ 
درصد کلاف مبل و منبت ایران در ملایر 

تولید می‌شود.
در بازار مبل ملایر 4دسته مبل استیل، 
مبل کلاسیک، مبل سلطنتی و مبل 
مصری عرضه می‌شود. در تمام این 

مبل‌ها منبت‌کاری وجه بارز است.
کیفیت مبلمان تولیدی در کارگاه‌های 
تولید مبل ملایر بسیار بالاست. در 
عین حال قیمت مبل در بازار مبل ملایر 
ارزان‌تر از شهرهای دیگر است. در بازار 
مبل ملایر اگر از تولیدی‌ها خرید کنید 
به‌دلیل حذف واسطه‌ها و هزینه‌های 
نمایشگاه قیمت تمام‌شده کمتری را 
پرداخت خواهید کرد. البته توجه داشته 
باشید مبل‌های استیل ساخت ملایر که از 
چوب گردو ساخته شده‌اند و منبت کاری 
بسیار زیادی دارند و با ورق طلا پوشش 
داده شده‌اند از قیمت بسیار بالایی 
برخوردارند. در بازار مبل ملایر، علاوه بر 
مبلمان، سرویس خواب، بوفه، کنسول، 
ساعت‌های ایستاده، میز و صندلی هم 
موجود است؛ منتهی دقت داشته باشید 
سبک طراحی اغلب مبلمان عرضه 
شده در بازار مبل ملایر بیشتر مناسب 
دکوراسیون‌های پرزرق‌وبرق است؛ 
بنابراین اگر خانه‌ای با متراژ بالا دارید یا 
علاقه‌مند به دکوراسیون لوکس هستید 

به بازار مبل ملایر مراجعه کنید.
نشانی: 

شهرستان ملایر 

سطح قیمت: ارزان

سطح کیفیت: بسیار بالا

سطح قیمت: متنوع

سطح کیفیت: متنوع

سطح قیمت: متوسط

سطح کیفیت: متوسط

سطح قیمت: متوسط

سطح کیفیت:  متوسط

سطح قیمت: بالا

سطح کیفیت: بالا

	 یافت‌آباد
	 دلاوران
	 جاجرود

چهاردانگه 	
شهرک ولیعصر 	

	 خاوران
	 نعمت‌آباد

	 خیابان شریعتی
	 وهن‌آباد

	 حسن‌آباد
	 مرتضی گرد
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مبل استیل
مبل استیل درواقع همان مبل سلطنتی است. نام این دسته مبلمان از واژه 
انگلیسی Style گرفته شده است. این مبل ارتفاع بلندی دارد و سنگین 
است و بیشتر جنبه رسمی دارد. مبلمان استیل برای سالن‌های بزرگ 
مناسب هستند و نسبت به مبل راحتی قیمت بالاتری دارند. چوب مبل 
استیل بهتر است از چوب‌های جنگلی مقاوم مانند راش باشد تا طول عمر 

مبل افزایش یابد. پارچه مبل استیل هم باید با کیفیت و مرغوب باشد؛ چون 
پارچه تأثیر زیادی بر زیبایی این نوع مبلمان دارد. طرح پارچه مبل استیل 
از طرح‌های کلاسیک و برجسته است. یکی از فاکتورهای مهمی که در 
زیبایی مبل استیل تأثیر بسیاری دارد، منبت‌کاری روی دسته، پایه و تاج 

این مبلمان است.

نکات مهمی که باید درباره چوب مبلمان بدانید
 حتما به استحکام مبلمان توجه کنید. کلاف مبل باید از مقاومت بالایی برخوردار باشد.

 فاکتورهایی مانند میزان حکاکی چوب، قیمت و مدت زمانی که می‌خواهید از مبلمان استفاده کنید 
در انتخاب چوب مناسب برای مبلمان تأثیر دارد.

 ابتدا تمام سطح مبلمان را بررسی کنید. چوب نباید خراشیده، بریده یا ساییده شده باشد.
 از فروشنده گواهی کیفیت دریافت کنید.

 از مراکز معتبر خرید کنید.
 پایه‌های کلاف خوب، لق نمی‌زند و در زمان نشستن روی مبل صدای جیر 

جیر نمی‌دهد.
 از خیس‌کردن قسمت‌های چوبی مبلمان به‌ویژه قسمت‌هایی که رنگ آنها از بین 

رفته است، خودداری کنید زیرا این کار ممکن است باعث باد کردن چوب شود.
 برای تمیز کردن چوب هیچ‌گاه از پاک‌کننده‌های شیمیایی و چند منظوره 

استفاده نکنید.

چوب‌‌شناسی در بازار مبل
بهترین چوب برای ساخت کلاف مبل کدام است؟

کلاف مبل که همان بدنه و 
چارچوب اصلی مبل است در 
کیفیت مبلمان تأثیر بسزایی 
دارد. در واقع کلاف مبل است 
که تمام وزن آن را متحمل 
می‌شود و طول عمر مبل را 
مشخص می‌کند. بر این اساس، 
چوبی که در ساخت کلاف مبل 
استفاده می‌شود باید کاملا 
سالم، محکم و بادوام باشد تا 
در برابر وزن زیاد، پوسیدگی، 
نفوذ حشرات و رطوبت مقاوم 
باشد، زود خراب نشود و 
نشکند. حال این پرسش 
پیش می‌آید که بهترین 
چوب برای ساخت کلاف 

مبل کدام است؟ 

رواج تقلب در بازار چوب
یکی از تولیدکنندگان بنام و باسابقه در 
صنعت مبلمان کشور درباره اینکه چه 
تقلب‌هایی ممکن است در ساخت کلاف 
مبل انجام شود، به همشهری می‌گوید: در 
حال حاضر، قیمت مواد اولیه به‌خصوص 
چوب بسیار بالا رفته است و تحت‌تأثیر 
همین موضوع شاهد جولان دلالان در این 
بازار هستیم. متاثر از این مسائل، تقلب در 
ساخت کلاف هم افزایش یافته است؛ برای 
نمونه، برخی‌ها با تقلب، چوب ممرز را که 
ارزان‌تر از چوب راش است، رنگ می‌کنند 
و به اسم چوب راش به مشتری معرفی 
می‌کنند و چون وقتی کار رنگ شده و 
زیر کار است خیلی از مشتریان متوجه 

اینگونه تقلب‌ها نمی‌شوند.
رضا لطیف‌زاده با انتقاد از وضعیت تامین 
مواد اولیه ساخت مبلمان می‌افزاید: 
مواد اولیه روزبه‌روز گران‌تر می‌شود و  
دربازار، دلالان بسیار فعال هستند و 
تولیدکنندگان به سختی می‌توانند مواد 
اولیه تهیه کنند و همین موضوع باعث 
می‌شود قیمت تمام‌شده مبلمان بالا برود 

و مردم توان خرید نداشته باشند.
این تولیدکننده با انتقاد از دریافت 
مالیات از همه واحدهای تولیدکننده و 
توزیع‌کننده در جریان تولید و فروش 
می‌گوید: هزینه تامین چوب و پرداخت 
کرایه، بیمه و دارایی آنقدر بالاست که 
خیلی از تولیدکنندگان ترجیح داده‌اند 
کار و کاسبی خود را بفروشند و پولشان را 
در بانک بگذارند؛ درحالی‌که روزگاری نه 
چندان دور هر تولیدکننده تا 15کارگر در 
کارگاه خود داشت و با تلاش این عوامل ما 
به کشورهای اروپایی و کانادا و ... کار صادر 
می‌کردیم، اما امروز کارگران خوب ما همه 

مسافرکش شده‌اند.

قیمت چوب

رضا لطیف زاده،  تولیدکننده، با بیان اینکه در حال حاضر اگر زوج جوانی 

بخواهند یک سرویس مبل، یک عدد بوفه و سرویس خواب با کیفیت بخرند 

باید حداقل 700میلیون تا یک میلیارد تومان پول داشته باشند، می‌افزاید: سال 

1396هر مترمکعب چوب یک میلیون و 200هزار تومان بود که ما تولیدکنندگان با 

تخفیف آن را به قیمت یک میلیون تومان می‌خریدیم. آن زمان 50متر چوب 50میلیون 

تومان می‌شد، اما امروز این قیمت‌ها 50برابر شده است و برای خرید 50متر چوب باید 

حدود 2.5 میلیارد پول پرداخت کرد. در واقع، در سال 96می‌شد با پرداخت 50میلیون 

تومان برای یک سال چوب کارگاه را تامین کرد، اما امروز با 2.5میلیارد تومان هم 

نمی‌شود چوب مورد نیاز را تامین کرد. رضا لطیف‌زاده ادامه می‌هد: الان نوع درجه 

3چوب‌های وارداتی هر مترمکعب 35میلیون تا 36میلیون تومان است و 

نوع درجه یک آن از متری 40میلیون تا بالای 50میلیون تومان است. در 

این میان، چوب‌های خاص هم در بازار وجود دارند که اصالتا برای 

جنگل‌های آفریقاست اما در ایران به اسم چوب آمریکا 

و کانادا هر مترمکعب آن را بالای 100میلیون 

تومان می‌فروشند.

علت افزایش 
قیمت چوب
در اوضاع فعلی 
دیگر تولید به 

صرفه نیست و هر 
کسی به‌دنبال آن 

است که دلالی کند. 
چوب از ارمنستان 
تا شهرک صنعتی 

خاوران 3 تا 4 
دست می‌چرخد 

و به واسطه حضور 
دلالان، قیمت 

این کالا از مرز تا 
زمانی که به‌دست 
تولیدکنندگان 
برسد به‌شدت 

افزایش می‌یابد. 
چوبی که باید هر 
مترمکعب آن بین 
25تا 27 میلیون 
تومان به‌دست ما 
برسد به قیمت 

50میلیون می‌رسد. 
برای همین است 
که برخی‌ها عطای 
تولید را به لقایش 
بخشیده و دلال 

شده‌اند.

انواع چوب‌های   جنگلی در صنعت مبلمان‌سازی

چوب راش
 از چوب راش برای ساخت در و پنجره، میز و صندلی، مبل، صندوق 
و ... استفاده می‌شود. مصرف این چوب بیش از دیگر انواع چوب 
است. چوب راش دارای استحکام و دوام بالایی است که سبب شده 
در صنعت مبلمان زیاد مورد استفاده قرار گیرد. از این نوع چوب 
بیشتر در مبلمان استیل و کلاسیک استفاده می‌شود. در حال حاضر، 
عمده‌ترین و بهترین چوب برای مبلمان استیل، چوب راش است که 

از ترکیه، ارمنستان و گرجستان وارد ایران می‌شود.

چوب گردو
 چوب گردو به‌دلیل استحکام بالا و بافت ریزی که دارد بسیار مقاوم و 
مستحکم است. از این نوع چوب بیشتر در مبل استیل استفاده می‌شود. 
اما میزان آن در ایران خیلی کم شده است. به ‌گفته یکی از فعالان این 
بخش، کارهایی که با چوب گردو باشد خیلی کم است و می‌شود گفت 
در حال حاضر 10درصد کلاف مبل‌ها با چوب گردو و 90درصد با چوب 
راش ساخته می‌شود. از طرف دیگر، رنگ‌کاری چوب گردو سخت‌تر است، 

اما چوب راش چون یکدست‌تر است بیشتر مورد استفاده قرار می‌گیرد. 

چوب روسی
یکی دیگر از پرکاربردترین انواع 
چوب در صنعت مبلمان، چوب 
روس یا چوب سفید است. از این 
نوع چوب بیشتر برای ساخت 
انواع مبل راحتی استفاده می‌شود. 
چوب روسی بیشتر از فنلاند و 

روسیه وارد ایران می‌شود.

چوب مَمرز
چوب ممرز، گونه‌ای دیگر از چوب‌های مصرفی در صنعت مبلمان 
است اما بیشتر برای کارهای درجه 2 استفاده می‌شود و ارزان‌تر از 

چوب راش است.

چوب بلوط
چوب بلوط بیشتر برای کارهای 
ساختمانی مانند چارچوب 
درها استفاده می‌شود و برای 
مبلمان استفاده نمی‌شود. این 
چوب گران‌تر از چوب راش 
است و به مرور زمان تغییر 

رنگ می‌دهد.

چوب افرا
 از چوب افرا می‌توان در صنعت کفپوش و روکش‌سازی 

و خراطی استفاده کرد. همچنین، چوب افرا از 
چوب‌های مصرفی در صنعت مبلمان چوبی است، 

اما خیلی کم استفاده می‌شود چون در هنگام 
جلادهی و پرداخت، مستعد آب رفتن است 

و رنگ بیشتری را به‌ خود جذب می‌کند.
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مبل چرم
مبلمان چرم از مبلمان محبوب در دنیای طراحی داخلی محسوب می‌شود، به 
همین دلیل امروزه مبل‌های چرمی در انواع رنگ‌ها ساخته می‌شود. اما چالش 
مبلمان چرم این است که تشخیص چرم اصل از چرم تقلبی کار دشواری است. 
انواع مختلف چرم مبل، شامل چرم طبیعی، چرم مصنوعی و چرم ترکیبی 
است. درصورتی که در ساخت مبلمان از چرم طبیعی استفاده شده باشد، قیمت 

مبلمان نسبت به مبلمان با جنس چرم مصنوعی و صنعتی بیشتر است؛ چرا‌که 
فرایند تولید مبل چرم طبیعی بسیار حساس و طاقت‌فرساست و همین موضوع 
ارزش آن را بیشتر می‌کند و سبب می‌شود کیفیت و طول عمر مبل بیشتر شود. 
انتخاب مبل چرم طبیعی برای هتل‌ها و اماکن تجاری و اداری مناسب‌تر از اماکن 

کوچک و منازل است.

در خرید و انتخاب پارچه مبل  
به نکات زیر توجه کنید

  جنس و نخ پارچه ارتباط مستقیم 
با عمر مبل دارد. پارچه مبلی به‌دلیل 
استفاده مداوم، باید از دوام بالایی 

برخوردار باشد.
  مقاومت و تراکم پارچه مبل باید 
متناسب با کاربرد مبل باشد و هرچه 
تراکم پارچه بیشتر باشد، کیفیت 
آن بالاتر می‌رود؛ برای مثال، پارچه‌ 
مبلمان راحتی باید مقاوم و دارای 
تراکم بالا و در عین حال لطیف 
باشد چون این مبل‌ها بسیار استفاده 
می‌شود و استفاده از پارچه نامرغوب 
سبب ساییدگی و فرسودگی 

زودهنگام پارچه می‌شود. 

درمجموع: 
  رنگ و طرح پارچه به سلیقه، 
دکوراسیون و نوع کاربرد مبل بستگی 
دارد. معمولا از پارچه‌های ساده برای 
مبلمان راحتی و از پارچه‌های طرح‌دار 
برای مبلمان استیل و سلطنتی 

استفاده می‌شود.
  قیمت پارچه از مهم‌ترین عواملی 
است که باید به آن توجه کرد. این 
موضوع مخصوصا هنگام تعمیر مبل 
و تعویض پارچه مبلی مهم است تا 
به این صورت تعمیر مبل به صرفه‌تر 
از خرید مبلمان نو و جدید باشد. هر 
چند قیمت بالا تضمین‌کننده کیفیت 
بالا نیست، اما بهتر است پارچه مبل 
بسیار ارزان‌قیمت نخرید، چرا که هر 
چه از کیفیت پارچه کاسته شود شما 
مجبور می‌شوید در مدت زمان اندکی 

پارچه مبل خود را تعویض کنید.
  قابلیت شست‌وشو و ضد‌لک بودن 
پارچه مهم است. اگر بچه یا حیوان 
خانگی دارید از انتخاب پارچه‌های با 
رنگ روشن یا پارچه‌هایی که قابلیت 

شست‌وشو ندارند، خودداری کنید.
  از مراکز معتبر خرید کنید.

راهنمای پارچه‌های مبلی؛ از مخمل تا نانو

برای مبل خود چه پارچه‌ای انتخاب کنیم؟
این روزها پارچه‌های مبل با تنوع بسیار زیاد در بازار موجود 
است و این موضوع دست خریداران را برای انتخاب طرح 
و رنگ دلخواه باز می‌گذارد، اما تنوع زیاد ممکن است 
خریداران را سردرگم کند. نظر یک فروشنده باتجربه 
پارچه‌های مبل این است که در میان پارچه‌های مبل 
روز، پارچه‌های مخمل که به نوعی مادر همه پارچه‌های 
مبل از قدیم بوده‌اند، همچنان گزینه خوبی است چرا که 
پارچه‌های مخمل به مرور زمان به روز شده‌اند و امروز، انواع 
مخمل مات، مخمل نیمه‌براق، مخمل طرح‌دار کوبیده 
و مخمل طرح‌دار برجسته در رنگ‌بندی‌های مختلف به 

بازار آمده‌اند.
علی آقا نوری ادامه می‌دهد: پارچه‌های مخمل در نظافت، 
لکه‌بری و دوام حرف اول را می‌زنند چون خواب زیادی 
دارند. البته پارچه‌های کتان و گونی‌بافت که بافت نسبتا 
درشتی دارند هم خوب هستند و مواد پلاستیکی آنها کمتر 
است، اما نظافت آنها نسبت به پارچه‌های مخمل سخت‌تر 
است. چرم پارچه‌ها هم گزینه مناسبی هستند چون این 
نوع پارچه‌ها ذاتا پارچه هستند که به‌صورت مصنوعی با 
رنگ حالت چرم روی آن پاشیده می‌شود و ظاهری شبیه 
چرم پیدا می‌کنند. پارچه مبل نانو )البته جنس اصل( هم 
پارچه خوب و البته گرانی است، چون لکه‌های روی این 
پارچه‌ها به راحتی با دستمال مرطوب یا ابر و اسفنج پاک 

می‌شود و در برابر سایش هم مقاومت بالایی دارند.

چگونه پارچه اصل را تشخیص دهیم؟
این فروشنده پارچه‌های مبل پاسخ این پرسش را که چگونه 
می‌شود پارچه اصل را تشخیص داد؟ اینطور توضیح می‌دهد 
شناخت پارچه برای کسی که تجربه ندارد، کار بسیار سختی 
است. بر این اساس، اگر کسی قصد خرید پارچه مبل دارد، 
حتما از جایی خرید کند که آن را می‌شناسد. از طرف دیگر، 
در حال حاضر هیچ شرکت تولیدکننده مبل و هیچ مغازه 
مبل‌فروشی و هیچ پارچه‌فروشی، پارچه مبل را گارانتی 
نمی‌کند چون پارچه در معرض بیشترین آسیب است و 
کاملا به نحوه نگهداری مصرف‌کننده بستگی دارد. بنابراین، 
با توجه به این مسائل، بهتر است خریدار از جای معتبر و 
جایی که به‌نحوی آشناست و به آن اطمینان دارد خرید کند.

پارچه مبل متری چند؟
قیمت پارچه‌های مبل به عوامل مختلفی مانند جنس، 
تراکم و ضخامت پارچه بستگی دارد. رصد بازار حاکی از آن 
است که در حال حاضر پارچه‌های مبل به‌طور متوسط از 
متری 200هزار تومان به بالا فروخته می‌شوند که در این 
میان پارچه‌های ترک از همه گران‌ترند. یک دست مبلمان 
استاندارد 7نفره بین 28متر تا 30متر پارچه نیاز دارد. اگر 
مبنای خرید را ارزان‌ترین پارچه که متری 200هزار تومان 
است درنظر بگیریم، برای خرید پارچه مبل به 6میلیون 
تومان پول نیاز است. اگر از میان پارچه‌های ترک انتخاب 
کنیم، کمترین پارچه ترک هر متر 600هزار تومان است. 
بر این اساس، شما باید 3برابر بودجه قبل یعنی 18میلیون 

تومان برای پارچه رومبلی هزینه کنید.

زیبایی مبل ارتباط زیادی با پارچه آن دارد. وقتی پارچه مناسبی برای ساخت مبلمان استفاده شود که با مدل مبل هم 
هماهنگ باشد، مبلمان، ظاهری زیبا و شیک پیدا می‌کند. بر این اساس، پارچه مبلمان باید به‌ نحوی انتخاب شود که 
با شکل فیزیکی مبل مطابقت داشته باشد؛ برای مثال، برای مبل استیل که حالت مجلسی و کلاسیک دارد، پارچه‌های 
سنگین بیشتر مورد استفاده قرار می‌گیرد و برای مبلمان راحتی پارچه‌های مخمل یا چرم استفاده می‌شود. همچنین، 
برای ادارات و اماکنی که رفت‌وآمد زیاد است بهتر است رویه مبل از جنس چرم یا نانو انتخاب شود که راحت‌تر پاک 
می‌شوند و قابل شست‌وشو هستند. از طرفی برای منازل یا اماکنی که رفت‌وآمد کمتری دارند، می‌توان مبلمان با روکش 

مخمل و کتان را انتخاب کرد.

 انواع پارچه‌های مبلی ایرانی، چینی و ترکیه‌ای چه مشخصاتی دارند؟
تقلب در بازار 

پارچه‌های ترکیه‌ای
در حال حاضر، اگر سری به مغازه‌های 
فروش پارچه‌های مبل بزنید انواع پارچه 
با جنس‌های مختلف را می‌توانید ببینید. 
پارچه‌های مبل موجود در بازار ایران 
بیشتر ساخت ایران، ترکیه و چین هستند.

اکبر بیگی از فروشندگان با تجربه در 
زمینه فروش پارچه‌های مبل در مورد 
انواع پارچه‌های مبل موجود در بازار 
به همشهری می‌گوید: قبلا پارچه‌های 
مبلمان، پارچه‌های مازراتی و مکس 
و پورشه بود، اما الان این پارچه‌ها 
قدیمی شده‌اند و کمتر تولید می‌شوند 
و پارچه‌های مخمل، چرم پارچه، 
پارچه‌های نانو و گونی‌بافت در انواع 

مختلف در بازار موجود است.
این فروشنده درباره وضعیت پارچه‌های 
مبلمان ایرانی و وارداتی موجود در بازار 
هم می‌افزاید: ما پارچه‌های ایرانی مانند 
برند ایُاز داریم که کیفیت خوبی هم دارد 
و معروف‌ترین پارچه آن یاموند است. اما 
عمده پارچه‌هایی که در حال حاضر در 
کشور موجود است از چین وارد می‌شوند. 
تنوع در پارچه‌های چینی هم بسیار زیاد 
است و یکی، دو سال است که تقاضا برای 
پارچه‌های کتان و گونی‌بافت افزایش 
یافته است، اما متأسفانه در پارچه‌های 
چینی شاهد تقلب هستیم. در واقع، 
عمده کارها وقتی که سری اول آنها وارد 
می‌شود خیلی باکیفیت است، اما سری 
دوم که تاجران وارد می‌کنند از کیفیت 

می‌افتد.
این فروشنده ادامه می‌دهد: پارچه‌های 
ترکیه‌ای هم داریم که بیشتر از شرکت 
سرتکس ترکیه است که متأسفانه تقلبی 
این پارچه هم در کشور ما زیاد است. 
برای نمونه، شرکت سرتکس یک‌سری 
پارچه‌های نانو تولید می‌کند که ضد‌آب 
و ضد‌لک است، اما درصورتی خوب است 
که اصل آن وارد کشور شود ولی متأسفانه 
در این بخش تقلب زیاد است و ما با اینکه 
خودمان سال‌هاست در این حرفه هستیم 
باید حتما از تاجری خرید کنیم که او را 
می‌شناسیم و اگر خودمان بخواهیم وارد 
بازار شویم و به‌صورت متفرقه خرید کنیم 
احتمال اینکه پارچه چینی را به جای 

پارچه ترک به ما بفروشند زیاد است.
او می‌افزاید: مشتریانی داریم که وقتی 
مراجعه می‌کنند می‌گویند پارچه نانو به 
قیمت )هر متر( 200هزار تا 300تومان 
می‌خواهیم؛ درحالی‌که قیمت پارچه نانو 
بیشتر است و این، قیمت پارچه چینی 
است. یکی از شگردهای مبل‌فروشی‌ها 
این است که با اسپری نانو و اسفنج، سطح 
پارچه مبل را جلوی مشتری تمیز می‌کنند 
و عنوان می‌کنند که پارچه نانو است 
درحالی‌که پارچه چینی است و از اسپری 

نانو استفاده می‌کنند.
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هزینه‌های
 تعمیر  مبل

قبل و بعد از تعمیر مبل  
باید به چه نکاتی دقت کنیم؟

چه مبلی را می‌شود تعمیر کرد؟
تقریبا هر مبلی را می‌شود تعمیر کرد. حتی اگر اسکلت 
مبل شکسته شده باشد. اما اگر خوردگی و شکستگی 

مبلی زیاد باشد آن را نمی‌شود تعمیر کرد.
آیا اصلا تعمیر مبل به صرفه است؟

به خاطر گرانی مبل، برخی‌ها ترجیح می‌دهند که 
داشته‌های خود را نگه دارند و تعمیر کنند. چون در 
حال حاضر استدلال خیلی‌ها این است که اگر مبلمان 
مستعمل خود را بفروشند دیگر نمی‌توانند دوباره مانند 
آن را بخرند. این حرف درستی است چون در برخی 
مدل‌های مبلمان مثلا اگر مبلمانی مدل گوشواره باشد 
یا منبت‌کاری شده باشد، باید بالای 100میلیون تومان 

این روزها خرید مبلمان جدید و با کیفیت 
خوب هزینه زیادی به همراه دارد که با توجه به 
اوضاع اقتصادی جامعه، بسیاری از خانواده‌ها 
توان تهیه آن را ندارند.  در عین حال مبلمان 
از اجزای اساسی در دکوراسیون منازل به شمار 
می‌رود که ممکن است بعد از چند سال استفاده، 
بر اثر ضربه و نشستن زیاد، فوم یا اسفنج آن، 
خراب شود یا اسکلت و چارچوب مبل دچار 
آسیب‌دیدگی شود یا اینکه رنگ پارچه یا چوب 
آن تغییر کند.  در این میان، تعمیر مبل می‌تواند 
گزینه جایگزین خوبی برای حفظ بودجه خانوار 
باشد.  درواقع، این روزها که قیمت مبلمان 
نو نسبت به سال‌های گذشته چندبرابر شده 
است، می‌توان با پرداخت هزینه کمتر، مبلمان 
خود را تعمیر و نونوار کرد.  اما نکته مهم آن است 
که با توجه به افزایش قیمت مواداولیه ساخت 
مبل مانند چوب و فوم و اسفنج و رنگ، تقلب 
و تخلف در بازار تعمیر مبل زیاد شده است. با 
علی رضانژاد، کارشناس تعمیر مبل، درباره 
تقلب‌هایی که ممکن است در بازار تعمیر مبل 
صورت بگیرد، هزینه تعمیر مبل و نکات مهم 

هنگام تعمیر مبل، صحبت کرده‌ایم.

پول برای خرید مشابه آن پرداخت کرد. از طرف دیگر، 
برخی کارهای قدیمی به لحاظ کیفیت اصلا قابل مقایسه 
با کالاهای امروزی نیستند و نظیر ندارند. به همین دلیل 
برخی ترجیح می‌دهند مبلمان خود را تعمیر کنند و 

برایشان به صرفه است.
وضع بازار تعمیر مبل این روزها چگونه است؟

بازار ما نسبت به سال گذشته خوب نیست اما با این 
حال بازار تعمیرات مبل خیلی بهتر از بازار نو است و کار 

همیشه هست.
تعمیر مبل چقدر هزینه بر می‌دارد؟ 

مواد اولیه تولید مبلمان بسیار متنوع است و قیمت‌ها 
هم مختلف است. اما به‌طور کلی کسی که می‌خواهد 
مبلمان خود را تعمیر کند باید هزینه تعویض پارچه، 
هزینه رویه‌کوبی، هزینه تعویض فوم یا اسفنج و هزینه 
تعمیر چوب و رنگ‌کاری آن را پرداخت کند. در نهایت، 

دستمزد تعمیرکاران هم به این موارد اضافه می‌شود.
قیمت و دستمزد تعمیر مبل مشخص است؟

خیر، قیمت‌ها به نوع مبلمان و میزان کاری که نیاز دارد و 

همچنین هزینه‌هایی که برای تعمیر لازم است پرداخت 
شود، بستگی دارد. اما به‌طور کلی، ارزان‌ترین تعمیرات 
مبل مربوط به مبلمان استیل است که پشت کار ثابت 
است. در مورد مبلمان راحتی مانند مبلمان راحتی 
مالزی و چستر چون کار زیادی می‌برند و پارچه زیادی 
مصرف می‌شود، هزینه تعمیرات به نسبت بیشتر تمام 
می‌شود. تعمیر مبلمان کلاسیک هم که چوب بیشتری 
دارند و منبت دارند کار سنگین‌تری است و بالطبع 

هزینه بیشتری می‌طلبد.
چه تخلفاتی در بخش تعمیرات مبل 

ممکن است رخ دهد؟
متأسفانه تخلفات در این بخش زیاد است. چون روی کار 
نهایی، پارچه کشیده می‌شود ممکن است هر تخلفی 
رخ دهد و مشتری بعدها متوجه آن شود. برای مثال، 
به مشتری عنوان می‌شود که اسفنج 30کیلویی یورتان 
که بهترین نوع اسفنج است، برای تعمیر مبل استفاده 
خواهد شد اما به جای آن اسفنج 17کیلویی که ارزان‌ترین 
نوع اسفنج است، استفاده می‌شود. فوم‌های موجود در 

بازار هم در درجه‌های مختلف یک، دو و سه به فروش 
می‌‎روند. علاوه بر استفاده از فوم با کیفیت پایین، ممکن 
است تعمیرکار تقلب کند و از فوم دست دوم استفاده کند. 
یکی دیگر از تخلفات این است که رنگ اکلیلی بی‌کیفیت 
استفاده شود یا تعمیرکار زیر کار را خوب درنیاورد و ترک 

و شکستگی مبلمان رفع نشود.
برای کسانی که این روزها قصد تعمیر 

مبلمان خود را دارند چه توصیه‌ای دارید؟
ما تعمیرکار هستیم اما همواره به اطرافیان و آشنایان 
خود تأکید کرده‌ایم که در وهله اول مبل ارزان نخرند. 
مبل ارزان، ممکن است حتی تا ‌6ماه هم دوام نیاورد 
چون مواداولیه مبلمان ارزان بی‌کیفیت است. در مبلمان 
ارزان، چوبی که استفاده می‌شود مقاوم نیست و زود 
خراب می‌شود. همچنین از اسفنج بی‌کیفیت استفاده 
می‌شود که در زمان کم، صاف می‌شود و مبلمان نیاز به 
تعمیر پیدا می‌کند. بعد از آن اگر قصد تعمیر مبل خود 
را داشتند حتما به تعمیرکاران مجاز و کاربلد و خوشنام 

مراجعه کنند.

هنگام تعمیر مبل  این موارد را جدی بگیرید

خودتان به تنهایی به تعمیر یا ترمیم مبل اقدام نکنید. 
همچنین به هیچ وجه، کار را به‌دست افرادی که 

تجربه و مهارت کافی ندارند نسپارید چرا که این کار نیاز به 
تخصص و تجربه کافی دارد.

  1
قبل از سپردن مبل برای بازسازی و تعمیر، حتما جواز 
کسب تعمیرکار را ببینید. اگر شما مبل خود را به مرکز 

تعمیرات مبلی می‌دهید که فاقد جواز کسب است درصورتی که کار با 
مشکل مواجه شود نمی‌توانید از طریق اتحادیه پیگیری کنید.

2

از تعمیرکار یا مجموعه تعمیرات بخواهید 
تا به شما کاتالوگی از نمونه کارهای قبلی 

خود را نشان دهند.
3

قیمت بالا تضمین‌کننده کیفیت عالی تعمیر 
مبل نیست اما قیمت پایین می‌تواند نشان 

کیفیت پایین باشد.
4

در تعمیرات تخصصی مبلمان، ابتدا باید به‌طور 
کامل مبلمان کارشناسی شده و مشخص شود 
که برای تعمیر آن به چه مقدار مواداولیه نیاز است و اصلا 

چارچوب مبل قابل تعمیر است یا خیر.

5

قبل از ارسال مبل به مرکز تعمیرات دقت کنید. حتما توافق‌های 
لازم مجموعه را داشته باشید تا در آخر کار مشکلی در این زمینه 

برای شما ایجاد نشود. قبل از آنکه تعمیرات مبل را آغاز کنید باید درباره 
قیمت و هزینه‌های آن با مرکز تعمیرات به توافق برسید.

6

تمام هزینه تعمیر مبل را ابتدا پرداخت 
نکنید و وقتی کار کامل شد و آن را تحویل 

گرفتید، پول را پرداخت کنید.
7

با توجه به افزایش تقلب در مواداولیه، حتما در 
جریان همه مراحل تعمیر مبل باشید. یا به‌صورت 

حضوری مراجعه کنید یا از تعمیرکار بخواهید از تمام مراحل 
تعمیر، به‌طور مرتب برای شما عکس و فیلم ارسال کند.

8
خوش‌قول باشید. اگر تعمیرکار، کار را به موقع و با کیفیت آماده 
کرد، آن را به موقع تحویل بگیرید. مراقبت از سفارشاتی که 

تمام‌شده است، هزینه اضافه‌ای برای تعمیرکار دارد. افزون بر آن، ممکن 
است کار به مرور زمان آسیب ببیند و شما مجبور به تعمیر دوباره‌شوید.

9

در فاکتور حتما تاریخ تحویل کار 
10قید شود.
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